

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2023

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр.,
канд. соц. ком; М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 51 (95)

(огляд матеріалів ЗМІ за 18 – 24 грудня 2023 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	29
Міжнародна підтримка України	36
<i>Політико-правова допомога</i>	36
<i>Військова допомога</i>	41
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	48
Плани врегулювання. Переговорний процес	54
Плани повоєнного відновлення України	58
Коментарі європейських та американських політиків	63
Реакція представників української громадськості	82
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	86
Експертні оцінки	90
Додатки	98
<i>Додаток 1 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №821/2023</i>	98
<i>Додаток 2 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №824/2023</i>	108
<i>Додаток 3 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №825/2023</i>	109
<i>Додаток 4 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №826/2023</i>	111
<i>Додаток 5 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №827/2023</i>	113
<i>Додаток 6 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №828/2023</i>	116
<i>Додаток 7 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №830/2023</i>	121
<i>Додаток 8 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №847/2023</i>	122
<i>Додаток 9 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №848/2023</i>	124
<i>Додаток 10 УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №849/2023</i>	126

Офіційна діяльність Президента України

Володимир Зеленський і Говард Баффет відкрили на Алеї сміливості в Києві іменну табличку, присвячену американському благодійнику ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський презентував філантропу, фермеру, бізнесмену та засновнику благодійного фонду The Howard G. Buffett Говарду Баффету табличку з його ім'ям, яку відкрили на Алеї сміливості в Києві.

(...).«На цій табличці на площі Конституції вказано ваше ім'я та дату, коли ви вперше приїхали до України. Також на цій площі – люди, котрі були з нами, працювали з нами й допомагали з перших днів, місяців. Ваша персона – серед цих світових лідерів – друзів України. Дуже дякую, що ви тут», – сказав Президент.

Глава держави подякував Говарду Баффету за підтримку України під час агресивної війни, розв'язаної Росією.

«Ви неодноразово приїжджали в Україну, щоб надати допомогу всьому нашому народу, і дуже багато зробили для наших людей. Також надали значну підтримку в процесі розмінування України», – зазначив Володимир Зеленський і додав, що ця підтримка важлива для українців.

Говард Баффет розповів Президенту про заходи, заплановані в межах його поточного візиту в Україну, та зустріч із першою леді, за ініціативою якої він реалізує низку проєктів. (...).

У 2022 році фонд The Howard G. Buffett витратив в Україні на благодійні проєкти майже 150 млн дол. У 2023-му сума допомоги сягне близько 360 млн дол.

Основні проєкти фонду: будівництво фабрик-кухонь у Бучі та Лозовій, поліцейних відділень у Бородянці, Ізюмі та кінологічного центру в Бучі; підтримка ДСНС обладнанням для розмінування (машинами, дронами, екіпіруванням); допомога з розслідуванням воєнних злочинів, а саме – передача кількох десятків машин для визначення ДНК.

Говард Баффет також надає допомогу фермерам через створений в Україні фонд Victory Harvest: безкоштовно передає комбайни, трактори, обладнання, насіння й добрива. Підприємець профінансував створення Superhumans Center, закупівлю транспорту й сучасних травматологічних комплектів, життєво необхідних на передовій. (...).

З перших чисел січня почнемо спрямовувати новий рік в інтересах подальшої підтримки України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Передусім я хочу сьогодні привітати воїнів нашої військової контррозвідки Служби безпеки України. Воїни відзначають свій професійний

день. І це не просто хоробрі воїни – це взірцево хоробрі воїни, взірцево результативні. Саме такі, на яких варто рівнятися. Вони дуже вдало воюють і на землі, і в нашому морі. Окупанти це вже відчули на собі – сотні наших потужних операцій. Усі знають про ураження Кримського мосту, про роботу наших безпілотників – особливих. Зокрема на морі. Вони ефективно виявляють шпигунів і зрадників. І це лише невеличка частина того, що реально робить військова контррозвідка СБУ. Воїни, я дякую вам за кожен прояв вашої сили, за вашу сміливість, за всі ваші перемоги в боях. Одне слово – молодці!

Хочу сьогодні подякувати нашим партнерам у Європейському Союзі – є схвалення 12-го пакету санкцій Євросоюзу. Важливо, що вперше з'являється заборона на російські алмази та діаманти. Нові заходи проти обходу санкцій та проти постачання в Росію товарів та технологій подвійного призначення... Є нові обмеження імпорту з Росії. Все це справді допоможе скоротити економічну основу війни, і ми будемо продовжувати роботу з партнерами, щоб санкції, які застосовані Європою, працювали глобально.

Провів сьогодні кілька нарад щодо нашої роботи цієї зими – і міжнародної, і деяких аспектів внутрішньої. Вже бачимо, як із перших чисел січня почнемо спрямовувати новий рік в інтересах захисту міжнародного права, в інтересах подальшої підтримки України в цій війні. На різних напрямках є конкретні домовленості, конкретний графік дій.

(...). Щодо не політичної, а громадської підтримки України та українців. Сьогодні в Києві на Алеї сміливості ми відкрили іменну табличку Говарда Баффета – підприємця та благодійника, який щиро допомагає нашим людям, нашій державі з весни 22-го року, фактично від початку повномасштабного вторгнення. Одна людина допомагає на сотні мільйонів доларів. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №821/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Про призначення М. Сандиги державним уповноваженим Антимонопольного комітету України: Указ Президента України №822/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити САНДИГУ Максима Вікторовича державним уповноваженим Антимонопольного комітету України. (...).

«Дія» стане одним із сервісів – провайдерів відбудови України – виступ Президента Володимира Зеленського на Diiа Summit 2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням)

Володимир Зеленський узяв участь у презентації нових послуг у «Дії»: перереєстрація авто, відновлення зруйнованого війною майна, мапа укриттів та «Пунктів незламності» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у першому за час повномасштабної російської війни Diiа Summit і презентував нові послуги, що стали доступними в застосунку та на єдиному порталі державних послуг «Дія».

У виступі на відкритті заходу він наголосив, що навіть в умовах повномасштабного російського вторгнення український народ не лише захищає свою державу, а й розвиває архітектуру цифрових сервісів і навіть експортує її до інших країн, що є безумовним успіхом.

«Дія» – це інструмент, який допомагає людині поставити державу собі в підпорядкування. Конкретному громадянину. Мінус чиновники. Мінус бюрократія. Мінус будь-який дискомфорт. Плюс – є плюси. І вони важливі. Плюс користь – дуже конкретна користь для людини», – зазначив Володимир Зеленський.

(...). На саміті Глава держави презентував кілька нових можливостей «Дії». Зокрема, він зауважив, що застосунок забезпечує швидкий, комфортний і чесний формат подачі заявки на компенсацію за зруйноване бойовими діями майно.

«Дія» стане одним із сервісів – провайдерів відбудови України. Ще в березні 2022 року запущено першу цифрову послугу відбудови, і вже понад пів мільйона українців подали повідомлення про пошкоджене майно», – сказав він.

Володимир Зеленський акцентував, що цього року у межах першого етапу програми «Відновлення» сім'ям буде виплачено майже 1 млрд грн на відновлення пошкодженого війною майна. Другий етап програми – це відбудова майна, яке було зруйноване.

«Усе починається із заявки, завершується формуванням сертифіката – житлового сертифіката. Зараз його середній розмір – 2 мільйони гривень. І ось це – послуга, яку ми зараз запускаємо. Обмін сертифіката в «Дії» на житло. Тепер це працюватиме онлайн. Цей тиждень – він стартовий. І далі послуга буде масштабуватися», – повідомив Президент.

Крім того, Глава держави презентував довгоочікуваний сервіс перереєстрації автомобілів у «Дії» без відвідання сервісного центру МВС.

«Революційна послуга – те, що вже зараз звільняє від бюрократії багатьох наших громадян, мільйони людей. Сьогодні опівночі запрацює онлайн-послуга купівлі-продажу машин у «Дії». Я вас із цим вітаю. Всього лише за 15 хвилин можна буде купити чи продати авто через смартфон, і отримати новий техпаспорт та номери поштою», – розповів він.

(...). Крім того, було презентовано оновлену мапу для миттєвого доступу до укриттів та «Пунктів незламності».

Також був представлений оновлений дизайн «Дії» – застосунок стане ще зручнішим, функціональнішим і сучаснішим. (...).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль у виступі наголосив, що цифровізація в Україні – це не лише бажання йти в ногу з часом, а й прагнення ефективності державних послуг для громадян і бізнесу, швидкості ухвалення рішень, дієвості комунікації, відсутності бюрократії, некорупційності управління на всіх рівнях. Крім того, цифровізація допомагає заощаджувати кошти, коли в умовах повномасштабної війни основні внутрішні ресурси держави спрямовуються на оборону.

За словами голови уряду, з початку повномасштабної війни в «Дії» було запущено близько 70 сервісів, триває робота над стартом нових (...).

Посол США в Україні Бріджит Брінк додала, що запровадження інноваційних технологічних рішень допомагає у зміцненні безпеки та розвитку економіки України: від виробництва дронів до сервісів, які роблять державні послуги доступнішими для громадян.

«Хочу оголосити про нову главу в партнерстві США та України у цифровій трансформації: 150 мільйонів доларів інвестицій протягом п'яти років для підтримки української економіки через диджиталізацію», – повідомила вона. (...).

Україна розраховує отримати від держав-партнерів довгострокову допомогу – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Україна розраховує отримати від держав-партнерів довгострокову допомогу, яку буде спрямовано на забезпечення бюджетних видатків і військову підтримку нашої країни. Про це Президент Володимир Зеленський заявив під час підсумкової пресконференції в Києві.

«Це багаторічна допомога, вона на різні цілі: хтось – на гуманітарні речі, хтось – на підтримку економіки, соціальні виплати. Але дуже велика сума від цих держав – це військова допомога Україні. Я впевнений у наших партнерах, і я вважаю, що ми зробили майже все», – сказав Володимир Зеленський.

За його словами, така підтримка зможе компенсувати певні ризики.

«Те, що є на сьогодні точно: Бельгія, Данія, Республіка Корея, Латвія, Литва, Нідерланди, Норвегія, Франція, Німеччина, Швеція, Японія. Це говорить, що потужний базис. Якщо в нас будуть ризики – відповідні суми, ми на них розраховуватимемо», – зазначив Президент.

За результатами низки нещодавніх закордонних візитів Глави держави було домовлено про додаткове постачання Україні засобів ППО, артилерії та боєприпасів.

Володимир Зеленський зазначив, що нині триває потужна робота з партнерами щодо виділення фінансової допомоги для України.

«Я впевнений, що Сполучені Штати Америки нас не зрадять і що те, про що ми домовилися зі США, буде виконано повністю», – сказав Глава держави.

Президент також висловив переконання, що Європейський Союз ухвалить рішення щодо надання Україні 50 млрд євро допомоги.

«Зараз питання якогось відповідного часу. Перші півтора мільярда, я думаю, будуть цього тижня. 50 мільярдів – я впевнений, рішення буде ухвалено найближчим часом, коли вони збиратимуться. Зроблено так, що сьогодні в нас є механізми, що навіть якщо буде підтримка пакета 50 мільярдів мінус один, знайдуться інші інструменти для того, щоб Україна отримала ці 50 мільярдів», – зазначив Володимир Зеленський.

Водночас він акцентував, що допомога від партнерів необхідна вже зараз, адже ситуація на фронті залишається складною, і наше військо потребує озброєння та боєприпасів.

Володимир Зеленський: Якщо ми не втратимо нашої стійкості, нашого духу, ми закінчимо війну раніше ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Попри думки та прогнози окремих військових командирів і представників держав-партнерів, терміни завершення війни залежать від багатьох чинників, зокрема й від стійкості України. Про це Президент Володимир Зеленський заявив під час підсумкової пресконференції в Києві.

«Війна, перемога, поразка, стагнація залежать від багатьох рішень, багатьох ризиків, багатьох напрямів. Але здебільшого – від нас із вами. Якщо ми не втратимо нашої стійкості, ми завершимо війну раніше. Якщо не втратимо нашого духу», – сказав Глава держави, відповідаючи на запитання представників ЗМІ.

Володимир Зеленський наголосив, що українці не можуть віддати країну ворогу та готові йти до перемоги. (...).

Глава держави відкинув можливість того, що в нинішній ситуації Україна зазнає поразки від Росії, адже країна зуміла вистояти на початку повномасштабного вторгнення попри окупацію значної частини території та постійні ворожі удари по важливих об'єктах інфраструктури.

«Зараз у нас інша ситуація. Я погоджуюся, що є виклики щодо кількості допомоги, артилерійських снарядів, ПТРК, артилерійських систем, особливо 155-го калібру, щодо ремонту цих систем, відправки тощо. Але відкриваються потроху хаби», – сказав Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що попри всі складнощі треба щодня боротися за перемогу України.

«Треба жити в Україні й боротися. І дуже сильно вірити не на словах, а наближенням результату, своїми кроками. Щоденно», – переконаний Глава держави.

У питанні мобілізації потрібна справедливість і повага до наших воїнів – Глава держави ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У плані проведення подальшої мобілізації мають бути чітко обґрунтовані пропозиції та передбачені відповіді на нагальні питання, які

турбують військовослужбовців. Про це заявив Президент України Володимир Зеленський під час підсумкової пресконференції в Києві.

«Усі запити, які сьогодні є в нашій армії, мають відповідати сучасним викликам і повинні знайти відповідь у військового керівництва. Це дуже важливо», – сказав Глава держави.

Президент повідомив, що питання мобілізації обговорювалося на засіданні Ставки Верховного Головнокомандувача за участю Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія Залужного та начальника Генерального штабу ЗСУ Сергія Шапталі.

«Вони запропонували мобілізувати додатково 450-500 тисяч людей. Це дуже серйозна цифра. Я сказав, що мені потрібно більше аргументів для того, щоб підтримувати цей напрям, тому що це питання передусім людей. Друге – це питання справедливості, обороноздатності й питання фінансів», – зазначив Володимир Зеленський.

За словами Глави держави, окрім мобілізації, врегулювання потребує питання ротації, відпусток, відряджень, переведення до інших військових частин. Тож це має бути комплексний план. Президент акцентував, що військове керівництво спільно з Кабінетом Міністрів має напрацювати відповідний документ, який після розгляду на засіданні Ставки буде передано до Верховної Ради.

«Якщо ми говоримо про додаткові мобілізаційні сили, ми повинні знайти демобілізаційні процеси, і це має бути предметно, з конкретикою і з великою повагою до воїнів», – переконаний Володимир Зеленський.

«Я б дуже хотів, щоб наше військове керівництво розуміло всі ці виклики. Ми не можемо втратити найсміливіших, потужних людей, їхній моральний стан. І я їм дякую за цю стійкість», – додав він.

Крім того, за словами Глави держави, мобілізація понад 450 тис. воїнів потребуватиме додаткових 500 млрд грн видатків.

«Я як Президент України і як людина, яка багато свого часу віддає на те, щоб знайти ту чи іншу фінансову підтримку України, хотів би розуміння від Прем'єр-міністра, від міністра фінансів, а звідки гроші?» – сказав Володимир Зеленський.

Він також висловився за те, щоб до роботи над планом було залучене Міністерство цифрової трансформації з метою цифровізації низки процесів.

Відповідаючи на запитання журналістів про те, чи може Президент погодити можливість мобілізації чоловіків до 27 років і жінок, Глава держави сказав: «Жінок – ні. Щодо 25 років – якщо всі аргументи буде викладено і на сьогодні я бачу, що їм це потрібно, то з цим погоджусь».

Президент: Ми підтримуємо виробництво БпЛА для війська і наступного року виготовимо 1 млн FPV-дронів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський висловився на підтримку збільшення виробництва вітчизняних дронів, розвитку інфраструктури для

підготовки операторів БпЛА та спеціальних підрозділів в українському війську. Про це Глава держави заявив під час підсумкової пресконференції в Києві.

«Я позитивно ставлюся до збільшення виробництва дронів. І спеціальних підрозділів. Повинна бути інфраструктура щодо керування дронами. Найліпша, не радянська, а дуже-дуже проста, щоб використовувати дуже швидко», – сказав Володимир Зеленський.

Окремо Президент наголосив на важливості зміни системи логістики та усунення бюрократії в процесі постачання дронів військовим на передову.

«Але це ми поборемо – логістику. Наші воїни отримуватимуть у бригади вітчизняні дрони», – зазначив Глава держави.

Він заявив, що наступного року в Україні заплановане нарощення виробництва БпЛА, зокрема виготовлення 1 мільйона FPV-дронів.

«Щодо виробництва – мільйон дронів у наступному році ми виробимо. Мільйон ми зробимо. Ми зробимо все, щоб так було. Так воно й буде», – наголосив Володимир Зеленський.

Крім того, за його словами, нарощуватиметься виробництво артилерії та снарядів. Президент зазначив, що в цьому процесі є проблемні питання, однак над їх розв'язанням потрібно працювати.

«Багато різних питань. Треба над цим працювати. Розслаблятися не можна», – резюмував Президент.

Президент України: Вірю, що новий уряд Польщі усуне штучну блокаду українсько-польського кордону ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський переконаний, що від штучної блокади українсько-польського кордону зазнала збитків не лише Україна, а й Польща, і сподівається, що новий польський уряд на чолі з Дональдом Туском успішно подолає цей виклик.

Відповідаючи на запитання польського журналіста на підсумковій пресконференції в Києві, Глава держави подякував Польщі, польському суспільству та Президенту Анджею Дуді за допомогу Україні з перших днів повномасштабного вторгнення Росії.

«Вважаю, що ми з вами брати. Ви нам допомагали як могли. Це факт», – сказав Володимир Зеленський.

«Ви знаєте, як ставляться українці до поляків? З великою симпатією, любов'ю. Навіть коли в Україні всі бачили, що в нас конфлікт на рівні лідерів, українці почали захищати вас – не мене, хоча я захищав їхні інтереси. Це життя сусідів, близьких людей», – додав Президент.

Водночас він зазначив, що експорт зерна був питанням виживання для України, адже Росія заблокувала Чорне море, тож експортувати збіжжя наша держава могла лише суходелом. (...).

За його словами, з квітня до вересня 2023 року ситуація з блокуванням експорту була дуже складною, і українська сторона втратила частину врожаю

та сотні мільйонів доларів. Президент нагадав, що Європейський Союз був проти блокади експорту українського зерна.

Глава держави подякував Румунії, яка підтримала Україну й допомогла вижити українським фермерам.

«Фінансово Польща втратила. Ми побудували залізничний коридор через Молдову та Румунію. Ми побудували коридор Чорним морем», – розповів Володимир Зеленський.

Водночас Президент зазначив, що після виборів у Польщі сформовано новий уряд, який може сприяти владнанню ситуації на кордоні.

«У мене був контакт із Президентом Дудою, він вітав нас із нашими важливими святами й навпаки, я до нього звертався. Ми вирівняли ситуацію. Віритиму, що новий уряд розблокує (кордон. – Ред.). Ця блокада штучна. Ми готові, щоб у Польщі люди нічого не втрачали, але не можна політизувати питання зерна, коли у нас усе заблоковано... У мене була розмова з Дональдом Туском. Я йому вдячний за міцну позицію на засіданні ЄС. Вірю, що ми все вирівняємо. Дуже вірю й хочу в це вірити», – сказав Глава держави.

Україна працює над розробкою військового компонента безпекових гарантій – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Україна працює над розробкою військового компонента безпекових гарантій, і відповідні напрацювання будуть передані державам-партнерам після завершення цієї роботи. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час підсумкової пресконференції в Києві. (...).

«Багато залежить від нас на платформі Міністерства оборони, Генерального штабу. Військовий компонент – ми повинні передати наше бачення нашим партнерам, і це є дуже серйозним ядром для гарантій безпеки. Ми досі цього не передали. Багато викликів, багато роботи, але в цьому питанні зараз м'яч на нашому боці», – сказав Володимир Зеленський.

Президент також укотре наголосив, що для України неприйнятний формат вступу до НАТО без тимчасово окупованих територій, оскільки у разі повторної агресії Росії немає гарантій безпеки і для тієї частини країни, яка здобуде членство в Альянсі.

«Тут запитання: чи будуть вступати країни НАТО, боротися за частину української території, яка має той чи інший статус у НАТО? Бо ми ж не визнаємо окуповані території російськими», – зазначив Глава держави.

Українців за кордоном не можна втрачати, у цьому може допомогти множинне громадянство – Володимир Зеленський ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський переконаний, що реалізація ідеї множинного громадянства може стати одним із механізмів збереження зв'язку з батьківщиною тих українців, які виїхали за кордон після початку

повномасштабного російського вторгнення та вже почали облаштовувати там своє життя.

«Про це я говорив іще до початку повномасштабної війни. Це було в нашій програмі. Українців справді 60 мільйонів у світі, і не всім обов'язково жити в Україні. У них є своя історія, свої сім'ї, хтось народився в Канаді, у США тощо. Але треба дати їм можливість підтримувати Україну, відчувати себе українцями, допомагати, відкривати тут бізнес, сплачувати якісь податки. Все це точно піде в плюс Україні», – сказав Глава держави на підсумковій пресконференції.

Водночас Володимир Зеленський зазначив, що з розв'язанням цього питання не варто затягувати.

«Я хотів би, щоб наші люди за кордоном, особливо жінки й діти, чули це. Щоб вони, коли працевлаштовуються й будують нове життя, все-таки не поспішали відмовлятися від громадянства України. Я думаю, що таких людей нам не можна втрачати. І множинне громадянство частково розв'язує це питання», – зауважив він.

Президент висловив переконання, що більшість українців, які були вимушені рятуватися за кордоном від російської війни, повернуться на батьківщину, коли українська система протиповітряної оборони стане ще потужнішою. Крім того, європейські країни з плином часу можуть переглядати та оптимізувати свої програми підтримки для біженців. (...).

Питання переговорів з РФ може стати актуальним, лише коли Росія буде готова прийняти документ, розроблений на майданчику Формули миру – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Сьогодні єдиним робочим майданчиком щодо ключових принципів миру в Україні є запропонована нашою державою Формула миру. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час підсумкової пресконференції в Києві.

Глава держави нагадав, що в січні у Швейцарії в межах Давоського форуму відбудеться чергова, четверта, зустріч радників із питань національної безпеки та радників із зовнішньої політики щодо імплементації Формули миру.

«Працюватимемо над тим, щоб ця зустріч зібрала представників усіх континентів, зокрема Глобального Півдня. На цій зустрічі буде опрацьовано п'ять останніх пунктів Формули миру. Перші п'ять пунктів були опрацьовані радниками на попередній зустрічі в кінці жовтня на Мальті», – розповів він.

Володимир Зеленський зазначив, що після цієї зустрічі радників буде робота над організацією першого установчого саміту на рівні лідерів держав. На його переконання, потрібно зробити все, щоб цей саміт відбувся попри всі виклики, які існують у світі. Це означатиме, що світ зберігає увагу до агресивної війни Росії проти України та до Формули миру. За словами Президента, збереженню фокуса уваги на війні в Україні сприяли також його нещодавні закордонні візити до Латинської Америки, США та Європи.

Глава держави пояснив, що на першому Глобальному саміті миру на рівні лідерів напрацьовуватиметься домовленість між країнами щодо фундаментальних положень, які будуть втілені у відповідному документі. А після погодження цього документа всіма державами він може бути переданий представникам Російської Федерації.

«Якщо вона буде готова сприймати той документ, це говоритиме про те, що питання щодо перемовин є актуальним. На сьогодні воно неактуальне. Запиту від Росії не бачу, у їхніх діях цього не бачу, у риториці бачу тільки нахабство. І вбивство», – резюмував Володимир Зеленський.

Президент України провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Нової Зеландії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з новообраним Прем'єр-міністром Нової Зеландії Крістофером Марком Лаксоном.

Глава держави подякував Прем'єр-міністру за військову, фінансову та гуманітарну допомогу, яку надає Нова Зеландія Україні в умовах повномасштабного вторгнення Росії. Було висловлено впевненість щодо подальшої всебічної підтримки нашої держави з боку нового новозеландського уряду.

Президент високо оцінив чітку підтримку нашої держави з боку Нової Зеландії на міжнародних майданчиках, запровадження санкцій проти Росії, долучення до діяльності Контактної групи у форматі «Рамштайн» та участь у юридично-правових процесах із притягнення держави-агресора до відповідальності.

Під час розмови було обговорено оборонні потреби України з урахуванням актуальної ситуації на фронті, подальшу співпрацю у сфері гуманітарного розмінування, а також залучення Нової Зеландії до проєктів із відновлення нашої країни.

Володимир Зеленський поінформував про досягнутий Україною прогрес у відновленні свободи судноплавства в Чорному морі та забезпечення роботи спеціального морського коридору. (...).

Працюємо над тим, щоб ефективність застосування дронів стала вищою на всіх напрямках – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Короткий звіт за цей день.

Ранок – селектор. Військові – доповідь про ситуацію на фронті. Внутрішня ситуація – безпека, доповідь від правоохоронців, ліквідація наслідків російського обстрілу Херсона – жорсткий обстріл. Відповімо ворогу. Доповідь ГУР – плани окупантів, наша протидія. Доповідь Служби зовнішньої розвідки України – тенденції найближчого часу, важливі наші

операції, які ми готуємо. Окрема розмова щодо дронів – те, що на складах, і те, що потрібно на передовій. Логістика буде швидшою. Працюємо і над тим, щоб ефективність застосування дронів, зокрема FPV, стала вищою на всіх напрямках. Це очевидний пріоритет держави і цілком конкретний спосіб берегти життя наших воїнів.

Вдень – багато нарад. Прем'єр-міністр. Міністр оборони. Дуже важливе питання комунікації щодо війни, нашої оборони, загалом фронту. Доступ на фронт журналістів. Зміни підготовлені – інформації про фронт має бути більше. Вдячний усім, хто розуміє важливість цього й допомагає тримати нашу оборону, наші оборонні потреби у фокусі уваги у світі. Провів також і нараду з міністром стратегічних галузей промисловості. Він координує роботу всієї команди, яка займається системою укріплень, їхньою готовністю. За грудень хороші результати. (...).

І, звичайно, щодня незмінно – вдячність нашим воїнам. Усім, хто б'ється заради нашої держави. Усім, хто тренує. Усім, хто лікує й рятує. Усім, хто виробляє необхідну зброю. І всім, хто працює, щоб Україна могла вистояти, щоб наші воїни мали чим захищати нашу державу й незалежність. Обов'язково захистимо! (...).

Про призначення Г. Михайлюк Представником Президента України у Верховній Раді України: Указ Президента України №823/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити МИХАЙЛЮК Галину Олегівну Представником Президента України у Верховній Раді України (за згодою). (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №824/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №825/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №826/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №827/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5)

Дякую всім, у чийх молитвах звучатиме прохання про перемогу нашої єдності – звернення Президента України до учасників Різдвяного молитовного сніданку ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Президент вручив ордени «Золота Зірка» та сертифікати на квартири: Хай буде вічною повага українців до подвигу наших Героїв ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський вручив ордени «Золота Зірка» Герою України та рідним військовослужбовців, які удостоєні цього найвищого звання посмертно. Також у продовження реалізації ініціативи щодо забезпечення Героїв-захисників житлом Глава держави вручив сертифікати на отримання квартир.

Церемонія відбулася в Білій залі Героїв України в Маріїнському палаці в Києві.

«Надзвичайна честь – від імені всього нашого народу дякувати тим українцям, чия хоробрість особлива й чие ім'я – назавжди в історії нашої незалежності. Ми відзначаємо Героїв України – солдатів і матросів, сержантів і офіцерів, які виявилися здатними на такий чин, що його вага впливає на життя держави, на моральний дух наших воїнів і загальну силу України», – сказав Володимир Зеленський, звертаючись до присутніх.

На прохання Президента учасники церемонії вшанували хвилиною мовчання пам'ять кожного українського захисника, який віддав своє життя заради України.

«Хай буде вічною повага українців до подвигу наших Героїв», – сказав Президент.

Глава держави передав орден «Золота Зірка» сім'ї полеглого Героя України капітана Володимира Барчука, який був командиром стрілецької роти територіальної оборони. У червні 2022 року підрозділи під його керівництвом успішно відбивали напади російських ДРГ поблизу Дементіївки на Харківщині. В умовах бойових дій капітан зазнав кількох поранень і, перебуваючи у ворожому оточенні без можливості евакуації, загинув.

З рук Глави держави отримали «Золоту Зірку» батьки оператора групи спецпризначення команди бойових плавців старшого матроса Романа Букала, який брав участь в АТО на сході України, зокрема в боях за Луганський аеропорт, а після початку повномасштабного вторгнення РФ повернувся з Німеччини та вступив до лав ЗСУ. Роман Букало був учасником наступальної

операції на Херсонському напрямку. Загинув у грудні 2022 року під час виконання бойового завдання.

Володимир Зеленський також передав орден родині молодшого сержанта Романа Вовчика, якого удостоєно звання Героя України посмертно. У серпні 2022 року на Харківщині під час артилерійського обстрілу позицій Роман Вовчик надав першу медичну допомогу важкопораненому побратиму, організував евакуацію з поля бою, чим урятував йому життя. Проте, повертаючись на позицію, сам зазнав смертельних осколкових поранень.

«Золоту Зірку» від Президента отримала родина Героя України, командира вертолітної ланки капітана Владислава Горбаня, який із перших днів повномасштабного вторгнення Росії здійснював бойові вильоти в Миколаївській області та знищив багато ворожої військової техніки. Загинув під час бойового вильоту на початку березня 2022 року.

Президент також передав орден родині полеглого солдата Ярослава Олійника, який у червні 2022 року відбивав штурм українських позицій у Бахмутському районі на Донеччині. Він намагався витягнути із зони боїв важкопораненого побратима й зазнав смертельного поранення від ворожого снайпера.

«Золоту Зірку» Глава держави передав дружині головного сержанта мотопіхотної бригади Максима Римського, який під час повномасштабної війни виконував бойові завдання в Миколаївській, Херсонській і Донецькій областях. У грудні 2022 року, здійснюючи евакуацію пораненого побратима, Максим Римський потрапив під ворожий кулеметний вогонь і зазнав смертельних поранень.

Орден із рук Володимира Зеленського отримала також дружина командира інженерно-саперної роти старшого лейтенанта Олександра Товстонога. Він загинув у жовтні 2022 року на Донеччині, коли знешкоджував нерозірвані боєприпаси від ворожого снаряда. Олександр встиг перенести боєприпаси на безпечну відстань від особового складу та мосту, який охороняла рота, коли один із них здетонував.

У лавах Державної прикордонної служби звання Героя України посмертно удостоєний інспектор прикордонної служби головний сержант Артем Попов, який із 2022 року брав участь у боях за Кремінну та Житлівку Луганської області. У січні 2023 року в районі Бахмута Артем Попов у складі зведеного підрозділу брав участь у штурмі раніше втрачених позицій. Прикордонникам вдалося відтіснити ворога та завдати йому значних втрат, але в цьому бою Артем Попов загинув. Орден від Глави держави отримала його дружина.

Президент передав «Золоту Зірку» рідним командира групи спеціального призначення підполковника Олександра Орлова, який у березні 2022 року на блокпосту своєчасно виявив ворожу групу та одним із перших вступив у бій з окупантами. ДРГ противника було повністю знищено, але підполковник зазнав смертельних вогнепальних поранень.

Орден також передано батькам полеглого Героя України, командира мінометної батареї капітана Національної гвардії Андрія Сороки, який неодноразово відзначався героїчними діями та знищенням ворожої бронетехніки й солдатів противника. У серпні 2022 року під щільним вогнем ворога в районі Мар'їнки капітан виніс із поля бою важкопораненого побратима, після чого продовжив тримати оборону та вести вогонь. Восени минулого року під час знешкодження ДРГ противника урятував життя ще одному побратимові. А в кінці жовтня взвод Андрій Сороки зупинив ворожий штурм поблизу Павлівки. Під час обстрілу з боку окупантів капітан відштовхнув свого побратима у бліндаж, а сам загинув унаслідок розриву міни.

Президент також особисто вручив «Золоту Зірку» Герою України старшому сержанту Віктору Насонову. У січні 2023 року він узяв у полон пораненого окупанта. У лютому під Бахмутом на Донеччині Віктор Насонов у бою з противником зазнав кульового поранення ноги, але відмовився від евакуації та продовжив бій. Крім того, старший сержант під ворожим обстрілом надав допомогу пораненому побратиму і, здійснивши його евакуацію, повернувся на позицію для відбиття наступного нападу противника.

Володимир Зеленський продовжив реалізацію ініціативи, згідно з якою всім українським захисникам рядового та офіцерського складу, які з початку повномасштабного вторгнення РФ отримали звання Героя України, та членам родин тих, хто удостоєний цього звання посмертно, буде надано житло від держави. (...).

Сертифікати на квартири від Глави держави отримали військові ЗСУ: майор Владислав Бандар, молодший сержант Андрій Головка, полковник Денис Дикий, капітан Ігор Дикун, підполковник Артем Шарков, старший сержант Національної гвардії Віктор Насонов, а також мати полеглого Героя України капітана Андрія Сороки. (...).

У передріздвяний час – максимальна увага захисту, максимальна енергія заради того, щоб Україна досягала своїх цілей – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Короткий підсумок цього дня.

Перше. Продовжуємо нашу нову традицію – традицію вшанування Героїв України. Кожен, хто був удостоєний цього звання, обов'язково має отримати від держави квартиру. Ми започаткували цю традицію на День Збройних Сил України, сьогодні продовжили. Я мав честь передати рідним Героїв «Золоті Зірки» – ордени, якими воїни були відзначені посмертно. Вручив і сертифікати на квартири – ще 20 сімей наших Героїв отримали житло. (...).

Друге за сьогодні. Провів доволі тривалу та змістовну нараду з урядовцями щодо нашої роботи із Євросоюзом заради продовження фінансової підтримки України на достатньому рівні на наступні чотири роки. Був глава уряду, перша віцепрем'єр-міністерка, міністри. Обговорили деталі, конкретні рішення, яких потребуємо. Максимально активно працюємо, щоб гарантувати стабільність нашої держави та стійкість в усіх її інституціях, в усіх системах та функціях держави. І це буде.

Я вдячний усім, хто допомагає. Я вдячний усім, хто робить забезпечення наших державних інтересів не тільки справедливим, а й детально пропрацьованим.

Важлива міжнародна розмова – з Генеральним секретарем ООН Гутеррішем. Тематика – щодо безпеки. Безпеки судноплавства в Чорному морі, зокрема щодо розширення цієї безпеки, а отже, і зміцнення глобальної продовольчої безпеки. Та наближення того моменту, коли ми зможемо повернути безпеку всім нашим людям – коли зможемо завершити російську агресію. Завершити чесно. Я запросив представника Організації Об'єднаних Націй на нову зустріч радників із реалізації Формули миру. (...).

Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня енергетики: Указ Президента України №828/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 6)

Про відзначення державними нагородами України працівників дипломатичної служби: Указ Президента України №830/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 7)

Вітання Президента України працівникам паливно-енергетичного комплексу з нагоди Дня енергетики ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Вітання – за наведеним посиланням)

У День енергетики Президент України вручив державні нагороди: Зберегти нашу енергетику в умовах такого протистояння – це справжній подвиг ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня енергетики Президент України Володимир Зеленський зустрівся з працівниками енергетичної галузі та вручив державні нагороди.

«Радий привітати всіх вас особисто з вашим днем, Днем енергетики, і подякувати вам за роботу, таку важливу для всіх нас, для кожного в нашій державі. І навіть у державах – сусідках України, яких ми періодично підтримуємо нашою енергією», – сказав він.

Як зазначив Глава держави, те, що Україна зараз має світло й тепло, – це велика робота, особисті зусилля й навіть героїзм наших енергетиків.

(...). За словами Президента, цьогоріч дуже багато зроблено для захисту критичних енергетичних об'єктів України. По всій країні й навіть у найскладніших районах – поблизу лінії фронту та кордону з Росією – завжди працюють ремонтні бригади енергетиків.

«Хай ніколи в Україні не зникне пам'ять про всіх тих ваших колег, надзвичайно фантастичних людей, які допомагали кожному добу такого виклику минулої зими й зараз. Пам'ять про тих колег, які, виконуючи свій обов'язок як людини і як професіонала, не дали залишитися сім'ям, дітям, військовим без світла», – наголосив Глава держави.

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять енергетиків, які загинули під час виконання службових обов'язків.

«Я вдячний кожному колективу, кожній компанії, кожному працівнику й кожній працівниці нашої енергетичної галузі. Вдячний за вашу відмінну роботу заради України, заради нашого суспільства. І це справді подвиг – зберегти нашу енергетику в таких умовах, у такому протистоянні. Усі – від робітників до інженерів і менеджерів галузі – молодці! Дуже вас усіх ціную! І всім українцям є за що вам подякувати», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент вручив працівникам енергетичної галузі державні нагороди: ордени «За заслуги» III ступеня, «За мужність» III ступеня та княгині Ольги III ступеня.

Глава держави також передав ордени «За мужність» III ступеня рідним енергетиків, нагороджених посмертно.

Володимир Зеленський привітав українських дипломатів із Днем працівників дипломатичної служби та окреслив зовнішньополітичні цілі на наступний рік ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День працівників дипломатичної служби України Президент Володимир Зеленський привітав українських дипломатів, працівників Міністерства закордонних справ із професійним святом та окреслив зовнішньополітичні цілі держави на наступний рік.

«Сьогодні, у день працівників і працівниць дипломатичної служби України, я від імені всіх наших людей, усього суспільства України дякую вам – усій українській дипломатичній спільноті – за роботу в інтересах держави Україна, в інтересах наших людей. Кожен знає свій результат. І всі, хто ефективний заради України. Усі, хто додає Україні сили щоденно. Усі, чії ідеї спрацювали й чия енергія розкриває для України нові перспективи. Чи то в системі дипломатичної служби, чи то поза системою, але українські представники, наші представництва – я дякую всім вам!» – сказав Глава держави, звертаючись до українських дипломатів.

Президент зазначив, що цьогоріч у міжнародній сфері Україна досягла таких речей, які ще на початку року здавалися майже недосяжними, а

головний політичний результат року – це початок переговорів про членство нашої держави у Євросоюзі.

«Це було справді дуже непросто, м'яко кажучи. Багато хто у світі думав, що Україна приречена завжди залежати від старих уявлень про геополітику та сфери впливу у Європі. Але ми змінили це», – зазначив Володимир Зеленський.

Головним оборонним результатом Президент назвав посилення ППО України, головним стратегічним результатом – роботу щодо імплементації Української формули миру, важливим інституційним результатом – зближення з НАТО на майданчику Ради Україна – НАТО, а також у створенні нової архітектури безпекових гарантій у межах вільнюської декларації «Групи семи».

Крім того, за словами Глави держави, географія української зовнішньої політики тепер охоплює всі континенти. Зокрема, відбувається розширення присутності України на Африканському континенті, а на традиційних напрямках співпраці досягнуто історично найбільш змістовних відносин.

(...). Президент також окреслив зовнішньополітичні цілі нашої держави на наступний рік. Серед пріоритетів – робота задля посилення оборонної підтримки України.

«Нам потрібно більше зброї, бо ніхто здаватися не збирається. Україна переможе», – наголосив Глава держави. (...).

Так само постійно мають посилюватись і санкції щодо Росії за війну проти України, переконаний Президент. Також він відзначив важливість спільної роботи з партнерами щодо пошуку, замороження та конфіскації російських активів на користь України. (...).

Глава держави також звернув увагу на питання розвитку та збільшення кількості програм довгострокової підтримки України, які є однією із заповорок стійкості нашої держави в час війни.

Окремо Президент акцентував на розвитку оборонного виробництва.

«Кожен із вас, хто може допомогти Україні збільшити виробництво зброї, снарядів, техніки, ППО в Україні або відповідну кооперацію з партнерами, повинен це забезпечити», – наголосив він.

Володимир Зеленський відзначив важливість забезпечення продовження морського експорту та реалізації гуманітарної програми «Зерно з України», розвитку співпраці з країнами Латинської Америки, Африки, арабськими та азійськими країнами загалом.

За словами Президента, на різних рівнях має тривати робота щодо євроатлантичної інтеграції України.

«Щодо НАТО – це непросто. І нам потрібен ключ до рішення про Альянс для України. І цей ключ потрібно шукати не лише у високих політичних кабінетах. Треба переконувати суспільства – так, як ми змогли зробити на самому початку війни щодо об'єднання навколо України. Переконувати серця людей», – наголосив він.

Представники й представниці України також мають приділяти максимальну увагу роботі щодо Української формули миру, зазначив Глава держави.

«І, звичайно, українська дипломатія має бути й надалі надійним захисником для громадян України в усіх частинах світу, хоч би де були українці. Наші люди мають бути впевнені в тому, що Україна допоможе. Завжди», – сказав Глава держави. (...).

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба від імені всієї дипломатичної служби подякував Главі держави за постійну підтримку та за щоразу вищу планку, яку вся дипломатична команда бере в інтересах України. (...).

Володимир Зеленський у телефонній розмові з Марком Рютте подякував за рішення уряду Нідерландів щодо підготовки перших літаків F-16 для передачі Україні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Нідерландів Марком Рютте.

Глава держави подякував співрозмовнику за активну позицію Нідерландів щодо початку переговорів про вступ України до Європейського Союзу. Він також наголосив на важливості якнайшвидшого виділення 50 млрд євро багаторічної допомоги від ЄС.

«Це рішення не лише сприятиме зміцненню нашої оборонної та макроекономічної стійкості, воно продемонструє непорушність підтримки з боку Європейського Союзу та може стати рушієм для ухвалення аналогічних рішень іншими нашими партнерами», – заявив Володимир Зеленський.

Президент і Прем'єр-міністр обговорили ситуацію на фронті та в Чорному морі, а також актуальні оборонні потреби України, зокрема в артилерії, дронах і ППО.

Володимир Зеленський подякував за рішення Ради міністрів Нідерландів щодо підготовки перших 18 літаків – винищувачів F-16 для передачі Україні. Лідери домовилися продовжити роботу над двосторонніми безпековими гарантіями в межах вільнюської декларації G7. (...).

Завдяки новому законодавству українські дипломати матимуть більше інструментів для реалізації цілей нашої держави – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський повідомив, що подав до Верховної Ради законопроект про зміни до закону «Про дипломатичну службу», який має зробити українську дипломатію сучаснішою та дієвішою.

«Сьогодні я подав у Верховну Раду України проект змін до закону «Про дипломатичну службу». Нові норми зроблять систему української дипломатії більш сучасною та дадуть їй змогу бути дієвішою», – повідомив Глава держави під час зустрічі з дипломатами в Києві.

За словами Президента, законодавча ініціатива передбачає посилення ролі Міністерства закордонних справ, закріплює інститут Спеціального представника України. Крім того, на законодавчому рівні відкривається сфера кібердипломатії та відповідних відносин із нашими партнерами, а також стає повноцінним інститут горизонтальної ротації.

«І це ще далеко не все, що передбачено відповідним законопроектом. Завдяки зокрема й цьому закону у всіх вас буде більше інструментів, щоб реалізувати наші зовнішньополітичні цілі наступного року», – додав Володимир Зеленський.

Звернення Президента до працівників дипломатичної служби України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Президент України зустрівся з міністром закордонних справ Польщі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з міністром закордонних справ Республіки Польща Радославом Сікорським, який перебуває з візитом у нашій країні.

Володимир Зеленський відзначив важливість першого візиту новопризначеного очільника МЗС Польщі до нашої держави.

Глава держави подякував за вагому підтримку України з боку Польщі у протидії повномасштабному російському вторгненню та надання притулку українським громадянам, які рятувалися від бойових дій.

Співрозмовники погодилися, що двосторонні відносини мають отримати новий імпульс, а всі проблемні питання слід вирішувати в дусі взаємної довіри та поваги.

«Сподіваємось на відкриття нової сторінки в наших відносинах. Ми дуже сильні сусіди зі спільною історією. Ми раді вас бачити тут. Сподіваюсь, що Прем'єр-міністр Польщі також знайде можливість приїхати до України за найближчої нагоди», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент України та глава МЗС Польщі предметно обговорили подальшу взаємодію в оборонній сфері та ключові потреби Сил оборони України.

Володимир Зеленський та Радослав Сікорський окремо зупинилися на питанні створення спільних виробництв, а також можливості закупівлі польської зброї, яка показала результат на полі бою. (...).

Хай кожен російський льотчик точно знає, що буде наша відповідь кожному російському вбивці – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Важливий день.

Дякую нашим воїнам, які знищили одразу три російські «сушки». На Південному напрямку – на нашій Херсонщині. Результат наших Повітряних сил і безпосередньо Одеської зенітної ракетної бригади. Дякую вам, хлопці! І хай кожен російський льотчик точно знає, що буде наша відповідь кожному російському вбивці – жоден із них не залишиться безкарним.

(...). Привітав із професійним днем сьогодні дві наші дуже вагомні професійні спільноти – українських енергетиків та українських дипломатів. Так є в календарі спеціальних днів: 22 грудня – це День енергетика і День працівників дипломатичної служби України. (...).

Говорив сьогодні з Марком Рютте, Прем'єр-міністром Нідерландів. Нідерланди готують для відправки в Україну перші винищувачі F-16. Від політичних рішень щодо надання літаків ми перейшли до навчання пілотів та інженерів, і тепер реалізуємо технічну частину – власне, постачання F-16. Я вдячний Нідерландам і всім іншим нашим партнерам, хто підтримує в цьому. (...).

Зустрівся сьогодні і з нещодавно призначеним міністром закордонних справ Польщі Сікорським. Оновлюємо наші відносини. Обговорили, як можемо подолати наявні проблеми. Звичайно, я подякував Польщі за підтримку нашої держави в оборонній сфері. Ми маємо дуже серйозні можливості для подальшої спільної роботи – такої роботи, яка посилить обидва наші народи. (...).

Ще одне. Провів нараду з міністром оборони та командою. Готуємо розв'язання тих питань, які ставлять у наших підрозділах, у бойових бригадах. Питання мотивації, питання визначеності термінів служби, питання поповнення. (...).

Про призначення державної стипендії імені Левка Лук'яненка: Указ Президента України №831/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення стипендій імені Тараса Шевченка учням загальноосвітніх навчальних закладів: Указ Президента України №832/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до Положення про проходження громадянами України військової служби в Державній прикордонній службі України: Указ Президента України №834/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення стипендій Президента України переможцям XIII Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської

молоді імені Тараса Шевченка: Указ Президента України №835/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення стипендій Президента України для молодих майстрів народного мистецтва на 2023 рік: Указ Президента України №836/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення стипендій Президента України для молодих письменників і митців у сфері музичного, театрального, образотворчого, хореографічного, естрадно-циркового мистецтва: Указ Президента України №837/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення змін до Положення про порядок здійснення помилування: Указ Президента України №838/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення стипендій Президента України для дітей з інвалідністю, які мають високі досягнення у всеукраїнських спортивних змаганнях, та їх тренерів: Указ Президента України №839/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення державних стипендій видатним діячам фізичної культури і спорту: Указ Президента України №840/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення М. Сандиги заступником Голови Антимонопольного комітету України - державним уповноваженим: Указ Президента України №841/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити САНДИГУ Максима Вікторовича заступником Голови Антимонопольного комітету України-державним уповноваженим. (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 22 грудня 2023 року «Щодо профілактики, ранньої діагностики та лікування злоякісних новоутворень»: Указ Президента України №842/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про присвоєння дипломатичних рангів: Указ Президента України №843/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення державних стипендій видатним діячам науки: Указ Президента України №844/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про призначення довічних державних стипендій видатним діячам науки: Указ Президента України №845/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №847/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 8)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №848/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 9)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №849/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 10)

Завершуємо тиждень напередодні Різдва, який зробив нашу Україну ще сильнішою, – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Завершується цей тиждень – тиждень напередодні Різдва. Тиждень, який зробив нас усіх, нашу державу, Україну ще сильнішими.

Важливо, як і завжди, за підсумками тижня сказати слова вдячності. Є нові пакети підтримки. Німеччина: «Гепарди», зенітні установки й снаряди – калібр 155 – та інша необхідна зброя. Дякую! Нідерланди: пакет більш ніж на 100 мільйонів євро, який допоможе нашій стійкості. Дякую! Фінляндія: вже

21-й пакет допомоги – саме оборонної, – і теж більш ніж на 100 мільйонів євро. Вдячний!

Збільшено потенціал санкцій США. Є рішення щодо фінансових установ, які допомагають Росії обходити санкції та співпрацюють із ВПК терористів. Є і нові санкційні рішення проти тих, хто допомагає Росії експортувати нафту з порушенням прайс-кепів. Тиснути саме на такі російські зв'язки зі спільниками особливо важливо. Я вдячний за це. Очікуємо й затвердження пакету американської підтримки на наступний рік, і вдячний представникам обох партій за розуміння того, що рішення має бути ухвалене.

На цьому тижні ми знов-таки довели, наскільки дієве посилення нашого повітряного щита. І не лише для захисту міст і сіл від російських дронів та ракет, але й для фронтової роботи. Можливість збивати російські винищувачі – це один із ключів до завершення цієї війни, до справедливого завершення. Я дякую всім партнерам, які нам із цим уже допомагають і які готуються до відповідних кроків у підтримці наступного року.

І звичайно, наші воїни. Бойові бригади на всіх напрямках, від Харківщини до Херсонщини. Та на кордоні – ті, хто захищає від російських ДРГ, ті, хто знищує «шахеда», ті, хто утримує наші рубежі. Я дякую всім вам!

Особливо сьогодні хочу відзначити хлопців зі 128-ї окремої гірсько-штурмової бригади. Солдат Василь Поліщук та сержант Олег Бернадський – обидва надзвичайно ефективні, обидва були поранені, обидва взірцево сміливі. Дякую вам! Стрелець 23-ї окремої механізованої бригади солдат Олексій Копиця – зараз на Авдіївському напрямку, оборонні бої і за плечима бої на півдні, героїчні штурмові дії. Дякую, солдате! Воїн 56-ї окремої мотопіхотної Маріупольської бригади старший солдат Іван Кіреєв – дякую за козацьку сміливість, солдате, і за порятунок побратимів! 92-га окрема штурмова бригада – солдат Євген Лісовенко та старший сержант Костянтин Волоконський. Дякую вам, хлопці, за рішучість та за такі дії, які зберігають життя ваших побратимів! 28-ма окрема механізована бригада – солдат Михайло Карпюк, старший солдат Володимир Лебедев та старший лейтенант Олег Кривенко. Хлопці, екіпаж танка, дякую вам за успішне знищення окупантів та за вміння бути сильною командою! Молодці!

(...). Є нові санкційні рішення України: я підписав відповідні укази, вони вже опубліковані. Це загалом більш ніж 130 юридичних осіб та понад 20 фізичних осіб. Тих, хто працює на російську агресію, тих, хто допомагає їй, тих, хто став на підлий шлях колаборації з державою-терористом. Усі вони відповідатимуть за свої дії. (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 грудня 2023 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ

Президента України №850/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 грудня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №851/2023 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Привітання Президента України Володимира Зеленського з Різдвом Христовим ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Мільйони українців сьогодні чекають на появу у вечірньому небі першої зорі, що сповіщає про настання Різдва Христового. Свята, яке має багато відтінків. Велике церковне свято. Важливе народне свято. Родинне свято. Різдво, яке завжди люблять діти і чекають дорослі. Різдво, яке наповнює серця світлом. Різдво, яке завжди дарує надію.

Уже другий рік, як ми дізналися ще одну його форму, ще один його вимір. Це Різдво в часи повномасштабної війни. Різдво, яке має інший настрій, контекст, інший присмак.

І не такою, як завжди, є сімейна домашня вечеря. Бо не всі з нас удома. І не всі мають дім. І стало набагато важливіше не які страви на столі, а які люди за столом. І як дорого, коли вони поруч.

І як важливо, щоб ті, хто зараз не поруч і боронить Україну, були на зв'язку. Як радісно побачити на екрані «пташечок», які означають, що повідомлення доставлено й прочитано. Як важливо отримати відповідь від них.

Як змінилися наші подарунки, цінності, традиції. Як сьогодні важливо не стільки те, як ми прикрашаємо свої оселі, а те, як захищаємо свої домівки й прибираємо з них сміття – вимітаємо ворога зі свого дому. Як тішимося, коли помічаємо у вечірньому небі першу зорю й не бачимо в ньому ворожих ракет і «шахедів».

Як радісно й дзвінко звучать сотні наших колядок і всього три слова: «відбій повітряної тривоги».

Як змінилися наші побажання. Як змінилися бажання дітей. Від простих і звичних «аби тато раніше повертався з роботи додому» до «аби тато повернувся».

Аби повернулись усі батьки, чоловіки, брати, дідусі. Матері, дружини, сестри. Повернулись переможцями. Усі, хто сьогодні зустрічає Святий вечір в окопах зі зброєю в руках, зустрічаючи ворога. Усі наші воїни світла. Янголи-охоронці України, які доводять нам щодня: добро переможе, світло переможе, треба мати стійкий дух, стійку віру. Ті, хто доводить: дива

існують. Але ми маємо творити їх самі, здобувати їх власноруч, робити неможливе можливим.

Щодня ми молимося за кожного з них. Молимося за завершення війни. Молимося за перемогу. (...).

У непрості часи, коли захищаємо свою землю й свою душу, долаємо шлях до свободи. Шлях до здобуття всеосяжної незалежності, зокрема й духовної незалежності. Свободи нашої віри від ідеології рабства. Від культу, який не має нічого людського й нічого святого не має. Який несе насильство, агресію, ненависть. І який відбирає безпеку та спокій, який відбирає чужі землі й людські життя. Але який буде переможено. Силою віри, силою правди, силою закону, силою справедливості, нашою силою нашої України.

(...). Час напередодні Різдва – час найдовших ночей у році. Але вже завтра день починає зростати, світло починає перемагати. Світло стає сильнішим. І крок за кроком, день за днем темрява програє.

І зрештою темрява програє. Зло програє. Сьогодні – це наша спільна мета, спільна наша мрія, і саме за це сьогодні – наша спільна молитва. За нашу свободу. За нашу перемогу. За нашу Україну. За день, коли всі ми зможемо зібратися вдома в мирний рік мирного Різдва. І скажемо одне одному: «Христос народився!»

Дорогі українці! Я вітаю всіх вас із Різдвам Христовим! Нехай у ваших душах панує світло віри, серця наповнить світло надії, а домівки – любов і достаток.

Як казали й співали наші предки колись: «Щоб уродилось небо і земля. Небо зорями, земля квітами. Дай Бог!»

І як скажемо ми сьогодні: «Щоб уродилась наша Україна. Перемогою й миром. Дай Бог!»

Зі святом, дорогий український народе!

Христос рождається! Славимо його!

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська: Ми будемо не просто кухні, а рівний доступ кожної дитини до здорової їжі в будь-якому куточку країни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська відвідала новозбудовану першу в країні фабрику-кухню.

Заклад, споруджений у місті Бучі на Київщині з ініціативи першої леді та за підтримки The Howard G. Buffett Foundation, відвідали також меценат Говард Баффет, (...) міський голова Бучі та представники міжнародних організацій.

Як наголосила Олена Зеленська, у квітні 2023 року вони з меценатом Говардом Баффетом підняли перший символічний ківш землі на початку цього будівництва.

«Але почалося все навіть не з того ковша, а з великого бажання відбудувати Україну й Бучу та й узагалі нормальне життя, можливості для українців. Пан Говард хотів допомогти Україні не лише відновитися після російської навали, а й стати кращою. І найперше він хотів допомогти дітям та освіті. Президент, до якого він прийшов, розповів йому, що перед вступом я ініціювала реформу шкільного харчування. Вже наступного дня ми сиділи з паном Говардом і спілкувалися про те, що можемо зробити», – розповіла Олена Зеленська.

Вона зазначила, що принциповим було рішення підтримати деокуповані території й водночас продовжити реформу шкільного харчування.

«Наші діти попри все хочуть і будуть вчитися й будувати своє майбутнє. Ми хотіли дати їм корисне, поживне, сучасне меню, щоб підтримати не лише фізичні сили, а й моральні», – наголосила перша леді.

«Відкриття кухні сьогодні не лише уособлює краще майбутнє для українських дітей, але й демонструє світу, що Україна продовжує рухатися вперед, залишатися сильною та дивитися в майбутнє», – сказав Говард Баффет.

Модель фабрики-кухні є однією з трьох розроблених і затверджених у межах запровадження реформи шкільного харчування у 2020 – 2022 роках новітніх технологічних моделей організації харчування дітей. Її особливість полягає не лише в масштабах, а й у забезпеченні дотримання високих стандартів якості та вимог НАССР, що гарантує надійність і безпеку харчування.

Фабрика-кухня – це окреме підприємство, на якому здійснюється приготування, шокове охолодження (до температури +3° C) готових страв і доставка в охолодженому вигляді до навчальних закладів та закладів

оздоровлення та відпочинку. Його виробничі потужності дають змогу виготовляти до 10 тис. порцій їжі на день і забезпечувати якісним харчуванням 30-40 навчальних закладів. При цьому діти як у великому місті, так і в маленькому селі отримуватимуть однаково здорові та поживні страви.

Основними споживачами продукції побудованої фабрики-кухні в Бучі вже з січня-лютого наступного року стануть школи та заклади дошкільної освіти Бучі й одразу трьох громад: Бучанської, Немішаївської, Бородянської.

«Це будуть обіди, приготовані не просто в новому приміщенні, а на сучасному обладнанні. За сучасними технологіями. І за новими вимогами реформи – щоб і корисно, і смачно водночас», – зауважила Олена Зеленська.

За її словами, до роботи підприємства в Бучі буде особлива увага, адже з нього має початися будівництво низки таких закладів в Україні. Другу фабрику-кухню побудують у Лозовій на Харківщині. Вона годуватиме щодня близько 14 тис. учнів і дошкільнят у п'яти громадах Лозівського району.

«Реформа шкільного харчування триває. Для кожного регіону ми підбираємо оптимальний варіант: десь буде фабрика-кухня, як тут, десь уже працюють опорні кухні – це інша модель, коли один шкільний заклад, де обладнання вже оновлене, готує для багатьох інших. Ми хочемо виростити здорове покоління і зробимо це. Попри все», – акцентувала перша леді.

Гості ознайомилися з системою роботи фабрики-кухні та функціонуванням її окремих технологічних зон, поспілкувалися з персоналом закладу та взяли участь у приготуванні та дегустації перших страв.

Міжнародне медичне партнерство – наш шанс урятувати більше життів – Олена Зеленська ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у семінарі «Партнерство для трансформації: формування майбутнього охорони здоров'я України» для медичних закладів, які є учасниками програми міжнародного медичного партнерства або приєднаються до неї найближчим часом.

У заході також узяли участь міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко та представник ВООЗ в Україні доктор Ярно Хабіхт.

Ініціатива міжнародного медичного партнерства була започаткована під час третього Саміту перших леді та джентльменів у Києві 6 вересня 2023 року. Вона передбачає безпосередню співпрацю між українськими клініками та закордонними медзакладами.

«Українські лікарні перевантажені, бо в них рятують і жертв російських атак, і інших пацієнтів. (...) всі пацієнти не можуть виїхати за кордон, а всі найкращі лікарі світу не можуть приїхати сюди. Була потрібна система, яка працюватиме безперервно. Так з'явилася ідея міжнародного медичного партнерства, коли українська лікарня співпрацює з конкретною закордонною лікарнею. Фактично створюється побратимство між медичними закладами, і вони вже безпосередньо співпрацюють, залежно від конкретної потреби, від кожної унікальної ситуації», – розповіла дружина Президента.

Наразі укладено 27 меморандумів про партнерство. Активну участь в ініціативі бере 21 український медичний заклад із 10 областей: Вінницької, Дніпропетровської, Закарпатської, Івано-Франківської, Київської, Львівської, Миколаївської, Одеської, Рівненської, Тернопільської, а також із м. Києва. Проєкт реалізує Міністерство охорони здоров'я України під патронатом першої леді.

Ефективне партнерство між лікувальними закладами сприяє покращенню якості медичної допомоги. ВООЗ має власну модель розвитку таких партнерств – Twinning Partnerships for Improvement (TPI), у основі якої – встановлення пріоритетів, що узгоджуються з національною політикою у сфері охорони здоров'я, відповідними планами та стратегіями. (...).

«Медичне партнерство – це двосторонній процес. Україні теж є що дати й чим поділитися. Наш досвід у лікуванні політравми і в екстремальній медицині нині найбільший у світі. Наші лікарі, зокрема хірурги, щодня справляються із надскладними завданнями з порятунку життів. Це те, чим можемо й маємо ділитися. Для України ж партнерства – шанс урятувати більше життів. У нас дуже потужні й самовіддані лікарі та інший медперсонал. І це – наша можливість допомогти їм не вигоріти, самозберегтися й працювати краще», – наголосила Олена Зеленська.

Представники медзакладів, які взяли участь у заході, мали змогу ознайомитися з підходом ВООЗ до Twinning-партнерств. Під час групової роботи учасники спробували спільно опрацювати принципи партнерства Twinning, які можуть бути основою програми міжнародного медичного партнерства в Україні, та визначити потенційні пріоритетні сфери для такої взаємодії.

Передбачається, що ВООЗ у майбутньому надасть підтримку, яка необхідна для формування стратегічного бачення партнерства кожним медзакладом, а також рекомендації керівникам українських лікарень щодо того, як ефективно організувати роботу з міжнародними партнерами.

Олена Зеленська також подякувала всім, хто нині рятує життя в Україні.

Олена Зеленська на підсумковій зустрічі з учасниками Саміту перших леді та джентльменів: Відповідь на глобальні виклики – у взаємодії, спільних цінностях і допомозі тим, хто її потребує ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська провела підсумкову у 2023 році онлайн-зустріч з учасниками Саміту перших леді та джентльменів.

(...). Щорічний Саміт перших леді та джентльменів започаткований у 2021 році Оленою Зеленською з метою об'єднання подружжів лідерів держав для створення міжнародної платформи з обміну досвідом та реалізації спільних проєктів заради добробуту людей у світі.

(...). На третьому саміті «Ментальне здоров'я: крихкість і стійкість майбутнього» (2023) порушувалися теми психологічної стійкості перед

викликами та катаклізмами в Україні та світі. До заходу особисто чи за допомогою відеозв'язку приєдналися 29 учасниць та учасників. На його полях відбулася презентація міжнародного соціологічного дослідження про ментальне здоров'я та ставлення до нього в різних країнах світу. (...). Респонденти в цих країнах повідомили, зокрема, що відчувають, як війна впливає на їхнє ментальне здоров'я.

Також у межах третього Саміту перших леді та джентльменів було укладено 25 меморандумів про медичне партнерство. Побратимами українських лікарень стали медзаклади Франції, Литви, Латвії, Молдови та Північної Македонії, а також провідні лікарні Польщі, Австрії, Данії, Естонії, Ірландії, Швеції, Іспанії, Канади, Ізраїлю та Нідерландів.

З українського боку партнерами виступили медзаклади з Київської, Дніпропетровської, Одеської, Миколаївської, Львівської, Тернопільської, Вінницької, Рівненської, Івано-Франківської та Закарпатської областей.

Під час підсумкової зустрічі Олена Зеленська привітала перших джентльменів Словаччини, Словенії та Данії, які цього року долучилися до спільноти, подякувала присутнім за співпрацю та підтримку України в умовах повномасштабної російської агресії.

Перші леді та джентльмени поділилися результатами своєї роботи за 2023 рік і планами на наступний.

Так, чоловік Прем'єр-міністра Королівства Данія Бо Тенгберг працює над створенням документального серіалу про вплив війни на Миколаїв і його жителів, а також про відбудову міста.

Перша леді Естонії Сір'є Каріс поділилася результатами співпраці Естонії з Житомирською областю та розповіла про взаємодію з Фондацією Олени Зеленської.

Перша леді Ісландії Еліза Рейд розповіла про результати Всесвітнього форуму жіночого лідерства. А дружина голови уряду Іспанії Марія Бегонья Гомес Фернандес наголосила на активній роботі посольств України та Іспанії щодо покращення інтеграції українських дітей в іспанське суспільство та розповіла про співпрацю Міністерства охорони здоров'я та Міністерства оборони для навчання українських лікарів у сферах ампутацій та реабілітації.

Перша леді Сербії Тамара Вучич поділилася результатами своєї активної роботи щодо популяризації та збереження культурної спадщини й запросила колег узяти участь у відповідному фестивалі.

Партнер Президентки Словаччини Юрай Різман розповів, що участь у третьому Саміті допомогла йому розпочати проєкти щодо важливості ментального здоров'я у Словаччині, а також наголосив, що активно просуває в суспільстві тему співпраці з Україною.

Чоловік Президентки Словенії Алеш Мусар поінформував, що завершився перший етап навчання українських тренерів у Молдові надання психосоціальної допомоги дітям, і подякував за допомогу українських рятувальників у ліквідації наслідків повені в Речиця-об-Савині.

Дружина Президента Європейської ради Амелі Дербандренгієн привітала Україну з новим етапом на шляху до вступу в ЄС і наголосила на необхідності продовження надання допомоги та підтримки нашій державі.

Олена Зеленська презентувала оновлене бачення розвитку Саміту перших леді та джентльменів як глобальної платформи.

«Відколи почалося вторгнення в Україну, учасники Саміту працюють, щоб допомагати і Україні, і світові боротися з російською агресією та її глобальними наслідками. Нині ж бачу, що платформа саміту, яка діє постійно, готова відповідати на гуманітарні виклики сьогодення. Можна сказати, що це наша оновлена місія. (...)», – сказала дружина Президента.

Олена Зеленська на врученні відзнаки МЗС: Сьогодні амбасадором України може бути кожен ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська отримала відзнаку Міністерства закордонних справ «Почесний амбасадор 2023. Справа заради перемоги».

Церемонію провели у день працівників і працівниць дипломатичної служби на знак подяки українським та іноземним громадянам, які зробили вагомий внесок у просування України на міжнародній арені.

Такий захід вдячності відбувся вперше в історії української дипломатії. Почесними амбасадорами стали люди, які, використовуючи свій досвід, авторитет і професійні знання, сприяли зміцненню підтримки та позитивного іміджу нашої країни у світі. Олена Зеленська отримала спеціальну відзнаку з рук міністра закордонних справ Дмитра Кулеби.

«Для мене честь бути серед вас. Пишаюся кожним і кожною в цьому залі. Бути амбасадором України сьогодні означає бути амбасадором демократії та правди. Амбасадором небаченої стійкості та сміливості. Це велика відповідальність. Роль дипломатії в нинішній війні, зокрема дипломатії культурної, наукової, цифрової, як ми бачимо із сьогоднішніх номінацій, величезна», – сказала дружина Президента.

(...). Нагородження почесних амбасадорів України відбувалося за основними напрямками публічної дипломатії: культурна, економічна, експертна, кулінарна, науково-освітня, спортивна та цифрова дипломатія, а також у номінаціях «Український бренд» та «Справа життя». Переможцями стали:

- Тарас Тополя, почесний амбасадор України у сфері культурної дипломатії;
- Укрзалізниця, почесний амбасадор України у сфері економічної дипломатії;
- експертна мережа Кримської платформи, почесний амбасадор України у сфері експертної дипломатії;
- Євген Клопотенко, почесний амбасадор України у сфері кулінарної дипломатії;
- STEM is Fem, почесний амбасадор України у сфері науково-освітньої дипломатії;

- збірна України на Invictus Games, почесний амбасадор України у сфері спортивної дипломатії;
- OSAVUL, почесний амбасадор України у сфері цифрової дипломатії;
- Ruslan Baginskiy, почесний амбасадор – український бренд;
- Джеймс Мейс (помертвено), почесний амбасадор України – справа життя.

Загалом у заході вдячності взяли участь представники державного сектору, військовослужбовці, ветерани, активісти, спортсмени, зокрема представники збірної України на «Іграх нескорених», діячі креативної сфери, медійники.

«Сьогодні я хотіла б сказати про те, що амбасадором України можна бути незалежно від офіційної посади. Це справді до снаги кожному. Можна бути амбасадором, розмовляючи українською за кордоном. Можна бути амбасадором, просто щоденно нагадуючи людям, що війна в Україні триває, страждання тривають і підтримка потрібна така ж, як і на початку повномасштабного вторгнення. Якщо не більша. Врешті-решт, бути амбасадором України – це поводитися гідно. Постійно пам'ятати, що до українців прикута увага всього світу», – переконана Олена Зеленська.

Вона звернулася до українців із закликом бути саме такими амбасадорами країни. (...).

Фундація Олени Зеленської в межах ініціативи «Різдво на порозі» привітала всі прийомні родини України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Фундація Олени Зеленської напередодні Різдва привітала всі прийомні та великі прийомні родини України. Зробити це допомогли українські та світові компанії. Завдяки їхній співпраці понад 3100 родин по всій країні, які виховують понад 13 тисяч дітей, одночасно отримали подарунки 23 грудня.

«Сьогодні, навіть під час війни, кожна дитина, як і завжди, чекає на різдвяне диво. Особливо діти, для яких раніше незнайома сім'я стала рідною», – зазначила перша леді.

Олена Зеленська особисто завітала з подарунками до родини на Київщині. Ця родину команда Фундації відвідала однією з перших навесні 2022 року, на початку повномасштабного вторгнення. Батьки, Анатолій та Ірина, виховують дітей уже понад 10 років. З часу створення прийомної сім'ї в ній проживало 14 дітей.

Різдвяними Миколаями для родин по всій країні 23 грудня стали й українські зірки: Дмитро Монатік завітав до сімей на Харківщині, а Володимир Дантес привітав родину з Київщини, Дмитро Комаров приїхав у гості до сім'ї на Галичині, Олексій Завгородній – до сім'ї в Черкасах, Юрій Ткач і Євген Кошовий відвідали разом дві родини в Дніпрі.

Директорка Фундації Ніна Горбачова разом із командою привітала дві родини на Харківщині.

«Цей проєкт виявився для команди Фундації неабияким викликом. Адже організувати таку масштабну кампанію для дітей в умовах війни не просто. Але ми змогли влаштувати дітям свято! Дякую нашим партнерам із різних країн світу, які підтримали цю ініціативу й надіслали подарунки нашим дітям», – каже директорка Фундації Ніна Горбачова.

Подарунки збирали з партнерами протягом трьох місяців. Різдвяні набори містять ялинку, прикраси до неї, конструктори, пазли, канцтовари, набори для творчості, різні іграшки, солодощі, книжки для всієї родини.

Співпраця стала можливою завдяки посольствам і почесним консулам України в Данії, Франції, Нідерландах, Австрії, Німеччині, Туреччині.

Партнер проєкту Нова пошта забезпечила комплектацію, святкове пакування та кур'єрську доставку святкових наборів по Україні. Впродовж двох місяців компанія приймала подарунки від партнерів Фундації з різних куточків світу та комплектувала з них святкові набори. 23 грудня кур'єри на всій території України привезли на поріг кожної прийомної родини яскраві різдвяні посилки. (...).

Олена Зеленська на різдвяних читаннях в «Охматдиті»: Бажаю всім віднайти власні ключі сили – надійні та невичерпні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська провела традиційні різдвяні читання в дитячій спеціалізованій лікарні «Охматдит». Це вже третє з 2021 року читання з чаюванням, які відбуваються в закладі за участю дружини Президента.

Мета заходу – створення кола підтримки, святкового настрою та домашнього затишку для дітей, які лікуються в «Охматдиті». Щоразу для зустрічі перша леді обирає книжку, яка мотивує та може зацікавити і дітей, і дорослих.

Цього разу було обрано книгу української психологині й письменниці Світлани Ройз «Ключі сили». Вона присвячена темі емоцій та їхньому усвідомленню проживанню дітьми. (...).

«Уже вдруге проводимо зустрічі на тлі ворожого вторгнення й боротьби нашої країни за життя. Але тим цінніша можливість зібратися зимового вечора разом, щоб почитати щось, що дасть сили жити й боротися далі. Це також мета і Всеукраїнської програми ментального здоров'я, тож сьогоднішня книга з психологічними порадами в ігровій формі справді може допомогти багатьом дітям і навіть дорослим», – зазначила Олена Зеленська.

Учасниками читання та чаювання цього року стали пацієнти відділення трансплантації кісткового мозку НДСЛ «Охматдит». Разом з Olena Zelenska Foundation і партнерами ініціативи «Різдво на порозі» перша леді передала подарунки дітям, які лікуються в «Охматдиті». Вона подякувала за співпрацю Н&М, Lego Foundation, Українській федерації банків продовольства, посольствам України у Швеції та Данії.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

«План Б»: у Фінляндії придумали, як обійти вето Угорщини на допомогу Україні (УНІАН).

На тлі проблем із західною підтримкою України Європейський Союз може профінансувати потреби Києва за рахунок фонду порятунку, який містить 80 мільярдів євро.

Голова національного банку Фінляндії, колишній єврокомісар з питань економіки Оллі Рен:

Європейський фонд порятунку – це механізм стабільності, створений, щоб надавати позики країнам євросони, які опинилися у скрутному становищі. Але зараз він міг би стати «планом Б» у багаторічній програмі фінансової допомоги Києву.

У нас немає безпосередньої потреби в фонді порятунку на фінансових ринках, але ми маємо глибоку гостроту, екзистенціальну гостроту в Україні. Це питання свободи, демократії та захисту Європи.

Bloomberg наголошує, що США досі не можуть ухвалити нову програму допомоги Україні, так само як і фінансування ЄС було заблоковано або принаймні відкладено прем'єр-міністром Угорщини Віктором Орбаном. На цьому тлі Київ ризикує залишитися без грошей на початку наступного року.

Я дуже стурбований роз'єднаністю Європи та вето Угорщини. У нас немає часу, щоб його гаяти, тому інші 26 держав-членів ЄС повинні швидко зібратися і підготувати план Б без згоди Угорщини, яка, здається, йде своїм шляхом.

Допомога Україні: у Білому домі розповіли про хід переговорів із республіканцями (УНІАН).

У Білому домі вважають, що переговори щодо реформи міграційної політики, які мають привести до розблокування фінансування допомоги Україні Республіканською партією, просуваються «в правильному напрямку».

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр:

Відчуваємо, що все йде в правильному напрямку – розмови йдуть у правильному напрямку. Це дуже важливо.

При цьому вона наголосила на важливості досягнення домовленості щодо ухвалення запиту президента Джо Байдена на додаткові кошти на потреби національної оборони, де йдеться про допомогу Україні, а також Ізраїлю та Тайваню.

«Тому переговори, розмови, безумовно, триватимуть. І тому ми сподіваємося, що це просуватиметься швидко.

Подальша підтримка з боку США є критично важливою для України. Зокрема, з огляду на ситуацію на полі бою.

Отже, очевидно, ми маємо це зробити. Нам потрібно зробити це дуже й дуже швидко. І тому ми закликаємо республіканців у Конгресі не зволікати», – підсумувала Жан-П'єр.

США вдарили санкціями по мережі, що допомагала виробляти «шахіди» (УНІАН).

Сполучені Штати Америки рішенням від 19 грудня запровадили санкції проти 10 юридичних та чотирьох фізичних осіб, що підтримують іранське виробництво безпілотних літальних апаратів (БПЛА), повідомила прес-служба американського Мінфіну.

Компанії та фізособи базуються в Ірані, Малайзії, Гонконгу та Індонезії. Мережа, яку очолював Хоссейном Хатефі Ардакані з Ірану, сприяла закупівлі американських та іноземних компонентів на сотні тисяч доларів для Самодостатньої джихадистської організації аерокосмічних сил Корпусу вартівих ісламської революції (IRGC ASF SSJO) та її програми БПЛА.

Заступник міністра фінансів США з питань боротьби з тероризмом та фінансової розвідки Брайан Нельсон:

Незаконне виробництво та розповсюдження Іраном своїх смертоносних БПЛА серед терористичних маріонеток на Близькому Сході та в Росії продовжує загострювати напруженість та затягувати конфлікти, підриваючи стабільність.

США у тісній координації з союзниками продовжуватимуть використовувати весь спектр повноважень для руйнування незаконних мереж закупівель, а також притягнення до відповідальності фізичних і юридичних осіб, які їх підтримують.

В ООН через майже два роки війни в Україні побачили військові злочини Росії (УНІАН).

Верховний комісар з прав людини Фолкер Тюрк:

Моніторинг підтвердив «серйозні порушення міжнародного гуманітарного права і військові злочини».

В ООН визнали, що солдати армії Російської Федерації вчинили військові злочини під час повномасштабного вторгнення в Україну. Москва не вжила заходів для захисту цивільного населення.

Росія значно не змогла захистити цивільних осіб і є ознаки того, що російські сили скоїли військові злочини в Україні.

«Російська Федерація значною мірою не вжила адекватних заходів для захисту цивільних осіб та цивільних об'єктів від наслідків їхніх атак», – цитує представника ООН видання The Guardian.

Моніторинг продемонстрував грубі порушення міжнародного права прав людини, серйозні порушення міжнародного гуманітарного права і військові злочини, перш за все, з боку військових РФ.

Єврокомісія виділила 65 млн євро країнам, які приймають українських біженців ([Радіо Свобода](#)).

Єврокомісія виділила понад 65 мільйонів євро чотирьом країнам, що приймають на своїй території громадян України, які рятуються від повномасштабної війни, яку розпочала Росія.

«Минулого тижня Європейська комісія вирішила надати більше €65 мільйонів з Фонду притулку, міграції й інтеграції для підтримки Болгарії, Чехії, Польщі та Румунії у розміщенні людей, які рятуються від російської агресії проти України», – зазначають у Єврокомісії.

У Єврокомісії кажуть, що «така допомога надається для полегшення фінансового навантаження на систему адаптації біженців у згаданих країнах та надання їм можливості забезпечити людям, що перебувають під тимчасовим захистом ЄС, належний рівень підтримки, послуг та допомоги».

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн, президент України Володимир Зеленський і президент Європейської ради Шарль Мішель (фото від 9 лютого 2023 року)

Також відомо, що Болгарія, Чеська Республіка, Польща й Румунія можуть використати це додаткове фінансування для переходу від надання біженцям «колективного» притулку до індивідуального розселення у приватному секторі, шляхом надання українцям фінансової допомоги на перехідний період, а також доступу до мовного тренування, до соціальних та медичних послуг тощо.

«Відповідні агенції згаданих країн-членів, громадські та міжнародні організації, що залучені до таких проєктів, можуть розпочинати їх імплементацію вже відсьогодні. При цьому Єврокомісія зберігатиме контроль за використанням виділених грошових фондів через відповідні фінансові служби ЄС», – кажуть у відомстві.

За даними Єврокомісії, загалом 4,1 млн біженців з України зареєстровано для отримання тимчасового захисту або подібного у ЄС.

Британія підпише з Україною 10-річну угоду про безпеку в Чорному морі ([УНІАН](#)).

Велика Британія та Україна найближчими тижнями підпишуть 10-річну угоду про безпеку, в рамках якої Лондон використає свій військово-морський досвід, щоб допомогти Києву контролювати Чорне море. Про це повідомило британське видання The Telegraph.

Зазначається, що майбутня угода передбачає допомогу Україні у боротьбі з Росією, шляхом надання військової підтримки, зосередженої на військово-морських засобах, а також фінансової допомоги та обміну розвідданими.

Вона також міститиме обіцянки післявоєнних «гарантій безпеки», які стримуватимуть Росію від нападу у майбутньому, включно з посиленням поставок зброї та санкціями.

«Британські офіційні особи повідомили своїм українським колегам, що в рамках запланованого Меморандуму про взаєморозуміння країна зосередиться на зміцненні морського потенціалу Києва», – наголосило видання.

Крім того, ключова складова 10-річної угоди спрямована на подальшу формалізацію обміну розвідданими між Лондоном і Києвом.

У рамках угоди збройні сили країни також пообіцяють продовжити свою навчальну програму «Операція Interflex», у рамках якої було навчено понад 30 000 українських новобранців, що є найбільшою військовою схемою на британській землі з часів Другої світової війни.

«Угода демонструє нашу відданість підтримці України в боротьбі... Вона також передбачає гарантії надання допомоги у післявоєнний період, якщо Росія знову нападе на Україну», – заявило джерело, близьке до переговорів.

США введуть санкції проти іноземних банків, які підтримали війну Росії в Україні ([Укрінформ](#)).

Президент США Джо Байден у п'ятницю підпише указ, що дозволяє Вашингтону вводити санкції проти фінансових установ, які допомагають Росії ухилятися від санкцій.

Міністр фінансів США Джанет Єллен повідомила, що указ, який є частиною боротьби США з ухиленням від санкцій, також дає Вашингтону можливість заборонити продукти, які походять з Росії, але оброблені в третій країні, такі як морепродукти і діаманти.

Високопосадовці адміністрації президента США заявили, що новий указ чітко дасть зрозуміти фінансовим установам, що вони повинні або припинити дозволяти своїм компаніям постачати компоненти і товари для російського оборонного сектору, або зіткнутися зі значними санкціями.

Новий наказ надасть Казначейству та його союзникам нові інструменти для боротьби з мережами, які Москва намагається створити для обходу цих санкцій за допомогою підставних компаній.

Сполучені Штати неодноразово застерігали компанії від ухилення від американських санкцій, накладених на Росію, зокрема фірми в ОАЕ, Туреччині та інших країнах, яких вони звинувачували в тому, що вони допомагають Москві обходити ці заходи.

Країни Балтії домовилися про єдине регіональне застосування санкцій ЄС проти РФ ([Факти ICTV](#)).

Глави урядів Естонії, Литви та Латвії 20 грудня підписали спільну декларацію про єдину регіональну імплементацію санкцій Європейського Союзу проти Росії та Білорусі, щоби зменшити ризики обходу обмежень.

У декларації зазначається, що закриття лазівок і забезпечення ефективного застосування санкцій ЄС є критично важливим для посилення впливу санкцій та підриву здатності Росії продовжувати свою агресивну війну проти України.

Документ зобов'язує забезпечити єдиний митний контроль та обмін інформацією, а відповідні органи влади країн Балтії мають ухвалити регіональний підхід не пізніше від 31 січня 2024 року.

«Він зобов'язує митні органи країн домовитися про застосування єдиних методів розслідування у разі виявлення необґрунтованих шляхів переміщення, вимагати додаткової документації щодо транзиту або кінцевого використання товарів, додаткових декларацій від виробників та експортерів для зменшення ризику обходу санкцій», – зазначається у заяві.

Сторони також домовилися заохочувати інші прикордонні країни дотримуватися такого ж регіонального підходу у застосуванні санкцій ЄС.

У декларації наголошують, що для країн Балтії вкрай важливо працювати разом, щоби забезпечити суворе й однакове застосування санкцій.

Литва, Латвія та Естонія, підтримуючи однакове застосування санкцій ЄС на рівні ЄС, погоджуються з нагальною необхідністю ухвалення регіонального підходу до застосування санкцій, враховуючи унікальне географічне положення країн Балтії.

«Ні» алмазам та зрідженому газу з РФ: ЄС ввів 12 пакет санкцій проти Росії ([УНІАН](#)).

Запроваджено більше санкцій проти фізичних осіб, заборону на російські алмази та унеможливлено обхід обмежень цін на російську нафту.

Європейський Союз ухвалив 12-й пакет санкцій проти Росії, який спрямований на обмеження її військового потенціалу та економічних можливостей, повідомляє Рада ЄС.

Голова європейської дипломатії Жозеп Боррель:

У цьому 12 пакеті ми пропонуємо потужний набір нових списків і економічних заходів, які ще більше послаблять російську військову машину. Наше послання зрозуміле: ми залишаємося непохитними в нашій прихильності до України і продовжуватимемо підтримувати її боротьбу за свободу та суверенітет.

ЄС вводить заборону на прямий або непрямий імпорт, купівлю або передачу алмазів з Росії. Ця заборона поширюється на алмази походженням з Росії, алмази, що експортуються з Росії, алмази, що прямують транзитом через Росію, і російські алмази, оброблені в третіх країнах.

Пряма заборона поширюється на нетехнічні природні та синтетичні алмази, а також ювелірні вироби з діамантами з 1 січня 2024 року. Введення непрямих заборон на імпорт алмазів, що виходять з Росії, буде поетапно запроваджуватися з 1 березня 2024 року до 1 вересня 2024 року.

Військова допомога

Німеччина відправила в Україну новий пакет допомоги: що до нього увійшло ([УНІАН](#)).

Німеччина відправила в Україну новий пакет військової допомоги, до якого увійшли три Gepard, боєприпаси, тягачі, системи зв'язку та інше.

Зокрема, уряд Німеччини відправив:

3 одиниці ЗСУ Gepard,

30 240 одиниць 35-мм боєприпасів для Gepard,

неназвану кількість боєприпасів для танків Leopard 2A6,

10 БПЛА Vector,

2 тягачі HX81,

5 напівпричепів HX81,

8 вантажівок Zetros,

2 машини розмінування WiSENT 1 MC,

2 машини прикордонної охорони,

8 транспортних засобів не вказаного типу,

2 системи захисту зв'язку AMPS для гелікоптерів,

2500 снарядів 155 мм,

25 536 снарядів 40 мм для автоматичних гранатометів.

Лондон передасть Україні авто, здані на утилізацію ([УНІАН](#)).

Мер Лондона Садік Хан погодився на передачу в Україну автомобілів, які були здані на утилізацію в рамках програми зниження шкідливих викидів в атмосферу ULEZ.

Хан дав згоду на відправлення утилізованих машин до України на запит мера Києва Віталія Кличка. Він зазначив, що багато з них, такі як вантажівки та позашляховики, можуть бути дуже корисними для Збройних сил України на передовій.

Німеччина з початку війни надала Україні військову допомогу на майже €6 мільярдів ([Укрінформ](#)).

Німеччина з початку війни надала Україні допомогу на загальну суму майже 6 мільярдів євро.

«З початку війни було надано допомоги на загальну суму 5,97 мільярда євро. Крім того, цього року було виділено додаткові лінії підтримки на суму 4,929 мільярда євро, які продовжаться до 2028 року», - йдеться у повідомленні.

Зокрема, протягом 2022 року було надано підтримки на 1,63 мільярда євро, включаючи проекти федеральної урядової ініціативи з навчання (EIBReg) і так звані кільцеві обміни з Чехією, Словаччиною, Словенією та Грецією. У 2023 році допомога сягнула вже 4,34 млрд євро.

До сьогодні із запасів Бундесверу було передано 18 основних бойових танків Leopard 2 A6, 20 бойових машин піхоти Marder 1 A3, 14 самохідних гаубиць 2000, 5 реактивних систем залпового вогню MARS II, 500 зенітних ракет STINGER, 2 радары стеження Patriot Phased Array для перехоплення, ЗРК та різноманітні боєприпаси різних типів і калібрів. Окрім того, з промислових запасів, але за фінансування Міноборони, було передано 60 бойових машин піхоти Marder і 52 зенітних машини Gepard.

Також було укладено численні контракти з оборонною промисловістю Німеччини для забезпечення довгострокової та сталої підтримки України. Сюди входять і 8 зенітних систем IRIS-T SLM та кілька вогневих одиниць IRIS-T SLS з відповідними керованими ракетами.

На сьогодні Бундесвер разом із 17 іншими країнами та промисловими партнерами підготував у Німеччині понад 10 тисяч українських військових. Персонал усіх рівнів управління пройшов навчання на 270 різних навчальних курсах.

Німеччина створила ремонтні центри з промисловими партнерами в Словаччині, Румунії та Литві. Тут швидко та якісно ремонтують пошкоджений або зношений матеріал, адаптований до потреб України.

«Німеччина підтримує Україну в її оборонній боротьбі проти Росії. Як найбільший європейський прихильник і другий за величиною у світі після США, наші матеріальні пожертви включають, серед іншого, найсучасніші системи протиповітряної оборони, броньовані засоби підтримки та транспортування, бойові та бронетранспортери, артилерійські системи і боєприпаси», - йдеться у повідомленні.

Нідерланди готують перші 18 винищувачів F-16 для відправки в Україну ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем'єр Нідерландів Марк Рютге:

Сьогодні я поінформував президента Зеленського про рішення нашого уряду підготувати перші 18 винищувачів F-16 для доставки в Україну. Постачання F-16 є одним із найважливіших елементів домовленостей про військову підтримку України. Окрім дозволу на експорт, перед поставкою має бути виконано низку інших критеріїв, зокрема вимоги до персоналу та інфраструктури.

Фінляндія виділила Україні 21-й пакет військової допомоги ([Укрінформ](#)).

Уряд Фінляндії схвалив передачу Україні вже 21-го пакета військової допомоги на тлі повномасштабного вторгнення Росії в країну.

«Фінляндія надсилає Україні додаткову військову допомогу. Завдяки цьому 21-му пакету загальна вартість військової допомоги Фінляндії становить 1,6 мільярда євро», - йдеться у повідомленні.

Міністр оборони Фінляндії Антті Хяккянен заявив, що Фінляндія прагне підтримувати Україну зараз і в довгостроковій перспективі.

Велика Британія підготувала вже 32 тис. українських захисників (Цензор.НЕТ).

У Великій Британії пройшли навчання 32 000 українських військовослужбовців.

«Велика Британія допомогла підготувати 32 тисячі українських військових для їхньої поточної боротьби за свободу.

Остання група солдатів покинула Британію, щоб повернутися на передову вчасно до Різдва», - повідомили в британському Міноборони.

Україна отримала ще 5 тис. Starlink від Польщі для забезпечення зв'язку на прифронтових територіях (Цензор.НЕТ).

Україна отримала від Польщі ще 5 тисяч Starlink для забезпечення зв'язку на прифронтових територіях, а також для об'єктів критичної інфраструктури.

Віцепрем'єр-міністр з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій – міністр цифрової трансформації України Михайло Федоров:

Частину терміналів відправляємо для забезпечення безперебійного зв'язку на прифронтових територіях. Також термінали отримають об'єкти критичної інфраструктури.

Литва наступного року планує провести навчання для 3,5 тис. українських воїнів (Цензор.НЕТ).

За 2023 рік литовські інструктори підготували на території Литви та в рамках багатонаціональної програми у Британії та місії ЄС близько 2900 українських військових. Це включало базову підготовку, а також навчання на конкретних видах техніки і підготовку командирів різного рівня.

Водночас у Литві пройшли навчання 1600 українських військових за 88 різними курсами, а сапери проходили підготовку в рамках ініціативи Литви з країнами Північної Європи.

У наступному році литовські інструктори будуть залучені до підготовки близько 3500 українських військових – знову у рамках місії Євросоюзу EUMAM, операції Interflex на території Сполученого Королівства, а також безпосередньо у Литві.

У Чехії за підтримки головнокомандувача армії Ржежка придбають 10 тисяч FPV-дронів для ЗСУ (Цензор.НЕТ).

Чеські благодійники, військові та резервісти заснували асоціацію Group D під керівництвом головнокомандувача армії Чехії Карела Ржежка, щоб зібрати кошти та придбати 10 тисяч FPV-дронів для ЗСУ.

Інвестор і військовослужбовець резерву армії Ян Веверка:

Росіяни зрозуміли важливість безпілотників на полі бою і нарощують їх виробництво під час війни. Роблять це у в'язницях і школах. Ми розуміємо, що треба якось реагувати.

За словами Ржеха, у Чехії це не єдиний збір на допомогу Україні, але ініціатива Group D унікальна тим, що завдяки своїм військовим вона точно знає, чого і де найбільше потребує українська армія.

«Оскільки асоціація має зв'язки з людьми в армії та активному резерві, вона здатна добре оцінити, що дійсно може мати стратегічний вплив. І дрони – один із випадків», - пояснив очільник чеської армії.

Головнокомандувач чеської армії зауважив, що учасники проєкту докладуть зусиль, щоб безпілотники були вироблені з урахуванням знань та побажань отриманих з України.

Крім того, асоціація також може перевірити, наскільки вибрані дрони стійкі до сигналів РЕБ.

За словами Ржеха, формування асоціації є вигідним і для чеської армії, оскільки, як і під час навчання українських військових у Чехії, вона також зможе набувати знань отриманих з російсько-української війни.

У Францію для тренувань перші українські пілоти прибудуть на початку 2024 року ([Укрінформ](#)).

Наступного року Франція готуватиме українських пілотів та продовжить навчання солдатів одночасно з постачанням зброї й обладнання Україні.

«Перші пілоти прибудуть на початку 2024 року. Після початкової підготовки у Франції вони продовжать навчання на винищувачах на курсах, організованих нашими партнерами», - йдеться в документі.

Франція не має на озброєнні винищувачі F-16, на яких мають літати українські пілоти, цикл підготовки льотчиків відбуватиметься на навчально-тренувальних літаках Alfa Jets французьких ВПС.

Також французи продовжать навчати українських солдатів у рамках місії Європейського Союзу з надання військової допомоги Україні (EUMAM). Згідно зі звітом, «ця підготовка продовжиться у 2024 році і буде поширена на інші сфери (Військово-морські і Військово-повітряні сили)».

Станом на сьогодні 200 українських солдатів щомісяця проходять підготовку у Франції за трьома напрямками: загальновійськовий бій, специфічні потреби, визначені українцями, такі як розмінування; та використання наданого обладнання. Батальйони чисельністю близько 600 українських солдатів також проводять маневри в Польщі. Загалом за 2023 рік Франція підготувала близько 8 000 українських солдатів, тобто близько чверті солдатів, підготовлених в рамках EUMAM (загальна кількість - 30 000 у 2023 році)

Франція розподіляє військову підтримку України на три основних етапи: продаж озброєнь, участь у програмах військової підготовки та створення фінансових механізмів, які дозволять Києву придбати власне обладнання.

Уряд Італії підтримав продовження військової допомоги Україні на 2024 рік ([Українська правда](#)).

Рада міністрів Італії підтримала продовження на ще один рік – до кінця 2024-го – повноважень, які дозволяють їй надавати військову та військово-технічну допомогу Україні, яка протистоїть російському агресору.

Своїм рішенням уряд Італії пропонує продовжити свої повноваження передавати Україні озброєння, транспортні засоби та матеріально-технічні засоби. Його ще мають схвалити обидві палати італійського парламенту.

«Декрет-закон, про який ідеться, дозволить уряду ще один рік... підтримувати українське населення, віддане справі захисту свободи і суверенітету своєї держави, надаючи йому, як це було до цього часу, не лише зброю, але й обладнання, генератори та все необхідне для підтримки військових операцій із захисту беззахисного цивільного населення», – йдеться в повідомленні.

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто наголосив, що цим рішенням Рим знову «обирає бік свободи націй і поваги до міжнародного права з метою досягнення, відповідно до позиції союзників по НАТО і ЄС, справедливого й тривалого миру».

Литва передала українській армії польове спорядження і сухпайки ([Укрінформ](#)).

Збройним силам України було доставлено чергову партію військової допомоги від Литви, яка складається з польового спорядження та кількох десятків тисяч пайків сухої їжі.

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас:

Ми продовжуємо докладати всіх зусиль, щоб сприяти нелегкій боротьбі України з жорстоким агресором. Різне польове обладнання має вирішальне значення в зимовий період. Кожен пакет нашої допомоги – це крок до перемоги.

Швеція та Данія домовилися купити Україні БМП CV90 на \$191,5 млн – близько 20 одиниць ([LIGA.net](#)).

Міністр оборони Швеції Пол Йонсон і **міністр оборони Данії Трольс Лунд** підписали спільну декларацію про наміри подальшої підтримки України у сфері бойових машин піхоти. Про це.

«Спочатку Данія зробить фінансовий внесок у розмірі 1,8 млрд данських крон (близько \$191,5 млн), а Швеція підтримає закупівлі в межах угоди, укладеної між Агентством оборонного матеріального забезпечення та Україною в липні цього року», – повідомляє шведський уряд.

У декларації про наміри йдеться про те, що сторони працюватимуть над закупівлею для України додаткових бронемашин CV90, які посилять колективну спроможність ЗСУ, пояснюють в повідомленні.

«Це важливий крок для підтримки Сил оборони України разом із Данією. Ми будемо використовувати промисловий потенціал для

забезпечення постачань нових CV90 в Україну. CV90 була і є значним доповненням до оборони України після того, як Швеція передала 50 одиниць на початку цього року», – заявив міністр оборони Швеції.

Йонсон очікує, що до пакета допомоги увійде близько 20 CV90.

Японія передасть США ракети для Patriot, необхідні для України, - Салліван ([Цenzop.НЕТ](#)).

Уряд Японії вирішив передати Сполученим Штатам ракети-перехоплювачі для ЗРК Patriot для поповнення американських запасів – у Білому домі привітали це рішення.

Радник з питань національної безпеки Джейк Салліван:

Це рішення сприятиме безпеці Японії, миру і стабільності в Індо-Тихоокеанському регіоні, гарантуючи, що Збройні сили США у тісній співпраці з Силами самооборони Японії продовжуватимуть підтримувати надійний потенціал стримування і реагування.

Уряд Японії у п'ятницю послабив суворі правила експорту оборонної продукції, що дозволить Японії здійснити свій перший експорт летальної військової техніки наступного року.

Адміністрація прем'єр-міністра Фуміо Кісиди пояснила, що передача оборонного обладнання стала важливим політичним інструментом як для «стримування односторонніх змін статус-кво силою, так і для створення бажаного безпекового середовища для Японії».

Прем'єр-міністр Японії Фуміо Кісіда:

Здійснюючи такі дії, ми хотіли б зробити свій внесок у захист вільного і відкритого міжнародного порядку, заснованого на верховенстві права, а також у досягнення миру і стабільності в Індо-Тихоокеанському регіоні.

Ці зміни, рекомендовані минулого тижня групою законодавців, відбуваються в той час, коли Японія планує експортувати ракети до ЗРК Patriot до Сполучених Штатів на прохання Вашингтона, аби допомогти йому поповнити запаси зброї, виснажені військовою допомогою Україні.

Для цього Токіо вперше з 2014 року переглянув правила передачі оборонного обладнання і технологій, які були прийняті в 1976 році, дозволивши експорт готової оборонної продукції, в тому числі летальної, виробленої в Японії за іноземною ліцензією, до країн, які володіють патентами на це обладнання.

Попередні директиви дозволяли експорт до США лише ліцензійних компонентів, таких як деталі двигунів або обладнання для наведення ракет, а також дозволяли передачу нелетальних активів і технологій, розроблених на місцевому рівні, як, наприклад, у випадку з постачанням Японією патрульних кораблів і радарів раннього попередження Філіппінам.

Токіо чітко дав зрозуміти, що майбутня поставка ракет для Patriot призначена лише для поповнення американських запасів, а не для подальшої передачі третім країнам. Однак, згідно з переглянутими рамковими

положеннями, ліцензійне військово обладнання також може бути передане третім країнам, якщо Токіо дасть на це згоду.

Це означає, наприклад, що Вашингтон потенційно може передавати ракети для Patriot японського виробництва або інше ліцензійне озброєння країнам Європи за умови, що країни-одержувачі офіційно не перебувають у стані війни.

Хоча це забороняє передачу ракет Україні, зміни, внесені Токіо, дадуть Вашингтону і Європі більшу гнучкість, коли справа доходить до посилення протиповітряної оборони Києва. Після експорту до Вашингтона внутрішнє виробництво ракет в Японії, швидше за все, буде швидко розширено, щоб заповнити прогалину.

Британські компанії допоможуть Україні з ремонтом артилерії та виробництвом дронів (Укрінформ).

Уряд Великої Британії та представники британської оборонної промисловості здійснили свою першу торговельну місію до України, у ході якої були підписані угоди, зокрема щодо обслуговування протимінних кораблів, ремонту артилерії та виробництва безпілотників.

«Спільна торговельна місія, яку очолили Міністерство у справах бізнесу та торгівлі та Міністерство оборони, відбулася 13-14 грудня та ґрунтувалася на стійкій і безперервній підтримці Великої Британії у сфері оборони України з моменту путінського вторгнення в 2014 році. Зустрічі в Києві відбулися після дискусій на Міжнародній виставці оборонного та безпекового обладнання у Лондоні у вересні щодо потенційного партнерства між британськими та українськими компаніями оборонного та безпекового сектору», - йдеться у повідомленні

За підсумками зустрічей між британськими оборонними компаніями і українським урядом було підписано низку угод.

Зокрема, Міністерство оборони України уклало з компанією Babcock трирічний контракт на підтримку та обслуговування двох протимінних кораблів «Черкаси» та «Чернігів» для ВМС України після їх передачі від Королівського військово-морського флоту Великої Британії. Це відбулося після заснування компанії Babcock Ukraine з відкриттям офісу в Україні.

BAE Systems і AMS Integrated Solutions Ltd підписали угоду, яка дозволить їм надавати спеціалізовану підтримку артилерійських систем безпосередньо ЗСУ в Україні. Згідно з угодою, артилерійські системи, передані урядом Великої Британії, можуть бути відремонтовані і обслуговуватися в існуючих центрах технічного обслуговування AMS в Україні, де працюють українські інженери.

Компанія Thales підписала меморандум про взаєморозуміння з українською компанією Aerodrone, яка займається розробкою безпілотних авіаційних систем, «що дозволить об'єднати найкращі українські та північноірландські інженерні розробки для створення нових спроможностей для Збройних сил України».

За підсумками зустрічі було підписано Угоду про співпрацю з локалізації виробництва озброєнь BAE Systems між Міністерством з питань стратегічних галузей промисловості України та BAE Systems.

Також було підписано Рамкову угоду про співпрацю щодо ремонту, запасних частин та виробництва нових легких гармат L119 між Міністерством оборони України та BAE Systems.

Rheinmetall надасть ЗСУ десятки тисяч снарядів різних типів ([УНІАН](#)).

Німецька оборонна компанія Rheinmetall отримала замовлення на постачання у 2025 році кількох десятків тисяч снарядів різних типів для українських військових.

Вартість замовлення складає тризначну цифру в мільйонах євро – тобто становить понад 100 млн євро. Нова угода продовжує серію замовлень боєприпасів, розміщені Бундесвером для України та ФРН.

Рамкова угода розрахована до 2029 року, а потенційний обсяг замовлень становитиме близько 1,2 млрд євро. Замовлення передбачає постачання кількох сотень тисяч снарядів, підричників та металевих зарядів.

Як зазначає прес-служба концерну, війна РФ проти України призвела до укладання великих контрактів на артилерійські боєприпаси для Rheinmetall.

До сімейства артснарядів компанії входять:

осколково-фугасний снаряд DM121;

димовий/затіняючий снаряд DM125;

снаряд з пошуковим підриником DM121 SMarT;

універсальні 155-мм артбоєприпаси Assegai виробництва південноафриканської компанії Rheinmetall Denel.

Крім того, Rheinmetall пропонує сімейство артилерійських знарядь Excal Munitions, у тому числі 155-мм M107 та 155-мм гармати збільшеної дальності.

Гуманітарна та фінансова допомога

У Литві статус воєнних біженців мають 52 тисячі українців ([Укрінформ](#)).

У Литві станом на 1 грудня проживає понад 86 тис українців. 52 тис з них вважаються воєнними біженцями і мають тимчасовий дозвіл на проживання на підставі тимчасового захисту.

Згідно цих даних, інші українці мають тимчасовий дозвіл на проживання в Литві у зв'язку з роботою, в тому числі є висококваліфікованими фахівцями, а також через возз'єднання сім'ї, з гуманітарних міркувань тощо.

Тим часом в Литві продовжується заміна тимчасових видів на проживання, виданих на підставі тимчасового захисту. Їх термін спливає в березні 2024 року. За даними Департаменту міграції, за півтора тижні надійшло 19 тис заяв від українських воєнних біженців. Вже продовжені посвідки на проживання 3 тис отримувачів тимчасового захисту.

Директор Департаменту міграції Евеліна Гудзінскайте відзначила, як позитивний факт, те що українські біженці активно записуються на прийом до Департаменту, обмінюються між собою інформацією про те, як правильно заповнювати заяви на заміну посвідки на проживання. «Якщо заяви й надалі подаватимуться так швидко, всі отримувачі тимчасового захисту встигнуть замінити посвідки до початку березня», – додала Гудзінскайте.

Євросоюз відправить додатково 500 електрогенераторів в Україну (Цензор.НЕТ).

ЄС відправить ще 500 електрогенераторів зі своїх резервів для посилення енергетичної стійкості України у зимовий період.

«Безперервні жорстокі атаки з боку Росії зробили українську енергетичну інфраструктуру вразливою. Попри зусилля місцевої влади, відновити всі зруйновані електромережі впродовж року неможливо», – йдеться у повідомленні.

Генератори, отримані з аварійних резервів ЄС, розміщених у Польщі, варіюються від малих (12,5 кВА) до великих (1000 кВА), які здатні забезпечити енергією цілі лікарні у разі відключення електроенергії. Вартість 500 електрогенераторів, які передають в Україну, становить 16,5 мільйонів євро.

Генератори будуть надані різним українським міністерствам. Мета – забезпечити достатнє постачання електроенергії в «холодні та темні місяці», а також підтримати життєво важливі служби, такі як лікарні, очисні споруди та теплоцентралі, в робочому стані. Так, 40 із 500 генераторів призначені для українських шкіл.

Також на додаток до генераторів, ЄС постачає в Україну інші життєво важливі енергоносії, такі як трансформатори, автотрансформатори, високовольтне обладнання та світлодіодні лампи.

Нідерланди виділяють пакет зимової допомоги Україні у розмірі €102 млн на гуманітарні потреби у 2024 році (Цензор.НЕТ).

Нідерланди оголосили про виділення першого траншу з понад 2 мільярдів євро, запланованих для України на 2024 рік, на гуманітарні потреби.

Пакет у розмірі 102 мільйони євро розрахований на перші чотири місяці 2024 року, аби допомогти Україні пройти зимовий період та підготуватися до весни.

Так, по 15 мільйонів євро будуть скеровані на Управління ООН з координації гуманітарних справ та розмінування сільськогосподарських угідь та деокупованих територій України.

Ще 62 млн євро виділених коштів спрямують на підтримку уряду України в наданні базових послуг, відновленні критично важливої інфраструктури та забезпеченні реформ через програму для відновлення України та Молдови Світового банку.

Зрештою, 10 мільйонів євро допоможуть профінансувати обладнання для української електромережі.

З Аргентини відправили нову партію гумдопомоги для України (Укрінформ).

З Буенос-Айреса до польської Варшави прибула 16-та з початку широкомасштабної агресивної війни Росії партія гуманітарної допомоги для України, до якої ввійшли майже 7 т продуктів харчування довготривалого використання та медикаментів.

На кінець 2023 року з Аргентини надіслано 16-ть гуманітарних вантажів, загальною вагою близько 142 т.

Швейцарія збільшить допомогу Україні у зимовий період (УНІАН).

Швейцарія виділить Україні додаткову допомогу в зимовий період. Її розмір становитиме 11,8 мільйона швейцарських франків (біля 13,66 мільйона доларів США).

Так, загальний обсяг допомоги в зимовий період становитиме біля 26 млн швейцарських франків (близько 30 мільйонів доларів).

Зазначається, що ці заходи включають підтримку кількох неурядових організацій, які надають допомогу громадянам України.

«Ця допомога дозволила відремонтувати майже 1000 квартир і будинків та роздати опалення приблизно 1300 домогосподарствам у прифронтових районах», – йдеться у повідомленні.

Міжнародні партнери підтримали Миколаївщину вже на сотні мільйонів доларів (Укрінформ).

Міжнародні партнери з початку повномасштабного вторгнення спрямували на підтримку Миколаївщини гуманітарної допомоги на сотні мільйонів доларів.

Голова Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім:

Миколаївщина є лідером в Україні за результативністю у сфері міжнародного співробітництва, і ми тісно співпрацюємо з великою кількістю партнерів. Зокрема, це такі агенції ООН як Управління Верховного комісара у справах біженців, Міжнародна організація з міграції, UNICEF, Всесвітня продовольча програма та багато інших. Вони надають нам величезні обсяги різноманітної допомоги - від будматеріалів, обладнання, генераторів - до

продуктів харчування, засобів гігієни, одягу та фінансової підтримки на сотні мільйонів доларів.

Він також зазначив, що останнім часом було змінено систему співпраці. Якщо торік переважала гуманітарна та грошова допомога конкретним мешканцям області, то зараз підтримка спрямована на відновлення економіки, соціальних об'єктів, створення робочих місць тощо.

Очільник області також додав, що Данія стала офіційним партнером Миколаївщини, і це вже дало вагомні результати. Згідно зі звітом Міністерства закордонних справ цієї країни, загальна сума виділених Миколаївській області коштів на 2022-2024 становить 75,5 млн євро.

Німеччина передала Україні «зимовий» енергетичний пакет допомоги ([Укрінформ](#)).

Німеччина через Європейське енергетичне співтовариство надала Україні зимовий пакет допомоги на понад 88 млн євро.

«Федеральний уряд надає Європейському енергетичному співтовариству ще 88,5 млн євро. Федеральне міністерство економіки та захисту клімату виділяє 54,3 млн євро через KfW (німецький державний банк, який за дорученням німецького уряду фінансує програми розвитку у всьому світі – ред.), а федеральне Міністерство закордонних справ – 34,2 млн євро», – йдеться у пресрелізі.

Обидва міністерства нагадують, що в другу зиму загарбницької війни російська авіація продовжує завдавати ударів по українській енергетичній інфраструктурі.

Україна використовує Фонд енергетичної підтримки, серед іншого, для фінансування джерел енергії, запасних частин та обладнання, такого як трансформатори та генератори, які допомагають підтримувати енергопостачання України. Українські енергетики можуть використати його для ремонту зруйнованих підстанцій та електростанцій, щоб продовжувати забезпечувати населення електроенергією та теплом. Інша частина коштів буде використана для проєктів переходу на зелену енергетику, таких як фотоелектричні системи на громадських будівлях та зеленої реконструкції України.

Україна отримала \$950 мільйонів від Японії за проєктами Світового банку ([Укрінформ](#)).

До Державного бюджету України надійшло близько 950 млн дол. США від Японії в межах проєктів Світового банку на відновлення та соціальний захист.

«Кошти будуть спрямовані для відшкодування видатків держбюджету України на невідкладні та пріоритетні потреби, зокрема у сфері відновлення та соціальної допомоги», - зазначили у Мінфіні.

Фінансування складається з гранту Японії на суму 52,4 млн дол. США в межах проєкту «Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей»

(НОРЕ) та позики від уряду Японії обсягом 900 млн дол. через проект «Інвестиції у соціальний захист задля підвищення охоплення, стійкості та ефективності» (INSPIRE).

Україна отримала €150 млн фінансової допомоги від ЄС ([Цензор.НЕТ](#)).

Україна отримала 150 млн євро фінансової допомоги на безповоротній основі від ЄС. Залучені кошти є частиною Угоди між Україною та ЄС про фінансування програми «Підтримка швидкого відновлення України (Контракт з розбудови держави та посилення стійкості)».

Міністр фінансів України Сергій Марченко:

Грантове фінансування допоможе забезпечити пріоритетні заходи з відновлення критично важливих об'єктів, що постраждали внаслідок збройної агресії РФ, зокрема транспортної інфраструктури, комунальних об'єктів і послуг, соціальної інфраструктури та житлових приміщень.

Другий транш обсягом 100 млн євро очікується вже у першому кварталі 2024 року.

Кошти буде спрямовано як на фінансування заходів з відновлення, так і на підтримку малих фермерських господарств й інших представників сільського господарства.

Україна отримає 50 автомобілів швидкої допомоги від ОАЕ ([Цензор.НЕТ](#)).

Уряд Об'єднаних Арабських Еміратів передає Україні 50 автомобілів швидкої допомоги.

Перша партія із 23 автівок вже доставлена в Україну.

Це сучасні автомобілі швидкої допомоги. Вони облаштовані кисневими балонами, кардіомоніторами, дефібриляторами, електрокардіографами та апаратами штучної вентиляції легень.

«Швидкі» поїдуть у прифронтові регіони, аби забезпечувати медичну евакуацію цивільного населення.

ЄБРР погодив збільшення капіталу на €4 млрд: зможе подвоїти фінансування України ([УНІАН](#)).

Керівники Європейського банку реконструкції та розвитку схвалили резолюцію про збільшення капіталу фінансової установи на 4 мільярди євро, до 34 мільярдів євро. Додаткові кошти спрямують на допомогу Україні, повідомили у ЄБРР.

«Додатковий капітал від акціонерів буде використано для забезпечення значних і стійких інвестицій у реальну економіку України, як під час війни, так і під час реконструкції, і допоможе підтримувати пріоритети ЄБРР у всіх економіках, де він працює», – зазначили у банку.

З моменту повномасштабного вторгнення Росії банк надав Україні понад 3 мільярди євро.

ООН надасть власникам житла \$10 мільйонів на компенсації за прихисток переселенців ([Укрінформ](#)).

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій та Агентство ООН у справах біженців підписали угоду щодо реалізації програми «Прихисток».

Згідно з цією програмою УВКБ ООН виділить близько \$10 мільйонів для надання грошової підтримки власникам житла, які безоплатно розміщують у себе внутрішньо переміщених осіб.

Віцепрем'єрка України Ірина Верещук:

Підписання цієї угоди – переконливе свідчення того, що наші міжнародні партнери підтримуватимуть Україну й надалі. Я щиро дякую УВКБ ООН за виділення фінансування на продовження реалізації проекту «Прихисток». Таким чином, внутрішні переселенці зможуть скористатися тимчасовим безоплатним житлом за цією програмою і наступного року. Ця допомога є виявом людяності й справжнього партнерства.

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг:

У 2022 році УВКБ ООН підтримало близько 40 тисяч домогосподарств у межах програми «Прихисток». Враховуючи критичну важливість цієї програми для можливості переміщених осіб знайти житло та відчути солідарність, яку виявляють сім'ї, що щедро відкрили свої домівки, ми раді підтримати програму «Прихисток» і у 2024 році.

Закуплені Данією 34 шкільних автобуси прибули в Україну ([Укрінформ](#)).

Закуплені коштом Данії 34 шкільних автобуси вже прибули на Дніпропетровщину, Харківщину та Миколаївщину.

«Автопарк чисельністю 34 автобуси, профінансовані коштом Данії та закуплені зусиллями UNOPS Ukraine (Управління ООН з обслуговування проєктів - ред.) полегшать доступ до знань приблизно 3000 школярів у Дніпропетровській, Харківській та Миколаївській областях. Тепер до школи можна буде доїжджати регулярно», - зазначили у диппредставництві.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Президент Володимир Зеленський зауважив, що питання перемовин із Російською Федерацією на сьогодні не актуальне, і він не бачить запити Росії щодо цього ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

У нас є Формула миру. На сьогодні це єдиний працюючий майданчик. Остання зустріч на Мальті була дуже непоганою. Майже вісім десятків країн. Після цього зустріч буде у Швейцарії в межах форуму, чи на майданчику економічного форуму буде такий безпековий сегмент...

(...) Коли буде готовий відповідний документ, тоді ми зможемо його в тому чи іншому форматі передати представникам Російської Федерації. Коли всі держави світу об'єднуються навколо нашого зрозумілого документа, то цей документ може бути переданий, як це було, наприклад із зерном, через Організацію Об'єднаних Націй, або через поважних інших лідерів. Ми про це ще подумуємо. Буде переданий тій стороні. Так от, якщо вона той документ буде готова сприймати, це свідчитиме про те, що ваше запитання щодо перемовин є актуальним. На сьогодні воно не актуальне. Запиту від Росії не бачу. В діях їхніх цього не бачу. У риторичі бачу тільки нахабство і вбивство.

Американський журналіст запустив фейк про переговори України і Росії ([Еспресо](#)).

У мережі поширюється фейкова інформація про переговори України і Росії наприкінці 2024 року

Насправді президент України Зеленський під час своєї пресконференції 19 грудня зазначив, що питання перемовин із РФ на сьогодні не актуальне. Єдиним працюючим майданчиком український лідер вважає «формулу миру».

Також президент України наголошував, що на компроміс із брехуном, яким є президент РФ Путін, неможливо. Тож «підготовка до перемовин» – лише вигадка Ендрю Крамера, який, до слова, є проросійським журналістом. Він називав батальйон «Азов» «неонацистським», а війну на Донбасі – «сепаратистською».

Як у світі оцінили пресконференцію Зеленського та чому переговори про мир поки неможливі. Акценти світових ЗМІ 20 грудня ([Еспресо](#)).

У фокусі міжнародних ЗМІ пресконференція президента України Володимира Зеленського та побоювання союзників щодо можливої перемоги президента РФ Володимира Путіна.

Зеленський і Путін обіцяють війну до перемоги, яку кожен бачить по-своєму, тому переговори про мир поки неможливі.

Чи не основною темою, про яку писали всі великі міжнародні ЗМІ, була підсумкова за рік пресконференція президента України Володимира Зеленського (...).

Зеленський заявив, що Україна готує власні пропозиції щодо мирного вирішення війни, які передасть Росії. Але він сказав, що Київ не відмовиться від своїх наполягань на тому, щоб Росія вивела всі свої сили (...). Натомість Путін на своїй зустрічі з військовими заявив, що готовий вести переговори з Україною, але «виходячи з наших національних інтересів» (...).

Посол прокоментував інформацію про нібито тиск Німеччини щодо мирних переговорів з РФ ([УНІАН](#)).

Олексій Макеев відреагував на заяви, що уряд Німеччини штовхає Київ погодитися на мирні переговори з РФ, які можуть призвести до остаточної втрати української території.

Посол України в Німеччині Олексій Макеев спростував заяви про те, що Берлін може тиснути на Київ за закритими дверима, щоб досягти мирної угоди з Росією.

Відповідні припущення підіграло повідомлення німецького журналу Der Spiegel у п'ятницю про таємну «російську вечерю» в посольстві Німеччини у Вашингтоні наприкінці жовтня, під час якої найближчий помічник канцлера Німеччини Олафа Шольца, глава канцелярії Вольфганг Шмідт нібито «в ейфорії» оцінив пропозицію американського аналітика Семюела Чарапа припинити війну в Україні шляхом нав'язаного врегулювання через переговори з Москвою.

Макеев заперечив, що уряд Німеччини штовхає Київ погодитися на мирні переговори з РФ, які можуть призвести до остаточної втрати української території. Дипломат додав, що тиску «за закритими дверима» не було.

У свою чергу представник канцелярії Німеччини сказав виданню, що Шмідт відкидає «необґрунтовані твердження» - мовляв, прем'єр-міністр країни Олаф Шольц та інші західні лідери неодноразово наголошували, що Київ сам повинен вирішувати, коли і за яких умов він укладає мирну угоду з Москвою (...).

Посол Німеччини у Москві: Путін зовсім не бажає вести переговори ([Європейська правда](#)).

Посол Німеччини в Москві Александер Граф Ламбсдорф не бачить змін у позиції президента Росії Владіміра Путіна щодо війни в Україні та вважає, що той не планує вести мирні переговори.

За його словами, також немає жодних ознак того, що Путін змінить свою позицію після президентських виборів у березні 2024 року.

На думку дипломата, ніщо не вказує і на те, що Путіна змістять на виборах: Ламбсдорф не бачить жодних ознак розколу у путінській системі «на цей момент».

Він також не бачить жодних ознак того, щоб лідер Кремля перебував «не в доброму здоров'ї» (...).

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг вважає, що РФ не зможе досягти своїх цілей в Україні попри її великі зусилля.

Міністр оборони Італії закликав до переговорів щодо припинення війни в Україні ([Українська правда](#)).

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто заявив, що паралельно з військовою підтримкою України потрібно почати пошук політичного рішення для припинення війни, спричиненої вторгненням РФ.

Крозетто у субботу, 23 грудня, під час відвідин італійських військ, дислокованих в Мальборку в Польщі (...).

За його словами, те, що існувало до війни, має бути відновлене, а «те, що не вдалося зробити за допомогою зброї, має бути зроблено в інший спосіб».

Переговори до виборів у РФ та США: Путін вже не хоче відсторонення Зеленського і прагне контролювати 20% території України — NYT ([НВ](#)).

Російський диктатор Володимир Путін через неофіційні дипломатичні канали надсилає сигнали про свою готовність до припинення вогню в Україні та замороження бойових дій вздовж нинішньої лінії фронту.

Видання пише про це, посилаючись на двох колишніх високопоставлених російських чиновників, близьких до Кремля, а також чиновників з США та інших країн світу, які отримали повідомлення від представників Путіна. Американські чиновники також стверджують, що Путін намагався прозондувати можливість припинення вогню восени 2022 року — після того, як Україна розгромила російську армію на північному сході країни. Про цю минулорічну спробу російського диктатора раніше не повідомлялося.

Один з високопоставлених міжнародних чиновників, який зустрічався з російськими високопосадовцями цієї осені, розповів NYT, що росіяни стверджують, що «готові вести переговори про припинення вогню» та нібито хочуть залишитися там, де вони є, на полі бою.

Водночас деякі американські офіційні особи вважають, що такі сигнали можуть бути оманливими і не відображати справжнього бажання Путіна піти на компроміс. Колишні російські чиновники говорять, що диктатор може змінити свою думку, якщо в його військ будуть успіхи (...).

Деякі аналітики стверджують, що Путіну вигідна тривала війна і що він хоче відкласти будь-які переговори до можливого повернення на посаду колишнього президента США Дональда Трампа у 2024 році. Тим часом,

колишні російські чиновники, на яких посилається видання, стверджують, що Путін волів би укласти угоду раніше, враховуючи невизначеність, властиву війні. За їхніми словами, путінська пропаганда може легко представити статус-кво як перемогу, вихваляючи сухопутний коридор до Криму, армію, яка витримала контрнаступ України, підтриманий поставками Заходу, та заявлену Росією анексію чотирьох українських регіонів — замовчуючи той факт, що Росія їх контролює не повністю.

Одне із джерел NYT стверджує, що для Путіна ідеальний час укладення угоди про припинення вогню — до президентських виборів у Росії в березні.

Американські чиновники також зауважили, що російський диктатор більше не вимагає відставки уряду президента України Володимира Зеленського. Вони розповіли журналістам, що припинення вогню, яке пропонує Путін, збереже суверенну Україну зі столицею в Києві, але залишить Росії контроль над майже 20 відсотками території України, яку Росія наразі окупувала. Чиновники додали, що Путін сигналізує, що готовий на таку угоду і чекає на більш конкретну пропозицію.

Одне з питань, яке могло б завадити угоді про припинення вогню, — наміри російського диктатора не допустити вступу України в НАТО. Один з колишніх російських чиновників заявив NYT, що розбіжності з цього приводу не стануть перешкодою для Путіна, оскільки очікується, що Альянс не прийме Україну в осяжному майбутньому (...).

Плани повоєнного відновлення України

Литва, Швеція та Канада допоможуть Україні у відновленні транспортної галузі ([Укрінформ](#)).

Три країни - Литва, Швеція, Канада - та Україна створюють Групу спільних інтересів для підтримки відновлення транспортної галузі нашої країни та розвитку логістики.

Заступник міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Сергій Деркач повідомив, що група створена з метою підтримки відновлення транспортної галузі та розвитку логістичних шляхів. Головними напрямками її роботи стануть координація підтримки матеріальних потреб, пов'язаних із транспортом, та аналітична підтримка відновлення транспортного сполучення.

Зазначається, що перші проекти будуть спрямовані на сталий розвиток автомобільних та залізничних вантажних перевезень України.

На Полтавщині виплатять понад **€4,2 мільйона** на відбудову пошкодженого житла ([Укрінформ](#)).

Полтавській області 50 власникам пошкоджених осель погодили виплату державної компенсації на понад 4,2 млн гривень.

Начальник Полтавської ОВА Філіп Пронін:

Жителі Полтавщини, будинки яких зазнали пошкоджень через ворожі повітряні атаки, отримують компенсації від держави, області та громад. Заявки за програмою «єВідновлення» подали 77 людей. 50 власникам пошкоджених осель погодили виплату державної компенсації на загальну суму понад 4,2 млн гривень.

Кошти для відновлення домівок уже отримали 44 людини.

Відповідні дії координують з органами місцевого самоврядування. В кожній громаді створені спеціальні комісії, які підтверджують факти пошкодження житла з відповідним нарахуванням компенсацій. Надали й 18 відмов через встановлені факти подачі недостовірної інформації.

В області 16 громад зазнали руйнувань об'єктів цивільної інфраструктури. У восьми громадах пошкоджені житлові будинки.

На Донеччині до «Армії відновлення» долучились **9,6 тисячі українців** ([Укрінформ](#)).

У Донецькій області до державного проєкту «Армії відновлення» долучились вже 9,6 тис. громадян, корисні роботи організовано у 24 громадах регіону.

У Донецькій ОВА зазначили, що сьогодні Донеччина, як ніколи, потребує робочих рук для відновлення інфраструктури, облаштування

захисних споруд, розвантаження та фасування гуманітарної допомоги, супроводу людей з інвалідністю тощо.

«До робіт з відбудови та підтримки життєдіяльності регіону в рамках проєкту «Армія відновлення» активно долучаються шукачі роботи. Проведення суспільно корисних робіт організовано у 24 громадах Донецької області. З початку дії програми її учасниками стали більше 9,6 тисячі мешканців регіону», - йдеться у повідомленні.

У військовій адміністрації пояснили, що учасників «Армії відновлення» залучають до розбору завалів, відновлення пошкодженого майна, надання соціальних послуг в пунктах незламності, облаштування підвальних приміщень під укриття, заготівлі дров тощо.

На Запоріжжі 411 жителів отримали гроші на відновлення пошкодженого внаслідок обстрілів житла ([Укрінформ](#)).

У Запорізькій області 411 людей отримали 22 млн грн на відновлення житла.

«411 жителів регіону вже отримали компенсації на відновлення житла на суму понад 22 млн грн. Всього на отримання компенсації за програмою “єВідновлення” подано 1011 заяв», - зазначили в Запорізькій ОВА.

Також надіслано 64 запити щодо знищених об’єктів нерухомого майна: комісією погоджено 9 заяв на суму понад 11 млн грн.

В ОВА говорять, що Запорізька область постійно перебуває під обстрілами окупантів. Інформація про пошкоджене майно надходить щоденно. Але процес фіксації руйнувань ускладнюють як ворожі атаки, так і відсутність необхідних документів для підтвердження права власності.

На Миколаївщині вже відновили близько 30% пошкоджених об’єктів ([Укрінформ](#)).

На Миколаївщині за час повномасштабного вторгнення пошкоджено понад 15 тисяч різних об’єктів, наразі вже відновлено приблизно 30 відсотків від загальної кількості.

Голова Миколаївської ОВА Віталій Кім:

У нашій області за час повномасштабного вторгнення пошкоджено 15 тисяч різних об’єктів. Загалом вже відновлено приблизно 30 відсотків. Але по різних напрямках ці цифри відрізняються.

За його словами, відновлено практично всі об’єкти критичної інфраструктури - 99 відсотків, медичних закладів – понад 60%, шкіл – 44%, дитсадків – 15%. Найменше відновлено приватних будинків, яких на території області було зруйновано близько 7,5 тисяч. На сьогодні вдалося відбудувати їх лише приблизно 8 відсотків.

«Крім того, нам вдалося за короткий термін привести до ладу 19 з 20 мостів, хоч дехто думав, що на це підуть роки. Залишився один і той у роботі. А ще нам вдалося відремонтувати травм пункт у лікарні швидкої медичної допомоги міста Миколаєва, куди влучила ворожа ракета, відкрили

модульний діагностичний центр у Березанському районі. І цей список можна продовжувати», - наголосив очільник області.

Україна отримала на відбудову €150 мільйонів від Євросоюзу (Укрінформ).

Україна отримала 150 млн євро фінансової допомоги на безповоротній основі від Європейського Союзу, ці кошти є частиною Угоди між Україною та ЄС про фінансування програми «Підтримка швидкого відновлення України».

Міністр фінансів України Сергій Марченко:

Грантове фінансування допоможе забезпечити пріоритетні заходи з відновлення критично важливих об'єктів, що постраждали внаслідок збройної агресії РФ, зокрема транспортної інфраструктури, комунальних об'єктів і послуг, соціальної інфраструктури та житлових приміщень.

У Мінфіні зазначають, що другий транш обсягом 100 млн євро очікується вже у першому кварталі 2024 року. Кошти буде спрямовано як на фінансування заходів з відновлення, так і на підтримку малих фермерських господарств й інших представників сільського господарства.

Програма «ВідновиДІМ»: граничний розмір гранту збільшили (Укрінформ).

Із 23 грудня об'єднання співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ), що беруть участь у програмі "ВідновиДІМ", зможуть отримати грант до 7,9 млн грн на відбудову.

Наглядова рада держустанови Фонд енергоефективності затвердила відповідні зміни до програми «ВідновиДІМ» у четвер, 21 грудня.

«Збільшений граничний розмір гранту, який ОСББ може отримати на один об'єкт відновлення, — з 7,2 млн грн до 7,9 млн грн. Як і раніше, загальна сума гранту за проектом складається з сум першого та другого траншів (70% і 30% відповідно)», - йдеться у повідомленні ДУ Фонд енергоефективності.

Крім того, Фонд енергоефективності дозволив повторно подавати документи на отримання гранту, якщо будинок був повторно пошкоджений або якщо після розширення переліку прийнятних заходів ОСББ хоче впровадити такі заходи, які не були впроваджені у межах раніше реалізованого проекту.

Держустанова розширила перелік заходів за програмою "ВідновиДІМ", додавши ремонт місць загального користування та облаштування пандусів і підйомників.

Відбудова Київщини: у Бучі презентували дашборд для моніторингу видатків (Укрінформ).

У Бучі відбулась презентація дашборду для моніторингу видатків на відбудову Київської області.

Центр дослідження фінансової політики спільно з Київською обласною військовою адміністрацією презентував інтерактивну мапу, яка дозволить відстежувати видатки на відновлення Київської області після повномасштабного російського вторгнення 24 лютого 2022 року.

Голова Київської ОВА Руслан Кравченко:

Якщо, навіть, у нас є проблеми, то ми відкриті повністю. Якщо у людини будуть зауваження, то вона може подати заяву у правоохоронні органи, і ми всі разом з підрядними організаціями, технаглядом, будемо доповідати правоохоронним органам як і що було. На мою думку, якщо ми будемо прозорими і показувати все, як воно є, то люди почнуть більше нам довіряти.

Дашборд відображає видатки державного бюджету на відновлення об'єктів, зруйнованих чи пошкоджених внаслідок атак Росії від 24 лютого 2022 року до 31 серпня 2023 року.

Основний інструмент - інтерактивна мапа. Вона дозволяє отримати інформацію про фінансування відбудови пошкоджених об'єктів на рівні району, громади чи населеного пункту.

Для кожного об'єкта відбудови, окрім мітки на карті, доступна інформація про: адресу, розпорядника коштів (хто оплачує роботи), отримувача коштів (хто проводить роботи), бюджетну програму, за якою здійснюється фінансування, сума коштів (фактично виплачена сума, адже договір для фінансування об'єкту може бути на більшу суму, яка досі не виплачена), тип об'єкта.

Окрім вибору територій, дашборд дозволяє фільтрувати дані за роками та типами об'єктів (житло, медицина, освіта тощо).

В інструменті можна також побачити загальну кількість об'єктів та загальні суми, які компанії отримують найбільше коштів за відбудову та хто найбільше замовляє відбудову.

Це допоможе журналістам, активістам, державним службовцям та усім зацікавленим професіоналам знаходити інформацію про відбудову та як використовуються кошти. Мапа зараз показує інформацію лише про Київську область, проте на майбутнє планується розширити її на всю Україну.

Дані для дашборду взяті з платежів та доступні на єдиному порталі використання публічних коштів.

Підприємець під час відбудови гімназії біля Бучі привласнив кошти благодійників ([Цензор.НЕТ](#)).

Підприємця-підрядника підозрюють у незаконному заволодінні майже 200 тисячами гривень коштів благодійної організації під час відбудови гімназії в Бучанському районі Київської області.

У Київській обласній прокуратурі розповіли, що підприємець уклав з сільрадою та благодійною організацією договір на відбудову гімназії на Бучанщині, пошкодженої внаслідок військової агресії РФ.

«З метою заволодіння частиною коштів благодійної організації, підозрюваний завищив в офіційних документах обсяги виконаних робіт та використаних матеріалів. На їх підставі на рахунок підприємця організація перерахувала кошти», - йдеться у повідомленні.

За висновками експертів, так підрядник заволодів майже 200 тис. грн.

Підприємцю повідомили про підозру в заволодінні чужим майном (ч. 4 ст. 191 КК України).

«Відновлення: у Миколаєві понад 800 людей отримають компенсацію за зруйноване житло (Укрінформ).

В Миколаєві 866 мешканців міста отримають компенсацію за зруйноване житло за програмою «Відновлення» на 37,75 млн грн.

Директор департаменту ЖКГ Дмитро Бездольний:

Від мешканців Миколаєва наразі надійшло 2059 заяв на відшкодування пошкодженого житла. В середньому на тиждень подаються 50-70 заявок. Вже 866 заявників отримали погодження на загальну суму 37 млн 750 тисяч гривень. Власникам вже нараховано більше 27 млн грн.

За його словами, 543-м жителям відмовили у компенсації з різних причин.

Також наразі 123 будинки знаходяться на різних етапах відбудови.

Проект «Пліч-о-пліч»: Дніпропетровщина вже відновила на Херсонщині понад 130 осель (Укрінформ).

Дніпропетровщина відновила у Херсонській області понад 130 осель у рамках проекту «Пліч-о-пліч».

Начальник Дніпропетровської ОВА Сергій Лисак:

Загалом наша область відбудувала понад 130 осель. Ще більш ніж десяток – в роботі. Це не просто замінені вікна та двері, перекриті дахи й оздоблені фасади. Це можливість для людей повернутися додому.

Коментарі європейських та американських політиків

([LIGA.net](https://liga.net))

Глава МВФ Крісталіна Георгієва наголосила, що Київ може впоратися з ймовірним короткостроковим дефіцитом фінансування в «пару місяців». Глава МВФ відзначила зусилля української влади після того, як вдалося оживити економіку, приборкати інфляцію та зміцнити податкову базу України.

Проте, за її словами, подальші затримки можуть змусити Київ повернутися до дестабілізуючої політики, такої як друк грошей, як він зробив кілька місяців після російського вторгнення минулого року.

«Важливо не продовжувати цей період, тому що тоді це чинитиме більший тиск на Україну... саме в той момент, коли країна повернулася до найкращих перспектив для економіки», – сказала Георгієва.

Глава МВФ заявила, що Україна зробила все можливе, щоб заручитися підтримкою союзників.

«Вони зробили жорсткі дії, щоб зберегти макроекономічну та фінансову стабільність. МВФ виконав свою роль, ми дуже тісно співпрацюємо з Україною. Нам потрібно, щоб партнери України зробили свій внесок – як США, так і Європа... Робота триватиме у США та Європі. Зрештою я зберігаю оптимізм, вони отримують фінансування», – сказала глава МВФ.

([Українська правда](https://ukrainiantruth.com))

Учасники переговорів у Сенаті вже кілька тижнів намагаються досягти домовленості щодо положень про безпеку кордонів, яка могла б розблокувати додаткову допомогу для України та Ізраїлю в рамках пакету додаткового фінансування.

Сенатор-демократ Джо Манчін:

Переговірники від республіканців і демократів... працюють дуже старанно, роблять велику роботу, потенційна угода щодо кордону може бути укладена вже цього тижня. Це те, на що я дуже сподіваюся, і я думаю, що ми побачимо щось наступного тижня, і ми будемо залишатися там, поки не зробимо це.

Сенатор-демократ Кріс Кунс також сказав, що він сподівається, що потенційна угода буде досягнута цього тижня, додавши, що недосягнення порозуміння "було б величезним подарунком (президенту Росії) Володимиру Путіну, (президенту Китаю) Сі Цзіньпіну та ХАМАСу".

Сенатор-республіканець Джон Корнін:

Вчора я розмовляв з кількома ключовими учасниками переговорів, і вони відчують, що досягли певного прогресу, але я знаю, що Чак Шумер

(лідер більшості в Сенаті, – ред.) думає, що буде укладена якась угода за зачиненими дверима, а потім вона буде проштовхнута через Сенат, а потім через Палату представників. Цього не станеться.

Сенатор-республіканець Ліндсі Грем припустив, що угоду щодо кордону цього року не укладуть:

Ми ще не наблизилися до угоди, вона буде укладена в наступному році. Політичний вибір адміністрації Байдена зробив кордон небезпечним місцем.

([LIGA.net](#))

Міністр європейських справ Чехії Мартін Дворжак назвав прем'єр-міністра Угорщини Віктора Орбана «троянським конем, який захищає інтереси Росії».

За його словами, Орбан дедалі ефективніше руйнує єдність Європейського Союзу і намагається показати, що партнери мають ігнорувати Україну.

«Я думаю, що справжня назва угорського підходу є шантажем. Я думаю, що справжнє ім'я – це зловживання правом вето не для захисту національних інтересів Угорщини, а для захисту інтересів Росії», – сказав Дворжак.

([Укрінформ](#))

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрєн стурбована можливим скороченням військової та фінансової допомоги Україні на тлі перемоги на парламентських виборах ультраправої PVV (Партія свободи) на чолі з Гертом Вілдерсом.

За словами Оллонгрєн, PVV таким чином «намагається сховатися за дамбою», тоді як для вирішення проблеми необхідні міжнародні зусилля.

«Міжнародні загрози серйозні як ніколи. Ми не жили в такій небезпеці та невизначеності з часів холодної війни», - сказала вона, попередивши PVV, що «ви не можете ховати голову в пісок».

Вона також наголосила, що потрібно виділяти гроші на оборону України, оскільки це необхідно для забезпечення майбутньої безпеки Нідерландів.

([Укрінформ](#))

Фінансовий контролер Пентагону Майкл МакКорд повідомив, що Міністерство оборони США витрачає останні 1,07 мільярда доларів на закупівлю нового озброєння і техніки, яка замінить ту, що була знята з озброєння і відправлена в Україну.

«Після того, як ці кошти будуть використані, міністерство вичерпає фінансування, доступне нам для надання безпекової допомоги Україні», - написав МакКорд у листі до керівників комітетів з питань оборонної політики та асигнувань Палати представників і Сенату.

[\(LIGA.net\)](#)

Міністр інфраструктури Польщі Даріуш Климчак назвав протест польських перевізників на кордоні з України «гордієвим вузлом, який затягувався з кожним днем бездіяльності попередників», і визнав, що розв'язати його буде «дуже важко».

Новий уряд у Польщі призначили минулого тижня, а до обговорення проблеми він приєднався сьогодні.

«Це вперше, коли ми взагалі можемо почати обговорювати угоду про лібералізацію транспорту. Ми знаємо, що ця угода є яблуком розбрату, через що перевізники протестують на кордоні», – сказав міністр.

Климчак розказав, що через кілька днів має зустрітися з українським міністром Олександром Кубраковим і щодня говорить з протестувальниками.

«Ми шукаємо спільний знаменник, з огляду на який можна хоча б призупинити акцію протесту», – сказав він.

[\(Укрінформ\)](#)

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер:

Ми продовжуємо бути занепокоєними у зв'язку з агресією Росії в цілому. (...). Ми не вважаємо, що Путін був би задоволений і зупинився би на Україні, якби він зрештою зміг би завоювати Україну й підкорити її РФ», – продовжив Міллер.

У цьому зв'язку він зауважив, що країни Європи теж мають таке занепокоєння. Саме це стало свого часу мотивуючим чинником для Швеції й Фінляндії приєднатися до Північноатлантичного альянсу.

Речник Держдепу також наголосив, що Росія продемонструвала готовність і бажання застосувати свою армію, щоби завоювати силою сусідні країни.

«Тож, звісно, ми хочемо вжити заходів, щоби якимось чином запобігти», – наголосив представник Держдепу.

[\(Укрінформ\)](#)

Міністр оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен:

Допомога Україні – це не благодійність, йдеться про вирішальне значення для нашої власної безпеки. Оборона Нідерландів ґрунтується на міжнародній співпраці і не починається на кордоні. Саме тому ми продовжуємо підтримувати Україну.

[\(Українська правда\)](#)

Координатор зі стратегічних комунікацій Ради національної безпеки Білого дому Джон Кірбі зазначив, що, на відміну від дій росіян в Україні, ізраїльтяни не вдаються до роблять вбивства, тортури й зґвалтування цивільного населення в Газі метою війни, це не входить до їхніх планів і вони не намагаються навмисно вбивати цивільних.

«Те, що робить (президент РФ) Путін, – не є доречним порівнянням (з діями Ізраїлю). Катування, звалтування, вбивства цивільних, руйнування цивільної інфраструктури, тероризування цілого населення – все це закладено в план війни Путіна», – сказав Кірбі.

За словами Кірбі, ці дії кремлівського лідера пояснюються тим, що він не може перемогти Україну «суто з традиційної військової точки зору», тому що Україна «краще озброєна, краще керує військами та контролює їх, і краще забезпечена ресурсами».

«То що ж він робить? Він бомбардує енергетичну інфраструктуру, намагається вбивати невинних цивільних і намагається зламати волю українського населення. І ми допомагаємо українцям документувати ці військові злочини російських солдатів на українській землі», – додав Кірбі.

([Укрінформ](#))

Єврокомісар з енергетики Кадрі Сімсон:

Я проінформувала міністрів та дала їм чітку картину щодо шляхів постачання газу в той момент, коли транзит російського газу через Україну завершиться. Це відбудеться точно через рік. Ми маємо бути готовими до цього та надаємо країнам-членам, які будуть вражені таким розвитком. Все ще є доволі тривалий час, щоб підготуватися до того, що трапиться.

Вона зауважила, що ЄС завершує поточний рік, вже другий поспіль після того, як Росія вдерлася до України, на позитивній ноті, навіть незважаючи на те, що перед країнами ЄС залишаються великі виклики.

На Раді ЄС у грудні міністри переглянули стан енергетичної безпеки та дійшли висновку, що Європа добре готова до зими: рівень газу у сховищах є дуже високим для цієї пори року, а ціни на газ перебувають на найнижчому рівні з початку війни.

«Ми також досягаємо прогресу у диверсифікації поставок та у відмові від російського імпорту. Ми очікуємо, що загальний обсяг імпорту російського газу у 2023 році буде близько 40 млрд кубометрів, що близько навіпіл складається із скрапленого та трубопровідного газу. Це половина обсягу, який ЄС імпортував минулого року – тоді ми імпортували 80 млрд кубометрів (російського – ред.) газу», – зазначила єврокомісарка.

Вона зауважила, що Єврокомісія тримає «під дуже щільним контролем» специфічну ситуацію з імпортом російського скрапленого газу. Рада міністрів, за технічними пропозиціями Єврокомісії, ухвалила регуляторний пакет, який дозволить кожній з країн-членів обмежувати імпорт трубопровідного та скрапленого газу з Росії для власних газових мереж, виходячи із існуючих оцінок щодо безпеки постачання.

([Укрінформ](#))

Єврокомісарка з енергетики Кадрі Сімсон:

Україна залишається головним пріоритетом та фокусом у моїй роботі, особливо зараз, після важливого рішення Європейської ради минулого тижня

відкрити переговори про її входження до ЄС. Дякую (Іспанському головуванню – ред.) за можливість спілкування з міністром Германом Галущенком, який поінформував нас про енергетичну ситуацію в Україні з огляду на зиму та опалювальний сезон.

Це вже така друга важка зима. Для того, щоб допомогти Україні подолати її, ми разом із Енергетичним співтовариством створили фонд на даний час у понад 400 мільйонів євро. Оскільки російські атаки продовжуються й цієї зими, я закликала міністрів продовжувати поставки як у вимірі обладнання, так і фінансової допомоги (для України).

Віцепрем'єр-міністр та міністр з економічного розвитку, представниця іспанського головування в ЄС Тереза Рібера Родрігес:

Ми вислухали міністра енергетики України Галущенка, який поінформував нас про розвиток ситуації в його країні, а також про важливі заходи. Міністри змогли висловити свою підтримку та солідарність з Україною, готовність надалі працювати з нею. Вони привітали Україну та взяли до уваги ухвалене Європейською радою минулого тижня рішення розпочати переговори про членство.

(LIGA.net)

Президент Чехії Петр Павел вважає, що в 2024 році в російсько-українській війні відбудеться «значне зрушення», але не в кращий бік для України і союзників.

«З'явиться нова ситуація, з якою нам доведеться мати справу. І поки що все вказує на те, що зсув буде не зовсім у кращому розумінні цього слова, як ми собі уявляємо», – сказав президент Чехії.

Він наголосив, що у 2024-му буде кілька важливих виборів, які матимуть «вирішальне значення для розвитку ситуації». Це президентські вибори в РФ та США. Їхнє очікування «внесе деякі зміни і на полі бою», вважає чеський лідер.

На виборах у РФ російських диктатор Володимир Путін «ймовірно, переможе, що не надто дивує», а результати майбутніх виборів у Штатах у листопаді 2024 року зараз під питанням, вважає Павел.

За його словами, Путін чекає на результати американських виборів і сподівається на переобрання Дональда Трампа.

«Путін упирається у своєму баченні світу, згідно з яким є сильні світу цього, і, звичайно, Росія перебуває серед них, а решта пристосовуються, що має бути для нас попередженням», – сказав Павел.

Він вважає, що з боку Путіна є очікування, що у разі успіху Трампа він зможе домовитися з ним «незалежно від того, що з цього приводу думають Україна чи решта Європи», і що можна буде досягти якогось компромісу.

«Це теоретично поверне Росію у статус ключового гравця, і іншим доведеться якось із цим миритися. Це, звичайно, ситуація, безумовно, не вигідна для нас, і ми подивимося, наскільки здійсниться такий сценарій, на який сподівається Володимир Путін», – сказав Павел.

([Укрінформ](#))

Речник Державного департаменту США Метью Міллер:

Як ви знаєте, в Сполучених Штатах існують три гілки влади, і від імені виконавчої гілки можу сказати, що ми повністю підтримуємо Україну. Ми готові підтримати додаткове фінансування для України.

Він нагадав, що в розпорядженні американської адміністрації залишилися кошти лише на один пакет допомоги Україні.

«Ми чітко заявили, що хочемо, аби фінансування України, яке ми запропонували в запиті президента, було ухвалене. Ми хочемо, щоб це було прийнято до кінця року. Це залишається нашою метою і нашим пріоритетом», - наголосив представник Держдепу.

Однак, за його словами, питання подальшої підтримки України залежить від Конгресу Сполучених Штатів.

«Конгрес має вирішити, чи підтримуватиме він Україну та чи надаватиме фінансування, необхідне (українцям – ред.) для протистояння російському вторгненню в той час, як ми входимо в зиму, яка обіцяє бути дуже важкою», - наголосив Міллер.

Він також висловив сподівання, що Конгрес проголосує за подальшу підтримку переважною більшістю. За його словами, адміністрація Байдена продовжить взаємодіяти з Конгресом, щоб цього досягти.

([Укрінформ](#))

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Ми бачимо зростаюче прагнення Росії й Китаю, а також певною мірою й Північної Кореї, збільшити та покращити свої зв'язки один з одним.

Він підкреслив, що ці три нації були незадоволеними світовим порядком, заснованим на правилах, який Сполучені Штати, а також союзники та партнери допомогли стабілізувати після завершення холодної війни.

«Ми досі вважаємо, що порядок, заснований на правилах, має значення, а також що існують певні країни, які хотіли би діяти всупереч цьому порядку», - зауважив Кірбі.

Саме тому, за його словами, президент США продовжує працювати над зміцненням альянсів, а також партнерства в Індо-Тихоокеанському регіоні до належного рівня.

Окремо представник Білого дому зазначив, що Сполучені Штати наразі не мають підтверджень, які могли би вказувати на те, що Китай передає Росії летальну допомогу.

([LIGA.net](#))

Прем'єр Словаччини Роберт Фіцо:

Ми не будемо згодні з членством України в НАТО, тому що це буде початком Третьої світової війни <...> Я вірю, що цього ніколи не станеться. Допоки я матиму можливість впливати на словацьку політичну сцену, буду

використовувати право накладати вето на рішення щодо вступу України до альянсу.

([Укрінформ](#))

Сенат США не голосуватиме за пакет щодо надання додаткової допомоги Україні та зміцнення безпеки кордону США до початку наступного року.

Лідер більшості в Сенаті США демократ Чак Шумер:

Наші переговорники працюватимуть дуже старанно під час грудневих та січневих канікул, наша мета – зробити щось, як тільки ми повернемося.

Сенатор-республіканець Джон Тьон заявив, що угода не буде досягнута до січня 2024 року. За його словами, «демократи згаяли час до того моменту, коли є можливою домовленість» щодо угоди про безпеку кордонів до Різдва.

Демократ Чак Шумер та **лідер республіканців у Сенаті Мітч Макконнелл** у спільній заяві констатували, що учасники переговорів «досягають обнадійливого прогресу», але «залишаються складні питання».

Сенаторка Кірстен Сінема:

Я не можу сказати, наскільки це складне питання. Це найскладніша сфера американського законодавства.

([Укрінформ](#))

Координатор спецслужб у польському уряді Томаш Сємоняк:

Сигнали з Вашингтона засвідчують, що рішення для України буде позитивним. (...). Також рішення Євросоюзу кілька днів тому про початок переговорів про вступ, зокрема для України, є хорошим сигналом наприкінці року, що Захід й надалі є рішучим і відданим (підтримці України - ред.).

Польща і Захід мають підтримувати Україну, на яку напали і яка бореться.

([Укрінформ](#))

Президент Польщі Анджей Дуда:

Для нас надзвичайно важливим є питання євроінтеграції України з двома міжнародними структурами – ЄС і НАТО.

Президент РП назвав це «дуже важливим моментом для України, українського суспільства, для морального духу українських захисників і для процесу відбудови України».

Він висловив сподівання, що Польща також братиме активну участь у відбудові України з користю для польського бізнесу і для сусідських відносин з Україною.

«Але з точки зору безпеки надзвичайно важливим є питання майбутнього членства України в НАТО. Рішення, яке ухвалив би Північноатлантичний альянс у цій сфері, було б безцінним. По-перше, ми відсуваємо східний фланг НАТО у цій частині нашого кордону на схід від

Польщі, що має очевидне значення з точки зору безпеки нашої країни. А крім того, ми отримуємо в НАТО чергового сильного військового партнера, який на даний момент уже має величезний військовий досвід з огляду на два роки оборони від Росії», - наголосив Дуда.

На його переконання, сьогодні Україна, «без сумніву, має одну з найкращих армій у світі».

«А у бойовому відношенні Україна має досвідчених військових, які використовують найсучасніші технології, адже це війна XXI століття, якщо подивитися хоча б на застосування безпілотників. Це все має величезне значення і для нашої безпеки», - наголосив польський лідер.

Дуда підкреслив, що активно діятиме в напрямку підтримки європейської і євроатлантичної інтеграції України і висловив сподівання, що в цьому питанні він діятиме спільно з новим польським урядом.

(Укрінформ)

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Ми продовжимо об'єднувати країни в усьому світі для підтримки свободи й незалежності України, щоби гарантувати, що агресія РФ залишатиметься стратегічним провалом.

Він підкреслив, що Путін не досяг своєї головної мети в Україні, яку намагається стерти з карти світу та включити до складу РФ.

«Це був важкий рік на полі бою, але, знову ж, українці зробили те, що ніхто не уявляв можливим», - зазначив держсекретар США.

Блінкен зауважив, що Україна продовжує протистояти одній із найбільших армій у світі, визволяє території попри численні атаки РФ. Українці відтіснили залишки російського флоту в Чорному морі та відкрили коридор для експорту зерна та іншого продовольства.

«Міжнародна підтримка була вирішальною для успіху України. Європа зробила внесок у понад \$110 мільярдів для України – порівняно з приблизно \$70 мільярдами з боку Сполучених Штатів», - зауважив держсекретар США.

Він наголосив, що це є одним із найкращих прикладів розподілу зобов'язань між Америкою і союзниками. У цьому зв'язку він також позитивно відзначив рішення Євросоюзу розпочати переговори про приєднання України до ЄС.

Глава американської дипломатії також нагадав про внески Японії, Південної Кореї, Австралії та інших країн в Індо-Тихоокеанському регіоні, які забезпечили військову, гуманітарну допомогу, підтримку у відновленні енергетичного сектору України. «Як і ми, вони усвідомлюють, що підтримка України має життєво важливе значення для того, щоби продемонструвати агресорам повсюди, що ми будемо протидіяти тим, хто прагне перекроїти кордони силою», - заявив держсекретар США.

Водночас Блінкен згадав заяву Путіна про те, що Україна начебто не має майбутнього. «Він (Путін - ред.) вважає, що його стратегія переквати та

одночасно відправляти хвилю за хвилею молодих росіян у м'ясорубку (війни – ред.), яку сам же і створив, окупиться», - заявив Блінкен.

У цьому контексті глава Держдепу наголосив, що постійна підтримка Америки має вирішальне значення для того, щоб дати змогу українцям продовжувати боротьбу та забезпечити поразку Росії. Крім того, ця підтримка допоможе Україні міцно стояти на ногах у майбутньому як у військовій, так і економічній сфері, а також у плані демократії.

([Цензор.НЕТ](#))

Державний секретар США Ентоні Блінкен зауважив, що Штати хочуть переконатися, що Україна зможе мати міцну основу та ресурси для самостійного вирішення питань фінансового, військово-оборонного плану та у сфері демократії, щоб «допомога таких рівнів більше не була потрібна».

Блінкен зазначив, що в цьому полягає «чіткий план» американської сторони разом із міжнародною коаліцією.

При цьому держсекретар США звернув увагу, що доти, доки цього не сталося, підтримка з боку партнерів має продовжуватись.

([Укрінформ](#))

Президент України Володимир Зеленський висловив упевненість, що Сполучені Штати і Європейський Союз не зрадять Україні.

Координатор Ради нацбезпеки США Джон Кірбі:

Президент (Джо Байден, – ред.) – він сказав це особисто – має впевненість, що ми підходимо до цього сумлінно. Ми хочемо, щоби наші колеги в Конгресі також сумлінно підходили до цих дискусій.

Кірбі також підтвердив, що у переговорах між республіканцями й демократами, у тому числі за участю представників адміністрації президента, був досягнутий «певний прогрес». У цьому зв'язку він зауважив, що не випереджатиме події прогнозами.

([Цензор.НЕТ](#))

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр наголосила, що сподівається, що переговори просуватимуться швидко. Вона також нагадала, що є ще одна допомога на цей місяць, яку зможуть надати Україні.

«Ви чули від нас, наскільки це критично. Якщо ви дивитеся на Україну і на поле бою, боляче те, що відбувається на полі бою. Вони не отримують фінансування, вони отримують меншу кількість допомоги» - звернулася Жан-П'єр до Конгресу.

([ТСН](#))

Верховний представник із зовнішньої політики та глава дипломатії ЄС Жозеп Боррель назвав вторгнення в Україну «найбільшою екзистенційною загрозою» для Європи та додав, що Москва загрожує не лише Києву, а й всій європейській демократії.

«Якщо ми найближчим часом не змінимо курс і не мобілізуємо всі можливості, якщо ми дозволимо Путіну виграти війну в Україні і не зможемо зупинити трагедію в Секторі Гази, наш проєкт зазнає значної шкоди», – заявив Боррель.

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна:

Нинішня варварська агресивна війна Росії проти України не просто зламала систему. Вона використовувала деякі з її численних недоліків, щоб зруйнувати, очевидно, недосяжні норми та цінності. Якщо так триватиме, ми всі зрештою втратимо інтерес до збереження системи.

Він зазначив, що міжнародні інституції дуже часто здаються безсилими у протистоянні найсерйознішим викликам сьогодення. У гіршому випадку вони є співучасниками їх уможливлення, вважає Цахкна. «В умовах, коли довіра стрімко зникає, вся система ризикує розвалитися. Це означатиме повернення до епохи імперій, в якій "сила робить правим", а страждають від цього всі», - вважає естонський міністр.

Цахкна наголошує на необхідності створити міжнародну систему, набагато стійкішу до агресорів та краще оснащену для боротьби з бідністю, хворобами та кліматичною кризою. «Ось чому Естонія закликає до нової глобальної розмови... Ми повинні зміцнити міжнародний порядок, заснований на правилах, визнавши його недоліки та пересвідчившись, що він краще відображає реалії 21 століття. Це включає реформу ООН», - зауважив політик.

На його думку, Раді Безпеки ООН потрібні додаткові постійні члени, щоб краще відображати сучасний світ. «Ми повинні захистити світ від тих, хто накладає вето... Тому для початку ми пропонуємо сформувати основну групу для аналізу дій Генеральної Асамблеї, коли постійний член Ради Безпеки порушує Статут ООН», - наголошує він.

«У випадку агресії Росії проти України нам потрібно терміново усунути цю слабкість зараз. Генеральна Асамблея має взяти на себе ініціативу. Вона вже неодноразово засуджувала агресію Росії проти України та погоджувалася з необхідністю відповідальності за міжнародні злочини. Щоб забезпечити виконання цього, вона має створити спеціальний трибунал для розгляду злочину агресії», - наголосив Цахкна.

Глава МЗС Естонії також закликає переглянути основоположний Римський статут Міжнародного кримінального суду, щоб забезпечити включення відповідальності за злочин агресії.

(Цензор.НЕТ)

Сенатори США поки ще не досягли домовленості щодо положень про безпеку кордонів, яка могла б розблокувати додаткову допомогу для України та Ізраїлю в рамках пакету додаткового фінансування.

Сенатор-демократ Майк Квіглі:

Я - оптиміст. Я вірю, що ми це зробимо у січні. Якщо хтось скаже, ми не підемо на перерву, доки не закриємо це питання, це мене теж влаштовує. Але я думаю, що реалістично, ми говоримо десь про середину січня.

Я сподіваюсь, що коли ми повернемося у січні, ми погодимо пакет допомоги, якого вистачить на увесь рік. Відверто кажучи, я хотів би, щоб його вистачило до кінця роботи цього скликання Конгресу. Ба більше, я сподіваюся, якщо Конгрес перейде під нове керівництво, то сумніви щодо підтримки України не лунатимуть з Палати Представників.

Знову ж таки, наше рішення щодо допомоги Києву дає сигнал як ворогам, так і друзям по НАТО. І я дуже стурбований, що якщо ми затягнемо з допомогою Україні, багато наших союзників зроблять те саме.

(УНІАН)

Конгресмен від Демократичної партії Майк Квіглі:

Конгрес США повинен ухвалити новий пакет допомоги Україні вже у січні 2024 року.

Втім, якщо дійде до провалу розгляду пакету допомоги Україні, є деякі процедурні методи. Зокрема, спробувати «звільнити» законопроекти, які мають асигнування для України. Петиція про «звільнення законопроекту» змушує винести його на голосування, звільнивши від розгляду комітетів. Також є законопроекти «Про чисте фінансування», які фінансують Україну. Я б наполягав на цьому як процедурній альтернативі. Я б наполягав на інших заходах, які забезпечили б певну суму на три-чотири місяці. Це жахливий «план Б», він далеко не такий хороший, як перший. Але дуже важливо уникнути прогалин у наданні допомоги.

(УНІАН)

Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон,

виступаючи після переговорів з Колонною в Парижі, сказав, що економіки західних партнерів України перевершують російську економіку у відношенні 25 до одного чи більше.

Ми повинні зробити так, щоб ця економічна сила та ці зобов'язання окупилися. Якщо ми зможемо, я не сумніваюся, що ми зможемо переконатися, що Путін програє, і важливо, щоб він програв.

Підтримка України з боку Великої Британії і Франції триватиме стільки, скільки буде потрібно. Порівнявши війну з «п'есою, яка складається з різних актів», союзники України повинні визначити її наступний етап.

Першим актом була приголомшлива невдача Росії у спробах досягти своїх цілей. Другим актом був контрнаступ України влітку 2022 року, блискучий успіх, який показали українці, відкинувши росіян, повернувши половину втраченої території. Третій акт був складнішим на суші. Але четверта дія ще не написана, і ми повинні переконатися, що пишемо її правильно разом з нашими друзями та партнерами із західного світу.

Міністр закордонних справ Франції Катрін Колонна:

Пліч-о-пліч із самого початку наші дві країни працюють разом, щоб гарантувати, що російська агресія стане провалом.

([Укрінформ](#))

Президент Польщі Анджей Дуда:

У справі експорту українського збіжжя є багато маніпуляцій. Є багато заяв, що немає транзиту через Польщу, що неправда. Через територію Польщі до третіх країн весь час транспортується українське збіжжя.

На запитання, чи Дуда ображається на Президента України Володимира Зеленського з цього приводу, польський лідер зазначив, що з його боку «також є емоції, є багато непотрібних висловлювань, які сприймаються з прикрістю».

«Проте, з точки зору безпеки Польщі, найважливішим є те, щоб Україна вистояла, щоб вона захистила себе від російської агресії, щоб існувала незалежна і суверенна Україна, яка у цій частині Європи відділяє нас від імперської Росії», - наголосив польський лідер.

За його словами, ситуація України на фронті «є дуже складною».

«Україна дуже відважно захищається, це нечуваний героїзм українських військових, він неймовірний у контексті значної переваги Росії», - наголосив Дуда.

Він звернув увагу, що втрати Росії в цій війні становлять вже понад 300 тис. людей.

«Це величезні втрати, але росіяни не шанують людське життя. І це величезна складність в обороні України. Україна весь час обороняється, але перебуває у надзвичайно складній ситуації і потребує міжнародної військової допомоги, до чого я весь час закликаю», - підкреслив президент РП.

Дуда запевнив, що питання безпеки для нього є найважливішим. Відтак він робить усе можливе, щоб ворогу не вдалося успішно атакувати Польщу.

«Якщо Україна може захищатися, то ми, які так сильно зміцнилися у військовому плані і зробимо це ще більше найближчим часом, без сумніву зможемо захистити себе у військовому плані», - констатував президент Польщі.

([Цензор.НЕТ](#))

Президент Франції Емманюель Макрон:

Нам слід і надалі підтримувати Україну, оскільки це дозволить нам жити у мирі. Ми не воюємо з Росією. Але ми не повинні допустити, щоб Росія здобула перемогу.

За словами Макрона, з цієї причини «найближчими місяцями Франції доведеться ухвалювати важливі рішення».

«Ми бачимо, що в Європі починають сумніватися в об'ємах допомоги Україні. Відчувається, що сумніваються і в США. Слід продовжувати

підтримку та посилювати безпеку Києва у найбільш важливих сферах», - зазначив французький лідер.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Президент Чехії Петр Павел після зустрічі зі своїм французьким колегою Еманюелем Макроном заявив:

Ми поділяємо з Францією точку зору, що ми повинні продовжувати підтримувати Україну, тому що не бачимо іншої і кращої альтернативи. Якщо Україна хоче витримати тиск Росії, ми повинні допомагати їй більше і, за можливості, швидше.

Також Павел заявив, що Європі бракує деяких важливих можливостей для захисту своїх інтересів і захисту від агресорів, включно з розвідкою або стратегічною логістикою.

«Європа змирилася зі своїм розвитком в останні десятиліття», - сказав президент.

Окремо він заявив, що Франція і Чехія усвідомлюють ризики, пов'язані з можливим успіхом Росії у війні з Україною.

«Унаслідок агресії Путіна у нас склалася дуже близька думка про важливість розширення Євросоюзу за рахунок включення до нього інших країн. Я також ціную домовленість щодо підтримки України», - сказав президент Чехії.

[\(Укрінформ\)](#)

Депутат Бундестагу (ХДП) Родеріх Кізеветтер:

Я дуже підтримую те, що уряд дає так багато обіцянок, але ці обіцянки мають бути точно втілені в життя. Досі Німеччина більше обіцяє.

Політик зауважив, що ФРН передала Україні набагато менше, ніж анонсувала.

Водночас Кізеветтер упевнений, що уряд ФРН прагне залишатися надійним партнером і України, і союзників.

«Ми маємо швидше передавати та більше виробляти, а також краще пояснювати, що Німеччина робить. Це стосується і ракет Taugus, які ми повинні передати Україні», - сказав депутат.

Він зауважив, що питання щодо передання далекобійних ракет розглядається у відомстві канцлера та залежить виключно від глави уряду Олафа Шольца, який поки що вагається. При цьому в самих партіях правлячої коаліції - Соціал-демократичній, «Зеленій» і Ліберальній, а також в опозиційному блоці ХДС/ХСС є розуміння, що ракети Taugus необхідні, зокрема, для визволення Криму.

«Визволення Криму послабить Путіна. Ми маємо подбати про те, щоби в Путіна більше не було шансів», - підкреслив німецький парламентарій.

Він додав, що як колишній військовослужбовець розуміє, як важко Силам оборони України, які захищають країну протягом майже двох років. За його словами, жоден військовослужбовець німецької армії ніколи не був у

такій ситуації, як ЗСУ під час боїв під Бахмутом або Авдіївкою, а тим більше з таким дефіцитом зброї.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан:

Україні хочуть дати гроші з бюджету ЄС, а Угорщина хоче, щоб ці гроші були виділені поза бюджетом ЄС. У них (лідерів країн ЄС – ред.) є можливість - якщо ми не погоджуємося з цим - вирішити це питання поза бюджетом Євросоюзу, але вони не мають можливості вирішити це питання в рамках бюджету ЄС без схвалення Угорщини. У них є можливість, коли 26 членів вирішать це питання за допомогою спільної позики поза бюджетом ЄС.

Він також назвав виділення грошей Україні з бюджету ЄС «поганим рішенням».

«Я переконаний, що виділити Україні 50 мільярдів євро з бюджету ЄС на п'ять років... Це погане рішення», - сказав Орбан.

Він зазначив, що Угорщина не хотіла б прив'язувати призупинення виділення коштів ЄС для Будапешта з фінансуванням України.

«Ми не хочемо пов'язувати фінансову допомогу, яку буде надано Україні, з будь-якими фінансовими проблемами Угорщини... це також порушило б принцип лояльної співпраці ЄС», - сказав Орбан.

(Укрінформ)

Президент Чехії Петр Павел:

Чесно кажучи, про «втому» можуть говорити тільки Україна і Росія... У наших країнах можна сказати, що ми звикли до цієї війни, але не втомилися. Наші міста не бомблять, наших громадян не вбивають. Єдиний наш тягар щодо допомоги Україні – це прийом біженців і певне зниження комфорту. Ми не відчуваємо страждань.

Водночас, за його словами, якщо деякі політики будуть «настільки безвідповідальними, щоб використовувати інфляцію чи зростання цін на енергоносії, щоб налаштувати виборців проти допомоги Україні, ми матимемо проблеми в Європі».

«Ми повинні мати мужність сказати нашим співгромадянам, що допомога Україні є нашим інтересом», - підкреслив президент Чехії.

У цьому контексті він висловив розчарування тим, що через позицію Угорщини було заблоковано перегляд бюджету ЄС з метою надання Україні фінансової допомоги в розмірі 50 мільярдів євро протягом чотирьох років.

«Якщо ми вважаємо, що війна в Україні – це зло проти правового порядку, що вона зачіпає основи наших суспільств, ми повинні підтримувати країну, хочемо ми цього чи ні. Не з любові до українців, а щоб відстояти наш спосіб життя. Якщо дозволити Росії перемогти, це створить загрозу нашій власній безпеці, нашому майбутньому», - заявив Павел.

Він додав, що чим швидше буде вирішене питання фінансової допомоги Україні, тим краще для всіх.

Те, що український контрнаступ не приніс очікуваних результатів, Павел пов'язує передусім із тим, що партнери не надали Києву все необхідне озброєння.

«Країни-партнери неохоче постачали сучасну техніку, деякі елементи надходили пізніше, а коли Україна розпочала контрнаступ, співвідношення сил не дозволяло досягти швидкого успіху», - сказав він, зауваживши при цьому: те, що українцям вдалося зробити з наявними ресурсами, не може не викликати захвату.

Серед причин Павел назвав те, що часто обладнання не було на складах; що європейські економіки та їх оборонна промисловість працюють у режимі мирного часу, тож коли ЄС пообіцяв мільйон боєприпасів, не було зроблено кроків для збільшення їх виробництва. Крім того, з міркувань безпеки країни хотіли вберегти певні найсучасніші технології, щоби не допустити їх потрапляння у руки росіян. Водночас, за словами президента Чехії, можуть бути й причини політичного характеру, але він уточнив, що саме мав на увазі.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Лідер демократів у Сенаті США Чак Шумер очікує, що п'ять республіканців у Сенаті проголосують за угоду, незважаючи ні на що, і ще 15 проголосують проти. На решту може вплинути Трамп, який є величезною політичною силою в Республіканській партії.

«Питання в тому, чи вчинять вони правильно, навіть знаючи, що Трамп виступить із нападками на них?» - заявив Шумер.

Видання Politico додає, що кілька консервативно налаштованих республіканців у Сенаті вже згодні з Трампом і виступають проти подальшої допомоги Україні.

Раніше Шумер визнав, що сенаторам не вдалося узгодити угоду для виділення допомоги Україні, оскільки питання виявилось складним і роботу над ним буде продовжено в січні.

[\(Укрінформ\)](#)

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан назвав російську загарбницьку війну проти України терміном кремлівської пропаганди «спеціальна операція».

Відповідним чином проросійський глава уряду Угорщини висловився під час пресконференції. Орбана запитали журналісти, чи говорив він Путіну під час їхньої зустрічі в Пекіні, щоб той припинив цю «військову операцію». На що угорський прем'єр відповів, що запитав Путіна, чи готовий він до переговорів про припинення вогню.

Наступним запитанням було, чи називав Орбан у Пекіні війну Росії проти України «військовою операцією», а не війною. На це глава угорського

уряду сказав, що «це військова операція, оскільки не було оголошення війни, не було повного призову», і «як тільки це станеться, то буде війна». «Давайте будемо щасливі, що поки немає війни», - додав він.

Орбана запитали, чи він дійсно мав на увазі те, що сказав – що в Україні зараз немає війни. Орбан відповів, що він мав на увазі те, що сказав, коли говорив про те, що Росія не вважає те, що вона робить, війною. Згідно із законодавством, якщо є війна, то відбувається повна мобілізація, «тому ми повинні радіти, що цього ще не сталося». Прем'єр-міністр сказав, що те, що він назвав війну військовою операцією, сидячи поруч з Путіним у Пекіні, не означало, що він йому підкоряється».

Водночас, хоча раніше Орбан і називав війну між Росією і Україною «військовою операцією», кількома хвилинами пізніше він під час відповіді на останнє питання дня сказав: «Україна воює». "»Україна перебуває у стані війни. Можна називати це військовою операцією, але реальність така, що це – кривава війна. А під час кривавої війни не можна жити так, як у звичайний час», - сказав він.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан заявив, що вважає суверенітет країн, включаючи Україну, важливим у питаннях ЄС і НАТО, але він не хоче, щоб Угорщина була втягнута у війну.

За його словами, союз із країною, яка бере участь у відкритому воєнному конфлікті проти іншої країни, не в інтересах Угорщини.

«Членство України в НАТО означає, що ми були б зобов'язані відправити війська з наступного ранку. Ми цього не хочемо», - наголосив Орбан.

[\(Укрінформ\)](#)

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан прийняв запрошення Президента України Володимира Зеленського щодо проведення двосторонньої зустрічі.

За словами Орбана, Володимир Зеленський запропонував йому зустріч ще на початку місяця, зокрема запропонував «вести переговори».

«Я сказав йому (Зеленському, - ред.), що буду в його розпорядженні. Нам залишається лише прояснити одне питання: про що?», - відзначив Орбан й додав, що Президент України хотів обговорити заявку країни на приєднання до ЄС.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Держсекретар США Ентоні Блінкен:

90% допомоги у сфері безпеки, яку ми надали Україні, було витрачено тут, у Сполучених Штатах, на користь американського бізнесу, місцевих громад, зміцнення оборонно-промислової бази нашої країни.

За його словами, якщо Конгрес все ж таки ухвалить додаткову допомогу Україні, то виграють від цього «наші співгромадяни, наші підприємства, наші працівники, наші союзники та партнери, а також люди в усьому світі, які сподіваються, що Сполучені Штати будуть лідером».

Він додав, що якщо голосування про допомогу «зазнає невдачі», то виграють Москва, Тегеран, Пекін.

«Я згоден з Путіним лише в одному пункті – американська підтримка справді має вирішальне значення для того, щоб хоробрі солдати й громадяни України могли продовжувати боротьбу, щоб зробити все, аби війна Росії залишилась стратегічною невдачею», - наголосив держсекретар США.

Він зауважив, що США готові продовжувати допомагати Україні «міцно стояти на своїх ногах у військовому, економічному і демократичному сенсі».

Водночас Блінкен застеріг політиків всередині США.

«Путін робить ставку на те, що наші розбіжності не дозволять нам допомогти Україні. Та ми довели раніше, що він помиляється. І ми знову доведемо, що він неправий», - додав він.

([Цензор.НЕТ](#))

Адміністрація США офіційно підтвердила проведення переговорів із союзниками щодо можливості конфіскації заморожених активів РФ для їх залучення до відбудови України.

Координатор Ради Нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі:

Я не говоритиму про конкретні пропозиції, але скажу лише в загальному контексті. Ми говорили з багатьма нашими союзниками й партнерами про те, якою має бути роль Росії після конфлікту з точки зору реструктуризації, відновлення України в довгостроковій перспективі", - сказав представник Білого дому.

Утім зараз, за його словами, зарано говорити про готовність робити будь-які конкретні кроки в цьому питанні.

Водночас Кірбі констатував, що Росія завдала масштабних збитків інфраструктурі України та вбила багато українців. «Тож вони (росіяни - ред.) повинні відповідати за це впродовж тривалого часу», - наголосив представник адміністрації США.

([Цензор.НЕТ](#))

Генеральний директор МАГАТЕ Рафаель Гроссі:

Експерти МАГАТЕ були поінформовані керівництвом ЗАЕС про те, що вони не змогли отримати доступ до даху реактора, як було заплановано на 19 грудня, з міркувань безпеки. Альтернативної дати поки що не надано. Раніше в цьому році МАГАТЕ вже отримувало доступ до трьох дахів реакторів - енергоблоків № 2, 3 і 4, але не до інших.

При цьому у МАГАТЕ підкреслили, що росіяни знову не надали доступ до північно-західної частини машинного залу 5-го енергоблока. Хоча запит

було зроблено напередодні візиту. Від середини жовтня МАГАТЕ не змогло відвідати північно-західну частину жодного з шести машинних залів.

([Цензор.НЕТ](#))

У Німеччині заявили, що не можуть змусити громадян України, які перебувають у ФРН, повертатися на Батьківщину та воювати.

Міністр юстиції Німеччини Марко Бюшман:

Ми не будемо змушувати людей проходити обов'язкову військову службу проти їхньої волі. (...). Я не можу уявити, оскільки наша конституція передбачає, що жоден громадянин Німеччини не повинен служити в збройних силах проти його волі, що ми можемо змусити людей з інших країн робити це.

Раніше видання Bild із посиланням на слова міністра оборони Умерова заявило, що Україна планує наступного року призивати на військову службу чоловіків, які живуть за кордоном, зокрема в Німеччині.

([Цензор.НЕТ](#))

Керівник департаменту прикордонної та міграційної політики Міністерства внутрішніх справ Естонії Янек Мягі заявив, що Київ не звертався до Таллінна з проханням допомогти в мобілізації українських чоловіків, які перебувають на естонській території.

За словами естонського посадовця, Таллінн обговорював із послом України питання повернення українських чоловіків з Естонії на батьківщину.

«В Україні немає законних підстав запитувати нас про видання зазначених громадян, як і в нас немає підстав їх видавати», – сказав він у відповідь на запитання про те, як змінилася ситуація зі ставленням до потенційних резервістів ЗСУ, яких прийняла Естонія.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони Фінляндії Антті Хяккянен:

Росія має потенціал і можливість продовжувати цю війну роками. Багато хто перебільшує, (заявляючи – ред.) що Захід перемагає в цій війні, що Україна перемагає.

За словами Хяккянена, частково проблема зі збільшенням військового виробництва на Заході полягала в повільному визнанні того, що повномасштабне вторгнення Росії назавжди змінило політичний ландшафт Європи.

«Я думаю, що багато західних країн вважали, що це короткострокова проблема. Але зараз я думаю, що в США і в країнах НАТО майже всі знають, що це кінець останніх 30 років з моменту розпаду Радянського Союзу. Зараз ми входимо в якусь нову холодну війну», - додав Хяккянен.

Цього місяця його уряд оголосив, що подвоює виробництво боєприпасів, зокрема, щоб надсилати значну їх частину в Україну.

Хеккянен зазначив, що, хоча поле бою заморожене, в довгостроковій перспективі «Україна має хороші шанси на перемогу», тому що західні країни «мають більші економічні м'язи і можуть нарощувати свою оборонну промисловість до такого рівня, з яким Росія не зможе конкурувати».

«Ми можемо це зробити, і Україна може, але їй потрібні рішучі кроки з боку західних країн», - додав Хеккянен.

(Укрінформ)

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що РФ назавжди втратила Україну зі своєї сфери впливу.

Метою повномасштабного вторгнення РФ в Україну, на його думку, було прагнення президента Володимира Путіна перешкодити руху України в НАТО та ЄС. Втім, як зауважив Столтенберг, через два роки війни Україна ближча до НАТО та ЄС, ніж будь-коли.

«Путін втратив Україну назавжди», - заявив Столтенберг, додавши, що це велика стратегічна поразка для Москви.

Генсек висловив упевненість, що Україна врешті-решт досягне своєї мети - вступу в НАТО.

Столтенберг також вказав на величезну ціну, яку Москві доводиться платити за війну проти України. За його словами, РФ уже втратила сотні літаків, тисячі танків та 300 тисяч солдатів, а через війну зросла інфляція та знизився рівень життя, і РФ тепер сильніше політично ізольована, ніж раніше.

Водночас він застеріг від того, щоб розраховувати на швидке завершення війни з огляду на розвиток подій. Зокрема, генсек вказав на відсутність ознак зміни курсу Путіна після ймовірного переобрання на виборах у березні. «У нас немає жодних ознак того, що Путін змінить свої цілі та свою політику. Він і надалі намагатиметься окупувати більше території», - сказав Столтенберг.

«Українці показали, що вони здатні захистити себе, дати відсіч, особливо коли вони отримують зброю від Німеччини та багатьох інших країн НАТО», - сказав генсек та закликав рішуче продовжувати підтримку України.

Столтенберг закликав союзників вивчити можливість надання Україні більшої кількості оборонного обладнання шляхом внесення змін до існуючих угод із третіми країнами. «Загалом, нам потрібно нарощувати наше виробництво, щоб краще допомагати Україні та краще захищати себе», - зазначив він.

Реакція представників української громадськості

У Черкасах відбувся підсумковий мітинг «Гроші на ЗСУ» ([18000](#)).

Сьогодні, 23 грудня, відбувся традиційний суботній мітинг представників активної черкаської громадськості «Гроші на ЗСУ».

Активісти розповіли про затвердження бюджету Черкас на 2024-й рік та пообіцяли й надалі контролювати бюджетні процеси, зокрема, під час формування бюджету розвитку та ПСЕРу. Поки що ж Рух планує «канікули».

Нагадаємо, вчора Черкаська міська рада проголосувала бюджет на 2024 рік.

За пропозицією бюджетної комісії, 443 мільйони бюджету планують спрямувати на Програму підтримки Збройних Сил, за яку депутати проголосували раніше.

За цього річний бюджет проголосували 35 депутатів.

Захисники з Чернівців передали подяку волонтеріві, який щодня донатить на ЗСУ ([Молодий буковинець](#)).

Військовослужбовці 82-ої окремої десантно-штурмової бригади передали подяку від свого командування доброчинцеві, який мало не щодня донатить на ЗСУ (...).

Волонтером виявився Юрій Щерань. На фб-сторінці доброчинця йдеться, що він навчався у Чернівцях. Сам же родом із Хмельниччини.

У Тернополі в ТРЦ маленький хлопчик грав на скрипці, аби зібрати гроші на ЗСУ ([0352](#)).

Українські діти не стоять осторонь, а як можуть так допомагають нашим захисникам боронити країну від ворога. Так, у Тернополі маленький хлопчик грав на скрипці, аби зібрати кошти на потреби ЗСУ.

Відео опублікували у соціальних мережах.

За словами очевидців, біля входу у ТРЦ «Подільняни» талановитий хлопчик грав на скрипці.

Гроші на ЗСУ та ротація військових: у Миколаєві відбулися дві акції на підтримку армії ([Суспільне.Новини](#)).

Дві акції з інтервалом в годину відбулись навпроти будівлі Миколаївської міської ради 23 грудня. Під час першої близько 20 учасників вимагали спрямувати гроші з міського бюджету на потреби Збройних сил України. На другій — жінки скандували заклики до ротації військових.

Акція «Гроші на ЗСУ» почалась о 10:00. Учасники спочатку зібрались під міськрадою, потім, через повітряну тривогу, пішли в укриття. Звідти знов вийшли на вулицю (...).

Якщо немає мого тата, то буду грати для чужого: маленька волонтерка збирає гроші для ЗСУ ([Факти](#)).

Понад сто тисяч гривень заробила для ЗСУ маленька волонтерка з Вінниччини Марійка Власенко. Вже понад рік 9-річна дівчинка виходить на одну з ринкових площ своєї громади та грою на музичному синтезаторі заробляє гроші на потреби українських оборонців. Спочатку Марійка грала, щоб зібрати на машину для бригади батька. У квітні її татусь Юрій Власенко загинув під Бахмутом, але маленька волонтерка не припинила збір грошей. Тепер це робить для інших військових, щоб вони якнайшвидше повернулися з перемогою додому (...).

Школярі з Охтирки на Сумщині придбали для захисників FPV-дрони ([Суспільне.Новини](#)).

В Охтирську школу I-III ступенів імені Антоненка-Давидовича, яку містяни звать гімназією, привезли три FPV-дрони. Кошти на них учні зібрали під час благодійного ярмарку.

Вчителька англійської Світлана Корнелюк розповіла, що в школі готувались до Дня Збройних Сил України й шукали ідеї, як краще його відзначити (...).

Окрім солодощів діти торгували зігрівачими напоями та виробами ручної роботи. Спочатку «гімназисти» планували віддати виторг ЗСУ, але потім вирішили придбати дрон для захисників.

Інформацію про захід поширювали в соцмережах, також друкували плакати, що розвісили містом. 5 грудня на ярмарок прийшли не тільки школярі та їхні батьки, а й інші містяни, які хотіли задонатити на ЗСУ (...).

«Кошти, які я планувала задонатити на ЗСУ, зникли»: Злата Огнєвіч скасувала концерти через шахраїв ([Еспресо](#)).

Співачка Злата Огнєвіч:

Мене це глибоко вразило і шокувало. Концертна компанія Star Label виявилась шахрайською. Її засновник Тарас Доненко — шахрай та безвідповідальна людина. Наразі його місце знаходження невідоме. У зв'язку з цими обставинами я, на превеликий жаль, змушена скасувати мої концерти.

Мені прикро, що кошти, які я планувала задонатити на ЗСУ, зникли разом з Тарасом Доненком. Його особою вже займаються юристи та правоохоронні органи.

Мені дуже прикро, що ми не побачимося з вами на концертах. Мені дуже прикро, що ви по-іншому планували провести Різдво і я також. Але я

вірю в краще. Я вірю в людей, які на боці правди. Я буду боротися за цю правду.

Футболісти «Шахтаря» зіграли благодійний матч у Токіо ([Українформ](#)).

Унічию (2:2) завершився у столиці Японії благодійний матч між футболістами донецького «Шахтаря» та командою «Авіспа Фукуока».

М'ячі на Олімпійському стадіоні у Токіо забили: Данило Сікан (7-ма хвилина) та Мар'ян Швед (53) - у «Шахтаря»; Даїкі Мія (34) і Такеші Канаморі (37) - у складі японського клубу, передає Українформ.

Усі кошти, зібрані від продажу квитків та реклами під час цієї гри, будуть передані на допомогу Україні та українцям, які постраждали через російську агресію.

В Україні поменшало тих, хто вірить у правильний розвиток справ у державі – опитування ([Українська правда](#)).

У грудні 2023 року, порівняно з травнем 2022 року, частка українців, які вважають, що справи в країні розвиваються в правильному напрямку, знизилась до 54%, свідчать результати опитування, проведеного Київським міжнародним інститутом соціології (КМІС) 4 - 10 грудня 2023 року

«В Україні продовжує знижуватися частка тих, хто вважає, що справи розвиваються в правильному напрямку, хоча все одно наразі більшість населення оптимістично оцінюють ситуацію», – зазначили соціологи.

Зокрема, між травнем 2022 року і жовтнем 2023 року частка тих, хто вважає, що справи розвиваються в правильному напрямку, знизилася з 68% до 60%, а до грудня 2023 року знизилася до 54%.

Частка тих, хто безумовно переконаний у правильності напрямку, знизилася за весь період з 32% до 13%.

Водночас частка тих, хто вважає, що справи йдуть у неправильному напрямку, зросла з 16% у травні 2022 року до 29% у жовтні 2023 року і до 32% у грудні 2023 року (хоча частка тих, хто безумовно переконаний у неправильності напрямку, становить 12%).

Незалежно від регіону проживання приблизно однакова частка населення (50-58%) вважають, що справи в Україні рухаються у правильному напрямку (і частка тих, хто так вважає, переважає частку тих, хто бачить неправильний шлях розвитку країни).

Опитування КМІС проводилось упродовж 4 - 10 грудня 2023 року методом телефонних інтерв'ю з використанням комп'ютера на основі випадкової вибірки мобільних телефонних номерів. Всього було опитано 1200 дорослих респондентів, що мешкають у всіх підконтрольних українській владі регіонах України (крім АР Крим).

Атомники Хмельниччини перерахували свою премію за ремонт енергоблока на ЗСУ ([День за днем](#)).

Війна не має вихідних, військові потребують постійної підтримки. Колективи Хмельницької атомної електростанції — енергоремонтного підрозділу, хімічного цеху, служби відомчого нагляду й пожежної безпеки, цеху радіаційної безпеки та служби охорони праці — прийняли рішення про перерахунок додаткових коштів для допомоги захисникам.

Свою премію, отриману з нагоди успішного завершення планово попереджувального ремонту одного з енергоблоків ХАЕС, працівники вирішили перерахувати для придбання обладнання військовим.

Зокрема, для військовослужбовців придбали й передали лавету, квадрокоптери, дрони, зарядні станції, військове ліжко, тепловізори, турнікети та амуніцію.

Атомники підтримують Сили оборони України з перших днів повномасштабного вторгнення. За кошти, які працівники ХАЕС перераховують, на рахунки ГО «Енергія наших сердець», волонтери закупають необхідне захисникам обладнання, засоби й амуніцію.

Кропивницька міськрада передбачила 100 мільйонів для ЗСУ у бюджеті на наступний рік ([Укрінформ](#)).

Депутати ухвалили на засіданні сесії Кропивницької міської ради спрямування 100 млн грн для ЗСУ у бюджеті 2024 року.

Начальник відділу мобілізаційної та оборонної роботи Юрій Коpecький:

З 70 млн грн запланованих пропонуємо підтримати 100 млн грн.

Депутати підтримали рішення у спеціальній галузевій програмі збільшити суму підтримки ЗСУ до 100 мільйонів гривень.

Заступник міського голови Олександр Мосін:

Це маркерний фінансовий ресурс і він буде коригуватися залежно від запитів наших військових.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Турецький Ізмір став побратимом Чернівців ([Укрінформ](#)).

Міський голова Чернівців Роман Клічук:

Тепер офіційно Чернівці та Ізмір (Туреччина) — міста-побратими. Разом з мером Ізміру підписали Угоду про побратимство, що на міжмуніципальному рівні посилюватиме міждержавну співпрацю України та Туреччини.

За його словами, українське та турецьке міста пов'язують тривалі економічні зв'язки, що переросли в продуктивну співпрацю.

У планах взаємодія у сферах культури, освіти, медицини, спорту, туризму та налагодження турецько-українського бізнесу. Чернівці відкриті для співпраці та залучення інвестицій, підкреслив Клічук.

«Це новий етап відносин між нашими містами, який відкриває безліч можливостей для співпраці та взаємовигідного обміну досвідом», - зауважив міський голова.

У США значно збільшилася кількість прихильників військової допомоги Україні, – опитування FOX News ([УНІАН](#)).

Число американців, які підтримують надання військової допомоги Україні, збільшилося. Понад третина опитаних вважають, що Вашингтон повинен зробити для Києва більше.

FOX News провів опитування про те, яку роль США повинні грати у війнах в Україні та Ізраїлі.

Так, 31 % респондентів вважають, що США повинні робити більше для України, щоб допомогти захиститися від Російської Федерації, 35 % кажуть, що поточний рівень підтримки достатній, а 30 % – робити потрібно менше.

Таким чином, з листопада поточного року кількість тих, хто підтримує збільшення допомоги Україні в США зросла на 10 пунктів. При цьому демократи (+13) та республіканці (+7) вважають, що Києву потрібна додаткова допомога.

Що стосується Ізраїля, то більшість в 61 % підтримує Ізраїль, але це менше 66 % в листопаді та 68 % в жовтні. Тобто число прихильників Єрусалиму поступово знижується.

Стівен Фрай долучився до створення фільму про війну в Україні ([Укрінформ](#)).

Британський актор і письменник Стівен Фрай долучився до створення документального фільму про українців, які були змушені залишити свої домівки через війну.

Зйомки фільму "Ми вдома" (We Are Home) проходили на Львівщині, у місті Сколе. У стрічці розповідаються історії кількох дітей з різних куточків України, які через війну мусили виїхати зі своїх домівок. Стівен Фрай прочитав закадровий текст у фільмі.

Продюсерка фільму британська акторка Кейлі-Пейдж Піс:

Для мене велика честь, що Стівен погодився озвучити наш документальний фільм. Я написала Стівену особистого листа, в якому детально описала проєкт і неймовірну команду, яку ми залучили до роботи над проєктом.

Фільм ще не вийшов у прокат, наступного року планується його фестивальний показ.

Безпекові експерти написали лист в Конгрес США: закликають схвалити допомогу Україні ([Українська правда](#)).

Члени глобального об'єднання експертів із питань безпеки The Alphen Group написали відкритого листа до Конгресу США із закликом схвалити додаткове фінансування для України.

Підписанти, серед яких – колишні топдипломати й військові, наголошують, що повномасштабна війна РФ проти України «перебуває на переломному етапі», у якому рішення США та їхніх союзників «визначатимуть, чи буде її результат сприятливим для їхніх інтересів, чи катастрофічним для України і Заходу».

«Захід повинен переконати Путіна, що час не на його боці. Американська допомога в поєднанні з подальшою європейською допомогою зробить це. Відмова США від лідерства створить умови для перемоги Росії», – йдеться в листі.

Експерти вказують, що ЄС також узяв на себе тягар підтримки України, але без підтримки США Україні не вистачить засобів для досягнення вирішальних результатів на полі бою.

«Припинення підтримки України з боку США стало б величезним провалом двопартійної зовнішньої та оборонної політики і послабило б лідерство Америки на міжнародній арені та в Європі. Важливо, що підтверджена американська та європейська підтримка надішле потужний сигнал Китаю, Ірану та іншим авторитарним режимам про те, що агресія проти їхніх сусідів не може мати успіху», – пояснюють автори звернення до конгресменів.

Натомість, додають вони, успіх України у 2024 році підірве позиції авторитарних держав, зміцнить віру у верховенство права й стабільність міжнародної системи, а також значно зменшить що перспективи прямого конфлікту США з Росією.

«З цих причин ми закликаємо членів Конгресу обох партій визнати критичну важливість збереження і збільшення підтримки України в інтересах США і міжнародної системи в цілому. Будь-який інший вибір означатиме

провал американського лідерства, відкриваючи двері до набагато більш небезпечного світу в майбутньому», – підсумовується в листі.

Більшість американців віддані допомозі Україні. Навіть 56% республіканців – за: опитування ([LIGA.net](#)).

Більшість американців дотримуються думки, що їхня країна має продовжувати підтримувати Україну у її боротьбі проти російської агресії. Про це свідчать результати опитування, проведеного Harvard CAPS-Harris.

Загалом 65% громадян США вважають, що треба надалі надавати Україні допомогу. Не згодні з цією тезою 35%.

Серед виборців демократів за підтримку України виступають 77% (23% не підтримують), серед республіканців, очевидно, менше – 56% (44% проти).

Водночас коли американцям поставили аналогічне запитання щодо Ізраїлю, виявилось, що прихильники Демократичної партії підтримують його менше, ніж прихильники республіканців – 63% і 71% відповідно.

В Ізмірі відкрили український парк імені Агатангела Кримського ([Укрінформ](#)).

В Ізмірі з'явився український парк імені Агатангела Кримського та пам'ятна дошка його імені.

Генеральний консул України в Стамбулі Роман Недільський звернувся до української громади:

Хай цей український парк стане тим місцем, де ви будете збиратися у важливі для нас дні, а 19 грудня дійсно стане днем України в Ізмірі.

Баффет вже інвестував понад пів мільярда доларів на підтримку України ([Економічна правда](#)).

Говард Баффет від початку роботи його фонду в Україні на початку великої війни вже інвестував понад пів мільярда доларів в Україну, зокрема – у підтримку фермерів технікою та гуманітарне розмінування.

Зокрема, фонд витратив три мільйони доларів на обладнання для розмінування українських земель. За словами Баффета, очищення сільськогосподарських земель є ключовим для відновлення агропромисловості в Україні, і тому необхідно ставати «розумніше та ефективніше» у цьому процесі.

У співпраці з Halo Trust (оператор гуманітарного розмінування) фонд купує та випробовує нову техніку.

Підприємець і філантроп Говард Баффет:

Ми намагаємося інтегрувати сільськогосподарські трактори таким чином, щоб вони могли допомагати в розмінуванні. Для цього треба зробити машини більш автономними, зробити так, аби вони могли здійснювати картографію, мали краще дистанційне керування.

Технології, пов'язані з дронами, можуть змінити процес гумрозмінування, додає він. Потрібно адаптувати технологію дронів для ідентифікації вибухонебезпечних предметів та картографування.

Токійський буддистський клуб організував благодійний концерт на підтримку України ([Укрінформ](#)).

Токійський буддистський клуб організував благодійний концерт на підтримку України, кошти від якого підуть на підтримку постраждалих від російської агресії людей і тварин.

Посол України в Японії Сергій Корсунський зазначив, що посольство має добрі відносини з буддистськими організаціями Японії, які є дуже впливовими у контексті формування громадської думки.

«Цього разу нас відвідала делегація Токійського буддистського клубу, членами якого є десятки храмів у столиці Японії. Вони організували благодійний концерт на підтримку України. Кошти, зібрані під час концерту, будуть спрямовані на підтримку всіх живих істот - людей і тварин, - які постраждали від рашистської орди», - написав Корсунський.

Латвійський Сейм підготував різдвяні подарунки в українську школу-інтернат ([Укрінформ](#)).

Біля парламенту Латвії в четвер відбулася «творча різдвяна майстерня», до якої керівництво Сейму запросили всіх охочих, щоб зробити яскраві вітання дітям Яблунівської школи-інтернату Чернігівської області.

Спікерка Сейму Дайга Мієрнія, члени Президії, депутати та співробітники парламенту за участю представників Посольства України розмалювали пряникові сердечка та підготували святкові привітання. На захід серед інших завітав президент Латвії Едгарс Рінкевичс.

Перед учасниками «різдвяної майстерні» виступили діти Ризької української школи, які виконали традиційні різдвяні пісні.

Ці пряники та вітання разом з іншими подарунками, зібраними внаслідок благодійної акції Сейму, поїдуть до дітей Яблунівської школи-інтернату на Чернігівщині. В ній навчаються 120 дітей, серед яких є діти-сироти та ті, хто залишилися без піклування батьків. Тому школа потребує допомоги. Латвія також допомагає в реконструкції школи-інтернату.

Зібрані пожертви будуть доставлені в Україну мікроавтобусом, який досі обслуговував потреби Сейму. Після доставки різдвяних подарунків він буде переданий Україні на військові потреби.

Експертні оцінки

(Українське Радіо)

Українська влада працює над відновленням польотів в Україні. Літак Boeing 777-300 цього тижня вилетів із «Борисполя» без пасажирів та вантажу, попри закритий повітряний простір.

Авіаційний експерт, член Громадської ради при Державіаслужбі Богдан Долінце:

Якщо ми говоримо про «Бориспіль», то це як мінімум четвертий випадок. А загалом були відповідні рейси і з інших аеропортів України. З технічного погляду, це доволі складна спецоперація, тому що вона вимагає дуже глибокої координації відповідних аеропортових структур, а також структур управління повітряним рухом та сил безпеки й оборони, які відповідають за повітряний простір. Адже ці літаки злітали з вимкненими транспондерами, тобто в режимі радіотиші. І зрозуміло, що сили ППО, які відповідають за той чи інший сегмент повітряного простору, повинні були знати, що в той момент у певному повітряному квадраті перебуватиме цивільний літак, а не ворожа ракета. Тобто йдеться також і про залучення спеціалізованих підрозділів відповідних служб, тому що коли інформація про той чи інший рейс потрапила б у ворожі руки, то такий політ, звісно, міг би використовуватися для завдання ударів по території України. Отже, ці операції є доволі високосекретними та одиничними.

Якщо говорити про відновлення регулярного авіаційного сполучення, то все ж таки повертаємось до чотирьох ключових компонентів. Перша складова — це належний рівень безпеки польотів та безпеки повітряного простору. Маємо отримати дозвіл та погодження з боку ППО, що вони можуть гарантувати безпеку для суден у повітряному просторі, а також захист аеродромної інфраструктури від ворожих ударів. На сьогодні є певна кількість систем ППО, здатних захищати простір від безпілотників та крилатих ракет, водночас все ще залишається відкритим питання наявності достатніх сил для захисту від балістичних та аеробалістичних ракет. Тому на сьогодні питання відкриття будь-якого аеропорту ще не стоїть, на жаль.

Друга складова — це готовність інфраструктури. Якщо відновлювати той чи інший аеропорт, у ньому має бути в належному стані та повній функціональності відповідна інфраструктура для виконання регулярних рейсів. Це термінальний комплекс, склад злітно-посадкових смуг, відповідні підрозділи обслуговування пасажирів, ремонту та обслуговування літаків тощо.

Третя складова — це обов'язкове авіаційне страхування. Тобто необхідно мати міжнародні страхові компанії, які будуть готові виконувати страхування таких перевезень відповідно до міжнародного законодавства.

Четверта складова — це наявність авіаперевізників, які будуть готові, враховуючи існуючі ризики, виконувати такі польоти.

Ми бачимо велику кількість країн, де йде війна або існують воєнні ризики — в них перевезення виконують або місцеві перевізники, або компанії, які готові брати на себе ці ризики, як це відбувається в Ізраїлі, наприклад. Там працює цілий комплекс заходів. Основна складова — це потужна система ППО, здатна знищувати цілі абсолютно різного типу та калібру. Йдеться про систему «залізний купол», яка знищує і невеликі некеровані ракети, і балістичні ракети, навіть у космічному просторі. До речі, кілька місяців тому був перший випадок використання цієї системи, коли була знищена ворожа балістична ракета у космосі, вона навіть не долетіла до поверхні Землі. Ще одна складова — це наявність організаційних технічних заходів: процедури, регламент, персонал аеропорту розуміє, яким чином усі мають діяти, пасажирів також навчені, є відповідні сховища в термінальних комплексах, усі служби діють скоординовано і злагоджено. І третя важлива складова — це наявність засобів активної протидії ворожим ракетам на літаках ізраїльської авіакомпанії «Ель-Аль». Інші літаки таких засобів не мають, але місцева авіакомпанія встановлює спеціалізовану персональну мінісистему ППО на кожен окремий літак. Вона здатна визначати ворожі цілі та випускати або теплові пастки, для того щоб відвернути запуск ПЗРК по такому літаку, або лазерний промінь, щоб осліпити випущену ворожу ракету — і вона збилася з курсу та не вразила літак.

Якщо говорити про цивільні перевезення, то є два типи польотів: транспортні перевезення, це вантажі й пошта, та пасажирські перевезення. Якщо буде відбуватися відновлення польотів, то на першому етапі йтиметься про вантажні перевезення, і лише на другому етапі, можливо, з'являться і пасажирські перевезення. Навіть маючи компанію, готову перевозити пасажирів, ми повинні розуміти, що це процес нешвидкий. Компанія має почати продаж квитків, як правило, це відбувається за кілька місяців до початку перевезень. І ганяти пусті борти ніхто не буде — це дуже нерентабельно. Якщо ми говоримо про військово-транспортну авіацію, то маємо розуміти, що вона має власні літаки, які належать до авіації державного призначення і можуть виконувати польоти поза межами заборон для цивільних перевезень.

З озвучених авіаперевізником Ryanair тез йдеться про те, що ця компанія готова почати виконувати польоти, коли всі інші сторони скажуть, що вони також готові. Тобто вони перекладають відповідальність за перемовини про зняття заборони на міжнародні перевезення на плечі України і не кажуть про те, що вони готові йти до Європейської агенції з безпеки польотів та лобіювати чи адвокувати це питання. Україна має сама пролобіювати зняття заборон на міжнародні авіаперевезення. Фактично це пасивна позиція компанії Ryanair, і це дуже схоже на піар-акцію.

Людський капітал є основою авіаційної галузі, адже підготовка персоналу — дорогий і тривалий процес. Йдеться не лише про пілотів, а й про досить широкий перелік спеціальностей, це і диспетчери, і техніки з обслуговування авіаційних суден, які готуються роками і потім допускаються до роботи. З кінця минулого року були внесені зміни в авіаційне законодавство, які дозволили авіаційному персоналу працювати за кордоном за відповідними міжнародними контрактами з авіаперевізниками, для того щоб зберегти свою кваліфікацію і мати дохід для утримання своїх родин. Якщо говорити про літаки, то бачимо, що частина суден залучалася під час літнього сезону в Європі до перевезення туристів, вантажні компанії продовжили працювати по всьому світу, як і раніше, а частина літаків були законтрактовані для виконання завдань в інтересах безпеки та оборони України. Деякі великі українські перевізники, на жаль, розглядають можливість повної перереєстрації у Євросоюзі, щоб було менше обмежень з боку європейського законодавства.

(Укрінформ)

Пакет президента Байдена з додатковим фінансуванням допомоги Україні «застряг» на розгляді в Конгресі.

Директор Євразійського центру «Атлантичної ради», експосол США в Україні Джон Герbst:

Є кілька причин, чому зараз виникла така ситуація в Республіканській партії. Насамперед, це пов'язане з тим, що існує величезна проблема на кордоні США з Мексикою, яку вони вважають – і я думаю, що вони мають рацію – такою, що виникла через підхід адміністрації Байдена до відносно відкритих кордонів. Отже стурбованість у цьому питанні є великою. Але те, що (республіканці, – ред.) пов'язують це з допомогою Україні й Ізраїлю, є результатом популістських інстинктів невеликої групи республіканців у Конгресі, які не мають уявлення, наскільки важливо для інтересів Америки добитися в Україні перемоги над Росією. Саме вони заблокували допомогу Україні ще наприкінці вересня і саме вони наполягали: якщо вам потрібно отримати допомогу Україні та навіть Ізраїлю – насправді багато хто з них підтримує це, – спочатку потрібно укласти угоду про кордон. Новий спікер Палати представників також зайняв цю позицію. До того ж, (у Сенаті, – ред.) є семеро республіканців, у тому числі Мітч Макконнелл, Ліндсі Грем, які рішуче виступали за перемогу над Росією в Україні, а зараз кажуть, що потрібно досягти угоди про кордон, щоби провести пакет з допомогою через Палату представників.

(...). Напевно, для кампанії Байдена було би добре перед загальним голосуванням на президентських виборах у листопаді наступного року вирішити прикордонне питання. Значна більшість американців вважають ситуацію на кордоні безладом та джерелом небезпеки. Але в самій Демократичній партії, вочевидь, існує більшість, яку влаштовує нинішня

ситуація на кордоні. Тож вони починають висловлювати невдоволення переговорами, які ведуть республіканці й демократи у Сенаті.

Насправді я вважаю, що прогрес все ж існує. Але я також думаю, що адміністрація Байдена прагне запропонувати якомога менше в питанні прикордонної політики, щоби мати допомогу (для України, – ред.). Республіканці ж хочуть отримати якомога більше в плані кордону, щоби погодитися на цю допомогу. Цілком очевидно, що тут виникають суперечки чи загострення, що сталося два тижні тому, коли проходили закриті слухання в Сенаті за участі держсекретаря й міністра оборони. Втім відтоді, як повідомляли газети, а також як ми почули з приватних розмов, відбувся прогрес у напрямку загального рішення. Та я підозрюю, що, з огляду на те, наскільки складним є це питання, для досягнення угоди може знадобитися кілька місяців.

Спікер Джонсон заявив, що винесе цю угоду на розгляд. Він також сказав, що хоче побачити не просто угоду про кордон, але й більш чітку політику адміністрації США щодо України. Йдеться про щось на кшталт послідовності цієї допомоги. У будь-якому разі незрозуміло, навіщо Джонсон ставить запитання таким чином – щоб отримати гарну відповідь або щоби мати причину не вносити законопроект на розгляд? Кажуть, що він сумлінно ставиться до цього, і я сподіваюся, що це правда. Я не можу судити.

Я думаю, що в Палаті представників є невелика кількість людей, близько десятка, якщо точніше – більше шести, які дійсно хочуть поховати допомогу Україні. Однак якщо буде досягнута домовленість, яка передбачає встановлення серйозного контролю на кордоні, то, напевно, для них це буде неможливо зробити. Вони муситимуть прийняти цю угоду.

Але знову ж, я не здивуюся, якщо Сенат дійде прийнятної угоди, а потім окремі республіканці в Палаті представників намагатимуться висувати ще більші вимоги, що зрештою може затримати остаточну домовленість. Через це я і вважаю, що вся справа може затягнутися на два-три місяці. Сподіваюся, що до цього не дійде, але думаю, що така можливість існує.

(...). Те, про що ми говорили, це нова допомога. Але залишається ще допомога, схвалена минулого року, яку ще належить передати. Ми доставляємо певні речі прямо зараз. Черговий пакет підтримки буде оголошений, я думаю, завтра (22 грудня, – ред.), але це допомога, яка вже була схвалена або безпосередньо для України, або для виділення за президентськими повноваженнями у сфері оборони. Отже, попри проблеми (в Конгресі – ред.), Сполучені Штати надають додаткову допомогу Україні кожні кілька тижнів.

(...) ми маємо прийняти цей пакет допомоги зараз. Я вважаю, що ймовірність того, що ми це зробимо, перевищує 50%, але на це може знадобитися два-три місяці. Потім, думаю, результат республіканських праймеріз матиме вплив на це питання в майбутньому. Ми можемо спекулювати щодо розвитку подій, але я думаю, це будуть лише спекуляції.

Думаю, Україна має робити все, що в її силах у плані оборони. Я вважаю, що ви зробили дуже гарну роботу в цьому питанні та очікую, що Україна продовжить так тримати. Я також сподіваюся, що Сполучені Штати нададуть усе необхідне для того, щоби зробити це з більшим успіхом.

(Українське Радіо)

Польський журналіст, керівник Східної редакції радіо Wnet Павел Боболович:

Я думаю, що в основному треба дивитися на останню публічну функцію Дональда Туска. Він був головою Європейської Ради. І це насправді важливіше, ніж те, що він колись був прем'єр-міністром у Польщі. Це трохи дві різні людини. Дональд Туск зараз в іншому політичному світі у Польщі. Він очолює уряд великої коаліції, яка має багато різних партнерів. І це також може впливати на те, як він виконуватиме функції прем'єр-міністра. Тут дуже важливий момент – треба подивитися, що він заявляв. Я думаю, що це справжні слова, які відображають фактично напрямки того, що він хоче зробити в майбутньому. Роль України тут однозначно дуже велика. Він розповідав про Євросоюз, згадав Штати, була згадана Росія і війна в однозначному контексті війни в Україні. Він не мав ніяких проблем з тим, щоб називати Путіна тим, ким він є, чи називати війну проти України війною проти України. Це означає, що Україна буде для нього дуже важлива. Вже багато років ми бачимо, що він дивиться на Україну як на державу-партнера. Тут можна погодитися з українськими політиками, що він як «хрещений батько» і української Асоціації, і «безвізу» з Євросоюзом. Це людина, яка була дуже прихильна на шляху України до ЄС. Тому я думаю, що тут нічого не зміниться.

Як це буде виглядати в перспективі двосторонніх відносин? Тут ситуація складна. Він зараз заходить в такий момент, коли маємо кризу на нашому кордоні, яку треба вирішити. Яка має тінь однієї з політичних партій в польському парламенті, яка не в коаліції, яка проросійська – «Конфедерація». І звісно, що Дональд Туск тут буде мати політичну проблему. З другого боку, є проблеми, пов'язані з інтересом частини польських перевізників, і є проблема зі складовою європейської політики. Адже українські перевізники зараз користуються з того, що немає ніяких обмежень, бо це рішення Євросоюзу, а не польського прем'єра. Тобто, він може бути тут у складній ситуації.

Коли він про це говорив у Сеймі, то було видно, що він є обережним з точки зору своїх політичних партнерів. Пам'ятаємо, що одним з його партнерів є Аграрна партія, яка не є однозначним прихильником дуже близької політики з Україною. Вона постійно робить наголос на проблемах, пов'язаних з українським зерном, з конкуренцією агровиробництва в Україні. Є також частина людей, яка взагалі має свій історичний сентимент і взагалі інакше дивиться на відносини з Україною. Тому це не дуже проста справа. З

іншого боку, можна сказати, що Дональд Туск однозначний в підтримці євроатлантичних прагнень України. І це звучить позитивно.

Президент Дуда є репрезентантом польської держави. Він має деякі завдання, пов'язані з реалізацією закордонної політики Польщі, але інструменти має уряд. Треба пам'ятати, що Польща дещо відрізняється від України. Вона є парламентсько-урядовою республікою. Президент має набагато менше значення. І в нас це реально працює, тому так важливими є уряд і особа прем'єр-міністра. Президент може співпрацювати і не співпрацювати з урядом. Побачимо, як буде. Але якщо заручником конфлікту між президентом та прем'єром стане закордонна політика, то це найгірше, що може бути для нашої безпеки. Не тільки Польщі, України також. Я надіюсь, що так не буде.

Чому Дональд Туск за час війни не приїхав до Києва? Це теж до кінця не зрозуміло. Радослав Сікорський приїжджав. Він був в Україні, а Дональд Туск – ні. Для такого формату політика, який раніше приїжджав і був дуже прихильно прийнятий в Україні, це дивно. Це може навіть свідчити, що цей напрямок не є для нього таким важливим, як декларації. Побачимо. Але є людина, яка дуже важлива в цій конфігурації – це голова Комітету зовнішньої політики Сейму Павел Коваль. Він однозначно розуміє, чим є Україна, розуміє загрози з боку Росії. І як тільки він буде мати можливість впливу на уряд Дональда Туска, я сподіваюся, що це буде дуже позитивно для наших відносин.

У минулому, на жаль, було дуже багато моментів, коли Дональд Туск і його співпрацівники не розуміли загрози з боку Росії. Це можна сказати і про більшу частину європейських еліт, яка до останніх хвилин співпрацювала з Росією. Але я надіюсь, що команда Туска зрозуміла, що після 24 лютого нереально відновити відносини з Росією. Я не хочу виправдовувати його команду, яка хотіла співпрацювати з Росією. Це просто факт. Так було. Але я думаю, що польські політики повинні були відчувати всі ці загрози. Але його команда їх не відчувала, так як і Радослав Сікорський не відчував загрози з боку Януковича і наскільки Майдан є великою силою, коли він приїжджав 2014 року до Києва. Але чи це означає, що вони зробили висновки? Думаю, що важко бути поляком і не зрозуміти, що сталося 24 лютого. Тому я думаю, що команда Дональда Туска вже таких помилок не зробить. Важливо також не брати людей до своєї команди, які б, наприклад, на дипломатичному рівні не розуміли цієї загрози. Чи зробить так Туск? Важко сказати. Зараз у нас все міняється, приходять нові люди, їх багато. Але я надіюсь, що «Громадянська платформа» і коаліціанти будуть послідовні в цій ситуації і будуть підтримувати Україну. І я це вже бачу по ситуації на польському кордоні з Білоруссю. Раніше «Громадянська платформа» була в опозиції і робила сильний наголос на тому, що це антигуманно, що так не можна робити. А зараз вже навіть в експозе Туск сказав, що треба бачити там людські проблеми, але також треба берегти наші кордони. Він прямо сказав, що це

міграційна криза на білорусько-польському кордоні. А я на це дивлюсь, як на частину війни, яка йде в Україні, бо спочатку була ця криза на нашому кордоні. І Дональд Туск вже каже, що це є загроза для національної безпеки Польщі.

(...). Коли я побачив, як Дональд Туск вітається зі своїми колегами, чиновниками Євросоюзу, то подумав, що він є фактично їхнім другом і може це використати на користь України. Я не кажу, що він має стати адвокатом України. А його голос про те, що це (розв'язана Росією повномасштабна війна) – небезпека також для Євросоюзу, має більше можливостей бути почутим у Брюсселі.

(Український кризовий медіа-центр)

Для якнайшвидшого відновлення України треба збільшити надходження до Фонду ліквідації наслідків російської збройної агресії.

Проектна менеджерка аналітичного центру StateWatch Анастасія Химичук:

Станом на жовтень 2023 року у Фонд надійшло понад 61 мільярд гривень. При цьому загальні видатки склали 35,6 мільярдів. Завдяки аналізу даних Державної казначейської служби, вдалось з'ясувати, що найбільше коштів з цього джерела витрачено на субвенцію місцевим бюджетам на ліквідацію наслідків збройної агресії, компенсацію на відновлення нерухомого майна з використання Є-відновлення. Однак, деякі із запланованих програм взагалі не було профінансовано. Йдеться про захист об'єктів критичної інфраструктури паливно-енергетичного сектору і відновлення житлових об'єктів, пошкоджених внаслідок підриву Каховської ГЕС.

У 2024 році слід очікувати зниження надходжень у Фонд ліквідації наслідків російської збройної агресії. Це будуть лише кошти, які вдасться отримати на виконання Закону України «Про санкції» та Закону України «Про основні засади примусового вилучення в Україні об'єктів права власності Російської Федерації та її суб'єктів».

Аналітик StateWatch Роман Стеблівський вважає, що з наповнення від санкційного механізму не все просто. Проблема полягає у тому, що впродовж 2023 року жодної приватизації російських активів в Україні так і не відбулось.

Між іншим, за два роки Вищий антикорупційний суд виніс 29 рішень про конфіскацію приватних активів російських олігархів та українських колаборантів. Серед них 11 депутатів і сенаторів, 5 олігархів, 5 юридичних осіб, 3 ректори, 2 колаборанти, пропагандист, экс-президент та міністерство оборони Білорусі.

Якщо під час війни приватизувати не виходить, тоді варто говорити, що це не найбільш активний шлях наповнення цього фонду і важливо шукати

якісь інші шляхи, або вкласти ресурси в те, щоб приватизувати ті активи, які поступово конфіскуються до держави.

Журналістка-розслідувачка StateWatch Інна Попович нагадала заяву голови уряду Дениса Шмигала про наміри конфіскувати 903 об'єкти, які належать Росії, на користь українському народу. Це було зроблено у серпні 2022 року. Тоді був складений відповідний список і передано в РНБО. Проте, лише у грудні секретар Ради висловився з цього приводу. Він повернув список на доопрацювання, сказавши, що в ньому є неточність. «Доопрацювати ніхто не став, – уточнила журналістка. – Список відклали у довгий ящик, і тільки у жовтні 2023 року склали новий з 800 об'єктів. Зникли усі підприємства. Залишились лише рухомі об'єкти – автомобілі, вагони, баржи».

Аналітикиня громадської організації «Інститут законодавчих ідей» Владислава Рудика вважає, що громадському сектору вдається впливати на впровадження певних змін у роботі Фонду ліквідації наслідків російської збройної агресії. Варто далі працювати над такими напрямками, як подальше удосконалення законодавчого регулювання, впровадження відкритості діяльності робочої групи, визначення конкретної процедури призначення розпорядників коштів фонду за конкретним проектом та забезпечення у новому Фонді відновлення тих антикорупційних запобіжників, які вдалося проадвокатувати для Фонду ліквідації наслідків російської збройної агресії.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №821/2023

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне та бездоганне служіння Українському народові **постановляю:**

у Національній гвардії України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВІЛКОВА Олексія Олександровича – підполковника

МАЛИЦЬКОГО Руслана Жоржевича – підполковника

ОВСІЄНКА Олега Вікторовича – капітана

САДИКА Олега Анатолійовича (померло) – капітана

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БЛИКА Олексія Миколайовича (померло) – старшого солдата

БРАГІНЦЯ Андрія Олександровича (померло) – старшого солдата

ГЕРАСІКОВА Євгена Михайловича (померло) – сержанта

ЗАЙЦЕВА Сергія Федоровича (померло) – капітана

КМИТЮКА Михайла Олеговича – майора

СТОРОЖЕВА Дениса Андрійовича – полковника

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АБДУРАХМАНОВА Рустама Мамазулуновича (померло) – солдата

АБРАМОВА Вячеслава Вячеславовича – старшого солдата

АЛЄКСЄЄНКА Євгенія Миколайовича (померло) – сержанта

АСМАКОВСЬКОГО Миколу Михайловича (померло) – старшого солдата

БАБАКА Олександра Вікторовича (померло) – солдата

БАБЕНКА Віктора Вікторовича (померло) – солдата

БАБИЧА Миколу Миколайовича (померло) – старшого лейтенанта

БОБРИЦЬКОГО Артема Вадимовича (померло) – солдата

БОГДАНОВА Олександра Павловича – старшого солдата

БОРОДАВКА Сергія Олександровича (померло) – солдата

БРУСА Миколу Івановича (померло) – солдата

БРЮХАНОВА Богдана Антоновича – солдата

ВЕРБИЦЬКОГО Дениса Віталійовича (померло) – лейтенанта

ВЕРІХОВА Олександра Миколайовича (померло) – солдата

ВЕРНИДУБА Юрія Олександровича (померло) – солдата

ГАЛКІНА Ігоря Олеговича (померло) – солдата

ГАРДТА Віталія Віталійовича (померло) – лейтенанта

ГЕЛЕВЕРА Валерія Валерійовича (померло) – молодшого сержанта

ГИРЬКА Олександра Володимировича (померло) – молодшого сержанта
ГЛУЩЕНКА Дмитра Валерійовича – солдата
ГОВОРУХІНА Гліба Дмитровича (померло) – солдата
ГРИГОРЧУКА Олександра Володимировича (померло) – солдата
ГРИНЯЄВА Миколу В'ячеславовича (померло) – головного сержанта
ГРИЦЕНКА Андрія Сергійовича – солдата
ГРОЗЯ Сергія Миколайовича (померло) – солдата
ГУСАЧЕНКА Дмитра Андрійовича (померло) – старшого солдата
ДЕЙНЕКА Євгенія Вікторовича – молодшого сержанта
ДЕМУША Сергія Володимировича (померло) – солдата
ДЕРБІЛОВА Антона Анатолійовича (померло) – солдата
ДЗЮБУ Валентина Івановича (померло) – солдата
ЖЕПЕЦЬКОГО В'ячеслава Володимировича – старшого солдата
ЖИВИЛА Владислава Григоровича (померло) – старшого солдата
КАЛЕМБЕТА Микиту Ігоровича (померло) – солдата
КАРПЮКА Віталія Миколайовича (померло) – сержанта
КАСЬЯНА Олександра Валерійовича (померло) – солдата
КИРИЛІВА Івана Васильовича – молодшого сержанта
КЛИМЕНКА Павла Олександровича (померло) – молодшого сержанта
КЛЯШТОРНОГО Дмитра Васильовича (померло) – майстер-сержанта
КОБЗАРЯ Євгена Євгеновича (померло) – старшого солдата
КОЖАНОВА Дмитра Леонідовича – головного сержанта
КОЗЛОВА Андрія Олександровича (померло) – молодшого сержанта
КОЛОДЯЖНОГО Віталія Миколайовича – солдата
КОРЕНЄВА Антона Олеговича (померло) – солдата
КОРЕПАНОВА Євгена Ельєвича (померло) – солдата
КОСЕНКА Володимира Івановича – майора
КОЧЕТОВА Артема Володимировича (померло) – солдата
КРИВЕНКА Віталія Валерійовича (померло) – солдата
КРИВОЛАПОВА Сергія Володимировича (померло) – солдата
КРУТЬКА Дмитра Володимировича – старшого солдата
КРУЧИНУ Віталія Миколайовича (померло) – солдата
КУЗНЄЦОВА Олексія Сергійовича (померло) – солдата
КУЦЕНКА Сергія Володимировича – солдата
ЛИСАЧА Дмитра Вікторовича – солдата
ЛИХІТЬКА Дмитра Сергійовича – сержанта
ЛОГВИНЕНКА Даниїла Олексійовича – лейтенанта
ЛЮБЧАКА Олександра Сергійовича (померло) – молодшого сержанта
МАРТИНОВА Євгена Сергійовича (померло) – солдата
МАСНИКА Романа Богдановича (померло) – сержанта
МЕЛЬНІКОВА Андрія Володимировича (померло) – капітана медичної
служби
МЄДВЄДЄВА Ігоря Дмитровича (померло) – сержанта

МІНАКОВА Андрія Валентиновича (померло) – солдата
МОРОЗОВА Олега Олеговича (померло) – старшого сержанта
МОТРУКА Владислава Анатолійовича – солдата
НАУМОВИЧА Андрія Олександровича – головного сержанта
НЕВАРУ Олега Вікторовича (померло) – молодшого лейтенанта
НІКОЛІНА Олександра Анатолійовича (померло) – штаб-сержанта
ОБЛОМЕЯ Семена Олександровича (померло) – старшого солдата
ОЛЕСЯ Олега Олеговича (померло) – молодшого сержанта
ОСТОПАРЧЕНКА Євгена Євгеновича (померло) – молодшого сержанта
ПАВЛОВА Олега Геннадійовича (померло) – солдата
ПАВЛЮКА Тараса Ярославовича (померло) – солдата
ПАРАМОНОВА Андрія Ігоровича (померло) – солдата
ПЕРЕХОДЕНКА Владислава Вілліовича – старшого солдата
ПЕРІЯ Мар'яна Ярославовича (померло) – солдата
ПЕТРИКА Артема Володимировича (померло) – солдата
ПОВПА Валерія Валерійовича – молодшого сержанта
ПРОКОПЕНКА Сергія Юрійовича (померло) – молодшого сержанта
РЕЗНІКА Дмитра Геннадійовича – солдата
РЕЗНІЧЕНКА Юрія Івановича – солдата
РЕМПЕЛЯ Гліба Сергійовича (померло) – солдата
РИБАКА Олександра Володимировича (померло) – штаб-сержанта
РІЗНИЧЕНКА Дмитра Васильовича (померло) – молодшого сержанта
РОМАНА Олександра Степановича (померло) – молодшого сержанта
РОМАНЮКА Івана Юрійовича (померло) – молодшого сержанта
РУДЕНКА Костянтина Олександровича (померло) – солдата
САВИЦЬКОГО Василя Миколайовича – молодшого сержанта
САВЧУКА Михайла Григоровича (померло) – молодшого лейтенанта
САДОХІНА Андрія Олександровича (померло) – солдата
САЄНКА Володимира Олександровича (померло) – солдата
САЛАЦЬКОГО Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта
САМОЙЛЕНКА Олександра Анатолійовича (померло) – солдата
СВИРИДЕНКА Вадима Миколайовича (померло) – солдата
СЕРДЮКА Олександра Володимировича (померло) – старшого солдата
СИВОЛАПА Василя Ігоровича (померло) – молодшого сержанта
СКРИПНИКА Руслана Васильовича – сержанта
СЛОТВІНСЬКОГО Володимира Вікторовича (померло) – солдата
СОТНІКОВА Кирила Володимировича (померло) – солдата
СТЕПУЛУ Руслана Васильовича (померло) – старшого солдата
СТРОЧИКА Юрія Анатолійовича (померло) – солдата
СУХІНСЬКОГО Антона Ярославовича – солдата
ТЕСЛЮ Максима Андрійовича – солдата
ТИЧИНУ Владислава Анатолійовича (померло) – старшого солдата
ТКАЧЕНКА Андрія Євгенійовича – капітана

ТКАЧЕНКА Валерія Валентиновича – солдата
ТОПЧІЯ Євгена Вікторовича (помертньо) – старшого сержанта
ТРУШКОВА Дмитра Дмитровича – старшого лейтенанта
ФЕСЕНКА Юрія Валентиновича – солдата
ФУРМАНА Миколу Віталійовича (помертньо) – старшого сержанта
ХЛУП'ЯНЦЯ Вадима Васильовича (помертньо) – старшого солдата
ХОМЕНКА Віктора Володимировича – старшого лейтенанта
ЦЕКОВА Дениса Сергійовича – молодшого сержанта
ЦИМБАЛА Богдана Олександровича – молодшого лейтенанта
ЧЕРНОВА Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата
ШАВКУНА Анатолія Ігоревича (помертньо) – старшого солдата
ШАПОВАЛА Андрія Вячеславовича – майора
ШЕВЧЕНКА Дмитра Андрійовича – солдата
ШЕРШОВА Віталія Миколайовича – старшого сержанта
ШИЯНА Андрія Вікторовича (помертньо) – старшого солдата
ШУКУРДЖИСВА Велішу Вельдара огли – старшого лейтенанта
ЮРКОВЦЯ Віталія Юрійовича – майора
ЮЩЕНКА Олексія Сергійовича – головного сержанта
ЯЗИКОВА Віктора Євгеновича – старшого солдата
ЯКИМЕНКА Антона Ігоревича (помертньо) – солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
БОРОДАВКУ Віталія Олександровича – капітана
КЛІШИНА Віктора Миколайовича – полковника
КОПАНШИНА Олександра Миколайовича – підполковника
ТОВКИСА Володимира Юрійовича – службовця
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АЛЕКСЄЄВА Андрія Сергійовича – старшого лейтенанта
АРТЕМЕНКА Івана Володимировича – старшого солдата
БАРХАТОВА Максима Ігоревича (помертньо) – солдата
БАХМАТОВА Олександра Аркадійовича – солдата
БОНДАРЧУКА Сергія Васильовича – старшого сержанта
БУБЛІНСЬКОГО Володимира Івановича – солдата
БУРЧАКА Едуарда Антоновича – старшого сержанта
ВИТРУЧЕНКА Олега Андрійовича – солдата
ВЛАСОВА Сергія Олександровича – полковника
ВОЛЧЕНКА Юрія Івановича – капітана
ГАНЖУ Андрія Анатолійовича – молодшого сержанта
ГАНЮ Миколу Юрійовича – солдата
ГЛАЩУКА Олександра Сергійовича – майора
ГОСУДАРСЬКОГО Олександра Леонідовича (помертньо) – солдата
ГРЕСЯ Сергія Миколайовича – солдата
ГРИГОРЯНА Олександра Рубеновича – молодшого лейтенанта
ГРИЦЮКА Михайла Миколайовича – старшого солдата

ДАВИДЕНКА Олександра Анатолійовича – солдата
ДАЦКІВА Андрія Михайловича – солдата
ДРЕМЛЮХА Володимира Руслановича – солдата
СРХАНА Сергія Петровича – солдата
ЖУДРА Володимира Вікторовича (помертньо) – солдата
ЗАДАРІЯ Романа Володимировича – молодшого сержанта
ЗАМКІНА Сергія Анатолійовича – солдата
ЗЕЛЕНСЬКОГО Євгенія Сергійовича – старшого солдата
ЗЕЛІНСЬКОГО Іллю Віталійовича – сержанта
ІВАНОВСЬКОГО Олега Миколайовича – солдата
ІВАСІВА Юрія Івановича – солдата
ІЛИКА Юрія Миколайовича – сержанта
ІЛЬЄНКА Микиту Віталійовича (помертньо) – солдата
ІЛЮХІНА Юрія В'ячеславовича – старшого солдата
ЙОСИПЕНКА Петра Любомировича – солдата
КАРАСЯ Артема Олеговича – солдата
КАРПЕНКА Юрія Михайловича – сержанта
КЛЕЦЬКА Сергія Миколайовича – солдата
КОЖАНІВСЬКОГО Володимира Миколайовича – старшого солдата
КОЗІНЦЯ Вячеслава Петровича – солдата
КОЛЕСНИКА Артема Орестовича – старшого солдата
КОМЕРЗАНА Миколу Віталійовича – солдата
КОПИЛОВА Максима Сергійовича – молодшого сержанта
КРАВЧЕНКА Олександра Вячеславовича – старшого солдата
КУСКОВА Дмитра Сергійовича – солдата
КУЦОВА Данила Вікторовича – сержанта
ЛИННИКА Олега Анатолійовича – молодшого сержанта
ЛЯЛЮ Артура Олександровича – старшого лейтенанта
МАГДИЧА Станіслава Михайловича – старшого солдата
МАЦЮКА Олександра Дмитровича – старшого солдата
МЕДВЕДЄВА Дмитра Миколайовича – солдата
МЕДВЕДЮКА Антона Васильовича – молодшого сержанта
МЕЛЬНИКА Ігоря Олександровича – старшого солдата
МЄДВЄДЬОВА Валерія Олександровича – молодшого сержанта
МОШЛЯКА В'ячеслава Олександровича – солдата
МУСІЄНКА Олександра Сергійовича – солдата
НИКОНЕНКА Єгора Миколайовича – старшого солдата
НІКОЛАЄВА Євгенія Миколайовича – молодшого сержанта
ОБОЗНОГО Анатолія Вікторовича – молодшого сержанта
ОДІНЦОВА Вадима Євгеновича – солдата
ОЛІЯРА Богдана Йосиповича – сержанта
ОСТАПЧУКА Костянтина Костянтинівича – старшого солдата
ОТКИДАЧА Олександра Олексійовича – старшого солдата

ПЕРШИНА Олександра Вікторовича – сержанта
ПЕТЛЮ Сергія Івановича – солдата
ПОЛОВЕНКА Максима Вікторовича – сержанта
ПРОНЬКОВА Віктора Федоровича – старшого солдата
ПРОФАТИЛА Руслана Віталійовича – лейтенанта
ПРОХОРЕНКА Олександра Анатолійовича – солдата
ПРОЦАКА Максима-Юрія Андрійовича – солдата
РІЗУНА Романа Олексійовича – солдата
РОМАНЧУКА Івана Сергійовича – солдата
САКОВСЬКОГО Максима Дмитровича – солдата
СЕЗЬКА Владислава Олександровича – старшого сержанта
СЕРЬОЖЕНКА Андрія Юрійовича – солдата
СІРЕНКА Юрія Олексійовича – сержанта
СЛАБКОВСЬКОГО Євгена Володимировича – молодшого сержанта
СЛЮСАРЕВА Руслана Євгеновича – підполковника
СМИРНОВА Владислава Анатолійовича – старшого солдата
СОБОЛЯ Дмитра Миколайовича – сержанта
СОЛОГУБА Віктора Миколайовича – солдата
СОХАЦЬКОГО Андрія Миколайовича – солдата
СТУПНИЦЬКОГО Олесь Володимировича – молодшого сержанта
ТАРАСЮКА Ігоря Амосовича – старшого сержанта
ТОДОРЕНКА Олександра Олександровича – капітана
ТОКАРЕНКА Юрія Анатолійовича – майстер-сержанта
ТОМЧИШАКА Віталія Івановича – молодшого сержанта
ТУРКАВЦЯ Павла Володимировича – солдата
ФЕСЮКА Максима Володимировича – солдата
ФІЛКОВСЬКОГО Роланда Михайловича – солдата
ФІЛОНЕНКА Ростислава Євгеновича – солдата
ХІЖАЗІ Надіма Махмудовича – молодшого лейтенанта
ШЕВЦОВА Святослава Сергійовича – майора
ШЕВЧЕНКА Олексія Павловича – старшого солдата
ШОПИНСЬКОГО Миколу Сергійовича – молодшого сержанта
ЯРИГІНА Антона Геннадійовича – старшого сержанта
ЯРМУЛЬСЬКОГО Владислава Анатолійовича – солдата
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
МОТОРНОГО Олександра Олександровича – головного сержанта
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
АРТЕМ’ЄВА Сергія Миколайовича – солдата
БАГНА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта
ВЕЛЬЧЕНКА Сергія Олександровича – молодшого сержанта
ГОРБЕНКА Володимира Олександровича – старшого солдата
ГОРИЦЮ Юрія Анатолійовича – старшого солдата
ЄВСІКОВА Руслана Миколайовича – старшого солдата

ЖОВТЯКА Євгена Васильовича – підполковника
ЖУГАНА Вадима Сергійовича – солдата
КАЧМАРЯ Олександра Олексійовича – молодшого сержанта
КОПИТЮКА Артема Вікторовича – солдата
КОСЕЛЬСЬКОГО Михайла Михайловича – сержанта
КРАВЦЯ Артема Вікторовича – старшого солдата
МІРЗАГАЄВА Єльшана Ханларовича – солдата
НОМЕРЧУКА Руслана Анатолійовича – старшого солдата
ОЛЬХОВИКА Руслана Михайловича – солдата
ПІДБЕРЕЗНОГО Віталія Вікторовича – солдата
ПОДОБЕДА Максима Ігоровича – молодшого сержанта
СЕРДЮКА Олександра Васильовича – старшого солдата
СЛАУТУ Владислава Миколайовича – солдата
СТОМІНА Микиту Вадимовича – старшого солдата
ТОЛСТІКОВА Володимира Володимировича – солдата
ТОЧОНОГО Владислава Анатолійовича – солдата
ШАБАНОВА Олександра Олексійовича – сержанта
ШЕЛЕСТА Олексія Сергійовича – солдата
ШТРАХАЛЮКА Володимира Івановича – сержанта
ЮРЧЕНКА Віталія Станіславовича – солдата

Нагородити медаллю “За врятоване життя”

СИДОРЕНКА Вадима Віталійовича – молодшого сержанта

у Національній поліції України:

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БОГУЦЬКОГО Дмитра Анатолійовича (посмертно) – старшого сержанта поліції

БУНЧЕНКА Дмитра Івановича – рядового поліції

ВОЙНАРОВСЬКОГО Юрія Валерійовича – старшого лейтенанта поліції

ГІРЕНКА Романа Анатолійовича (посмертно) – капітана поліції

ІВАНОВИЧА Михайла Михайловича – рядового поліції

КУДРАНОВСЬКОГО Олександра Анатолійовича – старшого лейтенанта поліції

ОСТАПЧУКА Руслана Валерійовича – лейтенанта поліції

ШЕВЧЕНКА Івана Юрійовича (посмертно) – капітана поліції

Нагородити орденом Данила Галицького

ДМИТРАША Максима Олександровича – капітана поліції

ЯЦКЕВИЧА Руслана Вячеславовича – полковника поліції

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня

ДРАЧУКА Олександра Олександровича – підполковника поліції

ЖАРКОВА Максима Володимировича – майора поліції

ПАСТУХА Івана Миколайовича – підполковника поліції

СКИБЦЬКОГО Олега Анатолійовича – капітана поліції

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

БЛАЖКА Романа Михайловича – капітана поліції

БОРДАКА Дениса Артуровича – рядового поліції

ВАСИЛЬЄВА Сергія Анатолійовича – капітана поліції

ВЕБЕРА Олександра Сергійовича – старшого лейтенанта поліції

ВОЙЧИШИНА Антона Олександровича (по смертно) – лейтенанта поліції

ВОЛОТКЕВИЧА Сергія Сергійовича – лейтенанта поліції

ВОСКОБОЙНИКА Антона Сергійовича – лейтенанта поліції

ГАНАЯ Олексія Віталійовича – рядового поліції

ГОМОНА Едуарда В’ячеславовича – капрала поліції

ГОРУСТОВИЧА Юрія Васильовича – полковника поліції

ДЖЕНКОВА Володимира Івановича – сержанта поліції

ДОРОШЕНКА Євгена Вікторовича (по смертно) – старшого лейтенанта поліції

ДУДНИЧЕНКА Вадима Юрійовича – старшого лейтенанта поліції

ЄРМОЛЕНКА Максима Ігоровича – лейтенанта поліції

КУЛЯБКА Василя Івановича (по смертно) – сержанта поліції

КУТНЬОГО Дениса Сергійовича – старшого сержанта поліції

ЛОПУШАНСЬКОГО Юрія Михайловича – лейтенанта поліції

МАГОМЕДАЛІЄВА Едуарда Геннадійовича – лейтенанта поліції

МИКОЛЮКА Ігоря Вадимовича – сержанта поліції

МІНАЙЛЕНКА Костянтина Борисовича – лейтенанта поліції

МУЛІВАНОВА Олександра Олексійовича – капітана поліції

МУТАЛЛІМОВА Михайла Ібертовича – капітана поліції

ОМЕЛЬЧУКА Юрія Юрійовича – старшого сержанта поліції

ОСТРОВСЬКОГО Романа Леонідовича – лейтенанта поліції

ПШОННОГО Олександра Павловича – лейтенанта поліції

РЯБОГО Валерія Володимировича – майора поліції

САПАДУ Олександра Олександровича (по смертно) – старшого лейтенанта поліції

СИДОРЕНКА Романа Ігоровича – старшого сержанта поліції

СОРОКІНА Павла Анатолійовича – рядового поліції

СТЕФАНЧИШИНА Сергія Вікторовича – лейтенанта поліції

ТВЕРДОСТУПА Миколу Олександровича – старшого лейтенанта поліції

ТЕРЕШОНКОВА Дмитра Олександровича – старшого сержанта поліції

ТОВСТОЛУГА Романа Вадимовича – майора поліції

ХАМУЛЯКА Романа Васильовича – рядового поліції

ХОЧЕНКОВА Іллю Леонідовича – лейтенанта поліції

ЦАПА Віталія Анатолійовича – підполковника поліції

ЧЕПКАЛЕНКА Віталія Миколайовича – старшого сержанта поліції

ЧУБАРИКА Валентина Валентиновича – капітана поліції

ШЕВЧУКА Ігоря Леонідовича – капрала поліції

ЯНУЛЯ Миколу Миколайовича – рядового поліції

у Державній службі України з надзвичайних ситуацій

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

ЦИСЯ Дмитра Віталійовича (помертно) – сержанта служби цивільного захисту

у Державній прикордонній службі України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

АЛІЄВА Рустама Вагіфовича – полковника

ЛЕОНТЮКА Романа Володимировича – старшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АМІРХАНЯНА Фелікса Аровича – сержанта

БИРКУ Владислава Геннадійовича – майора

БІЛОУСА Дмитра Олександровича – сержанта

БОГУЦЬКОГО Юрія Михайловича – солдата

ВЕРХОЗІНА Олега Олександровича – майстер-сержанта

ГАДЖЕГУ Вадима Івановича – сержанта

КОСЬЯНЧУК Анну Михайлівну – солдата

КРАМА Василя Володимировича – старшого сержанта

КУРТАНИЧА Сергія Петровича – молодшого сержанта

ЛУПАЦІЯ Олексія Васильовича – старшого сержанта

МАЛАКАЄВА Івана Валерійовича – старшого сержанта

ОРЛА Олексія Петровича – сержанта

ФЕДІВА Володимира Володимировича – старшого солдата

ШЕВЕРАКА Юрія Тарасовича – старшого солдата

ШИШКІНА Максима Сергійовича (помертно) – сержанта

ЯБЛОНСЬКОГО Артема Олександровича – сержанта

Нагородити орденом Данила Галицького

ЩЕСНЯКА Валерія Петровича – полковника

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

АЙДАМІРОВА Рафаеля Айдиновича – солдата

АНДРІЙЧУКА Дмитра Івановича – молодшого сержанта

БЕРНИКА Володимира Юрійовича – солдата

БЕРТА Степана Петровича – штаб-сержанта

БЕСПЕЧНОГО Івана Геннадійовича – старшого сержанта

БОЙКА Дмитра Олександровича – солдата

БОНДАРЧУКА Василя Михайловича – штаб-сержанта

БУРЛІНА Володимира Вікторовича – підполковника

ГЛИВКУ Назара Богдановича – лейтенанта

ГОРИЦЬКОГО Сергія Сергійовича – сержанта

ГРИШАНЧУКА Владислава Вадимовича – лейтенанта

ГУЛЬКА Валентина Олександровича – майстер-сержанта

ДЕМЧЕНКА Юрія Михайловича – сержанта

ДЕРЕВ’ЯНКА Дмитра Сергійовича – полковника

ДЄДОВЦЯ Сергія Петровича – штаб-сержанта

ДОРОЛА Івана Івановича – майора
ДОСИНА Василя Ярославовича – солдата
КОБУ Сергія Олександровича – молодшого сержанта
КОВАЛЮКА Дмитра Георгійовича – солдата
КОЗУБЕНКА Максима Миколайовича – солдата
КРАВЦЯ Андрія Мирославовича – солдата
МАРЧУКА Володимира Миколайовича – полковника
ПАПARIГУ Миколу Васильовича – старшого солдата
ПАТРАША Василя Петровича – старшого солдата
ПОКРИТЮКА Валерія Валерійовича – сержанта
ПРИХОДЬКА Володимира Анатолійовича – молодшого сержанта
СІРМАНА Андрія Вікторовича – майстер-сержанта
СТАДНІКОВА Валерія Юрійовича – підполковника
ФАТКА Юрія Сергіївича – сержанта
ЯКОБУЦУ Олексія Миколайовича – молодшого сержанта
ЯРЕМЧУКА Дмитра Володимировича – сержанта
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
ВОЛИНЦЯ Дмитра Олександровича – полковника
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
АЖГІХІНА Андрія Ігоровича – солдата
АНДРІЄНКА Тараса Анатолійовича – солдата
БАЗИЛЬЧУКА Василя Вікторовича – головного сержанта
БОЛОТОВА Данила Сергіївича – сержанта
БУЛАВКУ Володимира Олександровича – солдата
ВАКАРЧУКА Сергія Володимировича – майстер-сержанта
ГОНЧАРА Євгена Станіславовича – молодшого сержанта
ДОРОНІНА Сергія Романовича – молодшого сержанта
ДУДИНСЬКОГО Владислава Вячеславовича – сержанта
ЄФІМОВА Дениса Володимировича – старшого сержанта
ЗАПОРОЖЕНКА Євгена Васильовича – солдата
ЗАЦАРИННОГО Андрія Юрійовича – майора
КАЗКУ Сергія Григоровича – головного сержанта
ЛАДАТКА Андрія Андрійовича – сержанта
ЛЕТИЦЬКОГО Іллю Сергіївича – сержанта
МІЩУКА Євгенія Олексійовича – старшого сержанта
ПРОКОПЧУКА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта
ЦИБУЛЕНКА Дениса Юрійовича – старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

18 грудня 2023 року

Додаток 2

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №824/2023

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

КОЛЕСНИКА Владислава Юрійовича – лейтенанта

РОМАНЮКА Юрія Івановича (помертно) – старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АБДАЛОВА Міхеїла Суреновича (помертно) – солдата

АСКУРА Аміра (помертно) – старшого солдата

БАБЕНКА Андрія Івановича – старшого лейтенанта

БАЛАКУ Сергія Миколайовича (помертно) – старшого солдата

БАРИБІНА Михайла Володимировича (помертно) – старшого лейтенанта

БАРЧИШИНА Григорія Григоровича (помертно) – солдата

БЕШЛЯГУ Євгенія В'ячеславовича (помертно) – молодшого лейтенанта
медичної служби

ГЛОТОВА Максима Сергійовича (помертно) – солдата

ДЕГТЯРЬОВА Сергія Сергійовича (помертно) – штаб-сержанта

КАРТУШИНА Артема Дмитровича (помертно) – старшого солдата

КАЦАНЮКА Дмитра Валентиновича (помертно) – молодшого сержанта

КЛИМЕНКА Віталія Миколайовича – солдата

КОСТЮКА Олександра Олександровича – лейтенанта

КРУПСЬКОГО Владислава Олександровича – молодшого сержанта

ЛАВРЕНТЬЄВА Всеволода Сергійовича – молодшого сержанта

ЛИТВИНЧУКА Костянтина Михайловича (помертно) – старшого солдата

ЛУКІЯНЧУКА Олександра Йосиповича – солдата

МАЛАСНКА Руслана Вікторовича – штаб-сержанта

МЕЛЬНИКА Андрія Васильовича – молодшого лейтенанта

МОРОЗА Петра Євгеновича (помертно) – солдата

ОРЛОВА Віктора Вікторовича (помертно) – сержанта

ПЕРЕХОДЬКА Ярослава Миколайовича – молодшого лейтенанта

ПІНЧУКА Станіслава Олексійовича (помертно) – молодшого сержанта

ПРИСЯЖНЮКА Юрія Васильовича (помертно) – старшого сержанта

САВЧУКА Івана Андрійовича (помертно) – старшого солдата

ТІМОНІНА Олега Анатолійовича (помертно) – молодшого сержанта

ФІНКБАЙНЕРА Олександра Рудольфовича – солдата

ХРЕЩИКА Віталія Вікторовича (помертно) – молодшого сержанта

ЧЕБАНА Миколу Петровича (помертно) – молодшого сержанта

ЧЕРКАСА Бориса Володимировича – лейтенанта

ШЕВЕЛЬОВА Андрія Олександровича – сержанта

ШПОРТКА Олександра Миколайовича – молодшого сержанта
ЮДИНА Андрія Ігоровича – молодшого лейтенанта
ЯСІНСЬКОГО Олександра Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
МИКИТЮКА Романа Ігоровича – молодшого сержанта
НЕДОЛЮ Олексія Євгенійовича – молодшого сержанта
НІКОЛАЄВА Віктора Євгенійовича – лейтенанта
ОЛЕКСЕВИЧА Тараса Миколайовича – головного сержанта
ПЕТРЕНКА Юрія Олександровича – сержанта
ТИЧИНСЬКОГО Валентина Валентиновича – старшого сержанта
ЦОКУРА Віталія Володимировича – молодшого сержанта
ШЕВЧЕНКА Тараса Степановича – старшого солдата
ЯРЕМЕНКА Богдана Андрійовича – молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
НІКІТЕНКА Іллю Євгеновича – молодшого сержанта
СВЯТНЮКА Костянтина Дмитровича – сержанта.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
20 грудня 2023 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №825/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов’язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БОДЕНЧУКА Костянтина Івановича (помертньо) – старшого лейтенанта
КАПЛУНОВСЬКОГО Андрія Олександровича – старшого лейтенанта
КУШНІРЕНКА Ігоря Васильовича (помертньо) – старшого лейтенанта
СИВЕНЬКОГО Тараса Богдановича (помертньо) – старшого лейтенанта
ФЕДОРЧУКА Олександра Геннадійовича – капітана
ХРУЩА Назарія Григоровича – майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ГЛУХОГО Сергія Олександровича – молодшого сержанта
САЛОВА Олександра Олександровича (помертньо) – старшого солдата
СМУЛЬСЬКОГО Дениса Юрійовича (помертньо) – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БЕРЕЖКА Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
БЕРЕЗЮКА Віталія Анатолійовича (помертньо) – лейтенанта
БСЛОУСА Олексія Сергійовича (помертньо) – солдата
БОЙЧУКА Віталія Петровича (помертньо) – майстер-сержанта
ВЕРГУНА Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата

ВОЛОШИНА Володимира Петровича (помертньо) – солдата
ДІДЕНКА Анатолія Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
ДОВГОШЕЯ Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата
ДУДАРЄВА Костянтина Володимировича – старшого солдата
ДУРНОТУ Андрія Андрійовича (помертньо) – солдата
ЄЛЕГЕЧЕВА Сергія Миколайовича (помертньо) – сержанта
ЗРАЖЕВСЬКОГО Анатолія Володимировича (помертньо) – молодшого сержанта
КАРАВАНЧЕНКА Михайла Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
КОЗЛА Руслана Федоровича – солдата
КУРОЧКУ Олександра Тарасовича (помертньо) – солдата
ЛОБОДУ Юрія Васильовича (помертньо) – солдата
ЛЯШЕНКА Євгена Олександровича (помертньо) – сержанта
ЛЯШЕНКА Олександра Едуардовича – сержанта
МАРЧЕНКА Івана Григоровича (помертньо) – солдата
НАГОРНОГО Михайла Сергійовича (помертньо) – молодшого сержанта
НЕМНУ Павла Михайловича (помертньо) – солдата
НІКОЛАЙЧЕНКА Олексія Володимировича – старшого солдата
ОКОЛІЧНОГО Кирила Івановича (помертньо) – молодшого сержанта
ОПРИШКА Олександра Васильовича (помертньо) – молодшого сержанта
ОСТАПІВА Романа Богдановича (помертньо) – старшого солдата
ОЩЕПКОВА Олександра Олексійовича (помертньо) – солдата
ПОСЛУШНОГО Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата
ПРИСЯЖНЮКА Леонтія Сергійовича – молодшого сержанта
РАДЖАБОВА Сергія Віталійовича (помертньо) – старшого сержанта
САВЕНКОВА Сергія Ілліча – старшого солдата
СКІБІЦЬКОГО Сергія Ігоровича (помертньо) – солдата
СОЛОМКУ Віталія Олександровича – солдата
СТАНШЕВСЬКОГО Костянтина Олександровича (помертньо) – солдата
СТРУКА Сергія Юрійовича (помертньо) – солдата
СУРГАЛЬОВА Данііла Сергійовича – солдата
ТАРАСЮКА Сергія Сергійовича (помертньо) – солдата
ТЕСЛЕНКА Володимира Дмитровича (помертньо) – солдата
ТОДОРАНА Євгенія Петровича (помертньо) – старшого солдата
ФІЛІПЕНКА Костянтина Костянтиновича (помертньо) – старшого солдата
ХЛИСТУНА Сергія Миколайовича (помертньо) – солдата
ЧОРНОГО Віталія Миколайовича (помертньо) – сержанта
ШАРАПАНОВСЬКОГО Сергія Івановича (помертньо) – солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
ВОЩЕЛЕВА Станіслава Романовича – підполковника
КОРОЛЯ Олега Анатолійовича – полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАНДЕРА Сергія Ігоровича – солдата

ГАНДАБУРУ Василя Михайловича – солдата
ДУТЧАКА Ігоря Васильовича – молодшого сержанта
КРИВОРУЧЕНКА Дениса Ігоровича – полковника
МАНЗАНІЛУ АНТОЛІНЕЗА Хіяна Карла – солдата
СМОЛЕНСЬКОГО Сергія Петровича – головного корабельного старшину
ЧИРКОВА Михайла Геннадійовича – підполковника
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
БУРГОМІСТРЕНКА Анатолія Івановича – капітана 1 рангу
МОГІЛАТА Сергія Івановича – капітана 2 рангу
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ЯРОЩУКА Віталія Володимировича – майора.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
20 грудня 2023 року

Додаток 4

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №826/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового
обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ГРУШЕЦЬКОГО Євгенія Івановича – майора

МАТВІЙЦЯ Максима Володимировича – майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БІЛОБРЮХОВА Романа Валерійовича – підполковника

БІЛОКОПИТОВА В'ячеслава Юрійовича – майора

ВОРОНА Юрія Станіславовича – капітана

ЗАХАРОВА Валентина Валентиновича – старшого лейтенанта

КАЛШІНА Сергія Віталійовича – капітана

ЛАТЮКА Артема Володимировича (посмертно) – лейтенанта

НЕСТЕРОВА Ігоря Сергійовича – капітана

НЕЧМИРЮ Дмитра Олександровича (посмертно) – молодшого лейтенанта

СКЛЯРЕНКА Ростислава Володимировича (посмертно) – молодшого
лейтенанта

СУЯРКА Віталія Олексійовича – майора

ХАНЕНКА Андрія Миколайовича – старшого лейтенанта

ШАРКЕВИЧА Павла Вікторовича – старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БРЕЧКА Богдана Миколайовича – капітана

ДЗЬОБУ Максима Володимировича – капітана

ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Віталія Михайловича – майора

СІРКА Олега Андрійовича – старшого лейтенанта

СТАСЮКА Валерія Анатолійовича – капітана
УДОВЕНКА Андрія Ігоровича (помертньо) – молодшого сержанта
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня
БАЗЕНКА Ярослава Володимировича (помертньо) – старшого солдата
БЕДУЛЮ Дмитра Сергійовича – молодшого сержанта
БОЛДІНА Ігоря Леонідовича (помертньо) – солдата
БОРМОТОВА Сергія Вікторовича (помертньо) – молодшого сержанта
БОЧЕВА Станіслава Дмитровича (помертньо) – солдата
БУДИГУ Дмитра Івановича (помертньо) – солдата
БУЛАВКУ Олега Володимировича (помертньо) – старшого солдата
ГАФТУНЯКА Андрія Валерійовича – солдата
ГЛАДИШЕНКА Олександра Анатолійовича (помертньо) – старшого сержанта
ГОЛУБОВСЬКОГО Володимира Васильовича (помертньо) – головного сержанта
ГОРОВОГО Сергія Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта
ГРИНШАКА Олега Юрійовича (помертньо) – старшого солдата
ДЕРКАЧА Артема Володимировича (помертньо) – старшого солдата
ДМИТРІЄНКА Руслана Вячеславовича (помертньо) – старшого матроса
ДОКІЄНКА Іллю Олександровича (помертньо) – солдата
ДУБІНА Дмитра Миколайовича – молодшого сержанта
ЗЕЛЕНЕЦЬКОГО Дениса Олександровича (помертньо) – старшого сержанта
ЗОЛОТОПУПА Сергія Олексійовича – старшого солдата
ІВАНОВА Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата
КИРИЧА Андрія Романовича (помертньо) – солдата
КІСКІНА Владислава Миколайовича – старшого солдата
КЛИНЧУКА Максима Олександровича (помертньо) – солдата
КОЛЯДЮКА Артема Івановича (помертньо) – солдата
КУЗЬМЕНКА Костянтина Володимировича (помертньо) – молодшого лейтенанта
ЛЕСИКА Володимира Дмитровича – молодшого сержанта
ЛИСАКА Дениса Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
ЛИСИЧНОГО Олександра Олександровича – старшого матроса
ЛОБАНОВА Анатолія Анатолійовича (помертньо) – солдата
МАКАРЕНКА Олександра Володимировича – молодшого лейтенанта
МАТІЇВА Михайла Васильовича (помертньо) – солдата
МИРОШНІЧЕНКА Євгена Володимировича (помертньо) – солдата
РИМШУ Ігоря Івановича (помертньо) – солдата
СИНЯВСЬКОГО Василя Анатолійовича (помертньо) – солдата
СУЩОГО Олександра Романовича – молодшого сержанта
ТІМЧЕНКА Олександра Олександровича (помертньо) – солдата
ФОМЕНКА Романа Юрійовича – майстер-старшину
ЧОРНОГО Валерія Володимировича (помертньо) – старшого солдата

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

ГЛАДЧЕНКА Олега Владиславовича – солдата
КУРСУ Олексія Васильовича – старшого солдата
ЛАГАНЯКА Святослава Юліановича – солдата
ЛИПЧАНСЬКОГО Юрія Васильовича – старшого солдата
МАЛЬЦЕВА Владислава Віталійовича – солдата
МАТКОВСЬКОГО Дмитра Олександровича – лейтенанта
ХАНЬКОВА Богдана Ярославовича – солдата

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

ДЕРЕВЕНКА Михайла Миколайовича – солдата
ДОЧИЧА Петра Дмитровича – солдата
МАКСИМЧУКА Сергія Анатолійовича – штаб-сержанта
МАРКОВА Артура Ігоровича – старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

20 грудня 2023 року

Додаток 5[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №827/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов’язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

АНТОНЮКА Юрія Юрійовича (посмертно) – старшого лейтенанта
МАТЮЩЕНКА Володимира Віталійовича (посмертно) – полковника
ТЕРЕЩЕНКА Руслана Миколайовича (посмертно) – старшого лейтенанта
ЦИБА Юрія Григоровича (посмертно) – майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ДРАГОНЮКА Мирослава Любомировича (посмертно) – солдата
ЛАРЧЕНКА Віталія Юрійовича (посмертно) – сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРІЄНКА Віктора Івановича (посмертно) – солдата
АНДРОННІКОВА Валерія Сергійовича (посмертно) – старшого сержанта
АНДРОСЕНКА Сергія Івановича (посмертно) – старшого солдата
АРТЕМЕНКА Олега Дмитровича (посмертно) – солдата
БАНЗЕРУКА Володимира Васильовича (посмертно) – солдата
БАЦМАНА Андрія Михайловича (посмертно) – солдата
БЕЗПАЛОГО Петра Володимировича (посмертно) – солдата
БЕРЕЗОВСЬКОГО Валентина Івановича (посмертно) – молодшого сержанта
БЕСАРАБА Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата
БЄЛОВА Дмитра Павловича (посмертно) – солдата
БОЙКА Василя Степановича (посмертно) – солдата

БОЙКА Володимира Івановича (померло) – старшого солдата
БОРЕЦЬКОГО Олександра Володимировича (померло) – солдата
БОРОДОВСЬКОГО Володимира Андрійовича (померло) – солдата
БУРДЕНЮКА Анатолія Петровича (померло) – солдата
ВАСИЛ'ЄВА Олега Анатолійовича (померло) – солдата
ВАСИЛЕНКА Романа Миколайовича (померло) – солдата
ВЕРТЕША Степана Альбертовича (померло) – солдата
ВІНТОНЯКА Василя Петровича (померло) – солдата
ВОВКА Богдана Павловича (померло) – солдата
ВОДУ Сергія Сергійовича (померло) – солдата
ВОЛИНЦЯ Юрія Степановича (померло) – сержанта
ГАЛУШКУ Олександра Анатолійовича (померло) – солдата
ГАЛЬЧУКА Бориса Назаровича (померло) – молодшого сержанта
ГІРНЯКА Мирона Володимировича (померло) – солдата
ГЛУХОВСЬКОГО Мар'яна Романовича (померло) – солдата
ГОЛОБОРОДЬКА Ярослава Віталійовича (померло) – молодшого сержанта
ГОЛОВЕЦЬКОГО Володимира Володимировича (померло) – солдата
ГОНТАРА Сергія Вікторовича (померло) – солдата
ГОРБУНОВА Андрія Юрійовича (померло) – солдата
ГРАЧОВА Єгора Вячеславовича (померло) – солдата
ГУМЕНЮКА Миколу Вікторовича (померло) – старшого солдата
ГУРБИЧА Олексія Миколайовича (померло) – солдата
ГУТИЧА Івана Павловича (померло) – солдата
ДАВИДЧУКА Сергія Миколайовича (померло) – молодшого сержанта
ДЕМИДЕНКА Вадима Борисовича (померло) – солдата
ДЕМКІВА Ярослава Романовича (померло) – солдата
ДЕРМАНСЬКОГО Олега Олександровича (померло) – солдата
ДЗЮБ'ЯКА Ігоря Васильовича (померло) – старшого солдата
ДІДУРА Ігоря Юрійовича (померло) – солдата
ДОБРЯКА Василя Юрійовича (померло) – старшого солдата
ДУБІНОВА Артура Вячеславовича (померло) – солдата
ДУБІЧА Миколу Михайловича (померло) – старшого солдата
ДУМКУ Ігоря Васильовича (померло) – солдата
ЄГОРОВА Вячеслава Вячеславовича (померло) – солдата
ЄРПУЛЬОВА Максима Андрійовича (померло) – солдата
ЗАГОРОДНИКОВА Сергія Вячеславовича (померло) – солдата
ЗАІЧЕНКА Ігоря Анатолійовича (померло) – молодшого сержанта
ЗАТВОРНИЦЬКОГО Олексія Степановича (померло) – старшого солдата
КАЛЬЧИЦЬКОГО Дмитра Сергійовича (померло) – солдата
КАМИШЕВА Антона Олександровича (померло) – сержанта
КАРПОВА Олександра Володимировича (померло) – молодшого сержанта
КАРПУКА Володимира Валерійовича (померло) – солдата

КОВАЛЯ Максима Ігоровича (померло) – солдата
КОГУТА Сергія Олександровича (померло) – солдата
КОЗЛОВСЬКОГО Олега Васильовича (померло) – сержанта
КОРМОША Михайла Івановича (померло) – солдата
КОРОТУНА Олександра Васильовича (померло) – прапорщика
КОСТИРЮ Сергія Олександровича (померло) – солдата
КОСТЮКА Олександра Сергійовича (померло) – солдата
КРУЧИНІНА Анатолія Олеговича (померло) – солдата
КУЛІША Дмитра Валерійовича (померло) – солдата
ЛЕБЕДЯ Олексія Олександровича (померло) – солдата
ЛЕМБАКА Івана Михайловича (померло) – солдата
ЛИТВИНЕНКА Олександра Леонідовича (померло) – солдата
ЛОГАЩУКА Романа Івановича (померло) – старшого солдата
ЛОМТЄВА Антона Валентиновича (померло) – солдата
МАЛАНДІЯ Ярослава Сергійовича (померло) – солдата
МАЛОВІЧКА Олександра Івановича (померло) – солдата
МАЦЯ Сергія Віталійовича (померло) – солдата
МИРОНЧЕНКА Сергія Миколайовича (померло) – сержанта
МИШКА Андрія Володимировича (померло) – солдата
МІХЄЄВА Дениса Юрійовича (померло) – молодшого сержанта
МОЩЕНКА Антона Леонідовича (померло) – солдата
МУРАДОВА Тарієла Фазіла Огли (померло) – солдата
НУРІСЛАМОВА Сергія Олеговича (померло) – солдата
ОЛЕКСІЄВЦЯ Ігоря Івановича (померло) – солдата
ОЛЬХОВИКА Антона Олександровича (померло) – солдата
ОСЕЛІДЬКА Сергія Аркадійовича (померло) – солдата
ПОЛИВАНОВОГО Івана Олексійовича (померло) – старшого солдата
ПОПА Івана Івановича (померло) – сержанта
ПОПОВИЧА Олександра Юрійовича (померло) – солдата
РАШЕВСЬКОГО Анатолія Анатолійовича (померло) – солдата
РЕДЬКУ Олександра Васильовича (померло) – солдата
РИЖІЯ Євгена Олеговича (померло) – старшого солдата
САВЧИНА Назара Степановича (померло) – солдата
САМОХІНА Володимира Ярославовича (померло) – солдата
САУТІНА Артема Андрійовича (померло) – молодшого сержанта
СВИРИДЮКА Богдана Романовича (померло) – солдата
СИРОТУ Богдана Миколайовича (померло) – солдата
СКУБЕНИЧА Олександра Михайловича (померло) – молодшого сержанта
СКУЛОВА Володимира Анатолійовича (померло) – сержанта
СМОЛІЄВСЬКОГО Василя Васильовича (померло) – молодшого сержанта
СПИНУ Григорія Васильовича (померло) – солдата
СТЕПУКА Святослава-Любомира Ярославовича (померло) – солдата
ТАНАСЮКА Віталія Васильовича (померло) – солдата

ТКАЧУКА Дмитра Васильовича (помертно) – солдата
ТОКАРЧУКА Олександра Івановича (помертно) – солдата
УЛЯХІНА Олександра Олександровича (помертно) – солдата
УСАЧА Володимира Миколайовича (помертно) – солдата
УТКІНА Максима Ігоровича (помертно) – молодшого сержанта
УТЮЖА Ігоря Олеговича (помертно) – солдата
ХРАМЧЕНКА Сергія Володимировича (помертно) – солдата
ЧОРНОБАЯ Ігоря Богдановича (помертно) – солдата
ШВАЙКА Віктора Васильовича (помертно) – сержанта
ШКУРОПАТУ Олега Сергійовича (помертно) – старшого солдата
ШЛЬОНСЬКОГО Миколу Миколайовича (помертно) – головного сержанта
ШУМЕЙКА Дениса Миколайовича (помертно) – солдата.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
20 грудня 2023 року

Додаток 6

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №828/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня енергетика
За вагомий внесок у розвиток і забезпечення діяльності енергетичного
комплексу в умовах воєнного стану, особисту мужність і самовідданість,
виявлені у ліквідації наслідків аварій на об'єктах енергетичної
інфраструктури, сумлінне виконання професійного обов'язку **постановляю:**

Нагородити орденом “За заслуги” III ступеня

БУТА Ігоря Анатолійовича – майстра виробничої дільниці Оріхівського
міжрайонного району електричних мереж акціонерного товариства
“Запоріжжяобленерго”

ДАВИДКІНА Максима Вікторовича – електромонтера філії Очаківського
району акціонерного товариства “Миколаївобленерго”

ДОРОШЕНКА Леоніда Васильовича – водія Середино-Будської дільниці
філії “Шосткинський район електричних мереж” акціонерного
товариства “Сумиобленерго”

ЄЗЕПУ Володимира Івановича – електрослюсаря служби акціонерного
товариства “Чернігівобленерго”

КУЗЬМИЧА Руслана Анатолійовича – майстра виробничої дільниці
Північного району електричних мереж приватного акціонерного
товариства “Львівобленерго”

ЛАВРЕНКА Анатолія Миколайовича – електромонтера Чернігівської
виробничої дільниці № 1 Північної зони обслуговування служби
акціонерного товариства “Чернігівобленерго”

МАНУЙЛЕНКА Віталія Леонідовича – начальника департаменту
акціонерного товариства “Херсонобленерго”

НЕСЕНЕНКА Владислава Анатолійовича – електромонтера дільниці філії “Південна” акціонерного товариства “Миколаївобленерго”
ОЛІЙНИКА Павла Володимировича – майстра виробничої дільниці філії “Південна” акціонерного товариства “Миколаївобленерго”
ПОДОБУ Володимира Анатолійовича – майстра виробничої дільниці служби акціонерного товариства “Миколаївобленерго”
ПОЗНЯКОВА Олександра Володимировича – електрослюсаря служби акціонерного товариства “Миколаївобленерго”
СИСОЄВА Павла Сергійовича – електромонтера служби Запорізьких високовольтних електричних мереж акціонерного товариства “Запоріжжяобленерго”

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БОГОВІЧЕНКА Андрія Олександровича – начальника цеху нафтогазовидобувного управління “Охтирканафтогаз” акціонерного товариства “Укрнафта”, Сумська область
БРИЗГАЛОВА Олександра Сергійовича (померло) – менеджера філії Кривоозерського району акціонерного товариства “Миколаївобленерго”
ДЕЙНЕГА Сергія Володимировича – старшого машиніста цеху Трипільської теплової електричної станції акціонерного товариства “Центренерго”, Київська область
ДУХНА Віктора Григоровича – оператора дільниці служби Олишівського промислового майданчика Боярського лінійного виробничого управління магістральних газопроводів товариства “Оператор газотранспортної системи України”, Київська область
ЄЛІСТРАТОВА Сергія Олексійовича (померло) – старшого начальника зміни товариства “Брокенергія”, Сумська область
ЗАБРОДУ Василя Григоровича – старшого електромонтера Трипільської теплової електричної станції акціонерного товариства “Центренерго”, Київська область
ЗУБЕНКА Євгена Сергійовича – майстра дільниці Дергачівського району електричних мереж акціонерного товариства “Харківобленерго”
КРАВЦОВА Антона Сергійовича – електромонтера Середино-Будської дільниці філії “Шосткинський район електричних мереж” акціонерного товариства “Сумиобленерго”
КУРІЛОВИЧ Світлану Миколаївну (померло) – диспетчера електропідстанції відділу Харківського регіонального центру обслуговування мережі Східного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”
КУШНІРЕНКА Віктора Івановича – водія Оріхівського міжрайонного району електричних мереж акціонерного товариства “Запоріжжяобленерго”

- ЛАВРИНЕНКА Романа Івановича (помертньо) – старшого машиніста відділення товариства “Брокенергія”, Сумська область
- ЛІСОВЕНКА Романа Володимировича (помертньо) – електромонтера Сумської дільниці служби акціонерного товариства “Сумиобленерго”
- НАЛИВАЙКА Володимира Івановича (помертньо) – старшого машиніста товариства “Брокенергія”, Сумська область
- ОДНОРОБА Ярослава Григоровича (помертньо) – машиніста товариства “Брокенергія”, Сумська область
- ОСАДЧОГО Олександра Володимировича – електромонтера дільниці “Київська гідроелектростанція” служби філії “Каскад Київських ГЕС і ГАЕС” акціонерного товариства “Укргідроенерго”
- ПИЛИПЕНКА Ігоря Володимировича – машиніста цеху Зміївської теплової електричної станції акціонерного товариства “Центренерго”, Харківська область
- ПІХУ Федора Івановича (помертньо) – монтажника дільниці відокремленого підрозділу “Будівництво і ремонт” акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, Вінницька область
- ПОХИЛЬКА Геннадія Миколайовича (помертньо) – водія служби акціонерного товариства “Сумиобленерго”
- РУДЕНКА Сергія Миколайовича – оператора станції служби Сумського промислового майданчика Сумського лінійного виробничого управління магістральних газопроводів товариства “Оператор газотранспортної системи України”
- ТУЛЬГОВЦЯ Ігоря Леонідовича – водія Оріхівського міжрайонного району електричних мереж акціонерного товариства “Запоріжжяобленерго”
- ФІРОВА Олександра Миколайовича (помертньо) – електромонтера дільниці Київського регіонального центру обслуговування мережі Північного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”
- ХОЛОДНОГО Олександра Геннадійовича (помертньо) – електромонтера відділу Харківського регіонального центру обслуговування мережі Східного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”
- ЧУВАШИНА Олександра Івановича (помертньо) – електрослюсаря товариства “Брокенергія”, Сумська область
- ШАБАРШИНА Олександра Володимировича (помертньо) – диспетчера відділу Сумського регіонального центру обслуговування мережі Північного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”

ШИРОКОВА Андрія Геннадійовича – директора Бахмутського регіонального центру обслуговування мережі Східного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, Харківська область

ШПАКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – електромонтера Сумської дільниці служби акціонерного товариства “Сумиобленерго”

ШТИХА Юрія Павловича – електромонтера служби акціонерного товариства “Харківобленерго”

ЮРА Андрія Григоровича – заступника начальника цеху структурного підрозділу “Київські теплоелектроцентралі” комунального підприємства “Київтеплоенерго”

Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня

ВЕРБИЦЬКУ Ірину Іванівну – електромонтера Куп’янського високовольтного району електричних мереж акціонерного товариства “Харківобленерго”

ВІХРОВУ Ольгу Романівну – начальника зміни цеху Зміївської теплової електричної станції акціонерного товариства “Центренерго”, Харківська область

ШАЛАПУДУ Ірину Іванівну – електромонтера служби акціонерного товариства “Чернігівобленерго”

Нагородити медаллю “За працю і звитягу”

ГОРЧИНСЬКОГО Володимира Володимировича – провідного інженера відділу департаменту Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, м.Київ

ІСАЧЕНКА Василя Івановича – майстра цеху відокремленого підрозділу “Південноукраїнська атомна електрична станція” державного підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”, Миколаївська область

ЛАДНОГО Ігоря Валерійовича – начальника відділу відокремленого підрозділу “Будівництво і ремонт” акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, Запорізька область

МИРОШНІЧЕНКА Олександра Костянтиновича – майстра дільниці відокремленого підрозділу “Хмельницька атомна електрична станція” державного підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”

РУЖИЛА Олега Івановича – начальника дільниці відділу відокремленого підрозділу “Будівництво і ремонт” акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, Вінницька область

СЕГАЛА Олександра Борисовича – електромонтера цеху відокремленого підрозділу “Рівненська атомна електрична станція” державного

підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”

СОРОКІНА Костянтин Володимирович – начальника дільниці Бахмутського регіонального центру обслуговування мережі Східного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, Дніпропетровська область

УНГУРЯНУ Валерія Сергійовича – оператора відділення цеху відокремленого підрозділу “Південноукраїнська атомна електрична станція” державного підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”, Миколаївська область

ХЛОНЬ Тетяну Мирославівну – машиніста-обхідника цеху відокремленого підрозділу “Хмельницька атомна електрична станція” державного підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”

ЧОРНОГО Романа Сергійовича – електромонтера служби операційної дирекції товариства “ДТЕК Високовольтні мережі”, Донецька область

ШИНКАРЬОВА Юрія Миколайовича – електромонтера дільниці Бахмутського регіонального центру обслуговування мережі Східного територіального управління обслуговування мережі Дирекції експлуатації та розвитку мережі акціонерного товариства “Національна енергетична компанія “Укренерго”, Дніпропетровська область

ШКІНДЕРА Володимира Борисовича – майстра дільниці цеху відокремленого підрозділу “Рівненська атомна електрична станція” державного підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”

Присвоїти почесне звання

“ЗАСЛУЖЕНИЙ ЕНЕРГЕТИК УКРАЇНИ”

ДАВИДОВУ Леоніду Михайловичу – начальникові служби акціонерного товариства “Вінницяобленерго”

ДАНИЛЮКУ Ярославу Григоровичу – радникові акціонерного товариства “Сумиобленерго”

КОРОТИЧУ Андрію Володимировичу – начальникові служби акціонерного товариства “Харківобленерго”

ЛІСНЯКУ Максиму Юрійовичу – електромонтерові цеху філії “Середньодніпровська гідроелектростанція” акціонерного товариства “Укргідроенерго”, Дніпропетровська область

МЕЛЬНИКУ Івану Івановичу – електрослюсареві цеху філії “Дністровська гідроелектростанція” акціонерного товариства “Укргідроенерго”, Чернівецька область

ПАГУТЯКУ Миколі Миколайовичу – електромонтерові Центрального району електричних мереж акціонерного товариства “Львівобленерго”

- ПІДХОМНОМУ Ігорю Миколайовичу – начальникові зміни департаменту відокремленого підрозділу “Бурштинська тепла електрична станція” акціонерного товариства “ДТЕК Західенерго”, Івано-Франківська область
- СЛИВІ Станіславу Васильовичу – машиністові служби філії “Кременчуцька гідроелектростанція” акціонерного товариства “Укргідроенерго”, Кіровоградська область
- СОВИКУ Сергію Семеновичу – електрослюсареві служби акціонерного товариства “Вінницяобленерго”
- СТРИЖЕВСЬКОМУ Анатолію Федоровичу – машиністові-обхіднику цеху відокремленого підрозділу “Рівненська атомна електрична станція” державного підприємства “Національна атомна енергогенеруюча компанія “Енергоатом”
- СТРОМЕНКУ Олександрю Васильовичу – провідному інженерові центру з ремонту та експлуатації розподільних мереж акціонерного товариства “ДТЕК Дніпровські електромережі”
- ТРОФИМОВУ Федору Кириловичу – провідному інженерові центру з ремонту та експлуатації ліній акціонерного товариства “ДТЕК Дніпровські електромережі”
- ХАЛІМОНЧУКУ Віктору Миколайовичу – електрослюсареві центру з ремонту та експлуатації підстанцій департаменту Операційної дирекції акціонерного товариства “ДТЕК Київські регіональні електромережі”.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

21 грудня 2023 року

Додаток 7

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №830/2023

Про відзначення державними нагородами України працівників дипломатичної служби

За вагомий особистий внесок у розвиток міждержавного співробітництва, плідну дипломатичну діяльність та високий професіоналізм **постановляю:**

Нагородити орденом «За заслуги» II ступеня

ТОЧИЦЬКОГО Миколу Станіславовича – заступника Міністра закордонних справ України

ЧЕНЦОВА Всеволода Валерійовича – Представника України при Європейському Союзі та Європейському Співтоваристві з атомної енергії

Нагородити орденом «За заслуги» III ступеня

КОСТЮКА Вадима Валентиновича – генерального консула України у Франкфурті-на-Майні, Федеративна Республіка Німеччина

СТЕФАНШИНУ Ольгу Віталіївну – Віце-прем’єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України

Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня

ХАЧАТУРЯН Світлану Рафаелівну – заступника директора Департаменту
Міністерства закордонних справ України.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

21 грудня 2023 року

Додаток 8**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №847/2023**

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВОЛКОВА Євгена Володимировича (помертно) – капітана

МАРТИНОВА Андрія Олександровича (помертно) – старшого лейтенанта

МІСЮРУ Олександра Юрійовича (помертно) – старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНОСОВА Павла Володимировича (помертно) – солдата

АРІНА Сергія Віталійовича (помертно) – молодшого сержанта

БАНАХА Дениса Олеговича (помертно) – лейтенанта

БОДЯКА Максима Андрійовича (помертно) – старшого солдата

БОНДАРЕНКА Павла Вікторовича (помертно) – солдата

ВАРЧЕНКА Віталія Віталійовича (помертно) – солдата

ВАСИЛЬЧЕНКА Дмитра Миколайовича (помертно) – солдата

ВАТРАЛЯ Володимира Миколайовича (помертно) – солдата

ВДОВІЧЕНКА Олександра Сергійовича (помертно) – солдата

ВІТЕРА Олексія В'ячеславовича (помертно) – солдата

ГНЕДЬКОВА Віталія Михайловича (помертно) – старшого солдата

ГОНТАРЯ Олега Васильовича (помертно) – старшого солдата

ГОРОБЕЯ Вадима Миколайовича (помертно) – солдата

ГОШУ Олександра Сергійовича (помертно) – солдата

ГРЕБЕНЮКА Олександра Миколайовича (помертно) – старшого солдата

ГРИНЯ Андрія Руслановича (помертно) – солдата

ГРИЩЕНКА Олексія Сергійовича (помертно) – старшого солдата

ГУКА Євгена Олександровича (помертно) – солдата

ДОЛГІЯ Вячеслава Володимировича (помертно) – молодшого сержанта

ДОЛЕНКА Івана Геннадійовича (помертно) – солдата

ДОРОШЕНКА Олега Миколайовича (помертно) – солдата

ДРУЖЧЕНКА Юрія Олександровича (помертно) – старшого солдата

ДУРАНДІНА Михайла Анатолійовича (помертно) – солдата

ЄВСЮТІНА Олега Миколайовича (помертно) – старшого солдата

ЄВУШКА Флора Григоровича – солдата

СРЬОМЕНКА Віталія Васильовича (помертньо) – старшого сержанта
ЖИГУНОВА Руслана Володимировича (помертньо) – солдата
ЗАЙКУ Олега Леонідовича (помертньо) – солдата
ЗОЛОТКОВА Святослава Валерійовича (помертньо) – солдата
ЗУБОВА Олексія Вікторовича (помертньо) – солдата
ШКОВА Андрія Сергійовича (помертньо) – солдата
КАЛІНОВСЬКОГО Романа Олександровича (помертньо) – солдата
КЛОДНІЦЬКОГО Михайла Михайловича (помертньо) – молодшого сержанта
КОЛОМОЙЦЯ Михайла Васильовича (помертньо) – старшого солдата
КОЛЧАНОВА Андрія Михайловича (помертньо) – сержанта
КОНДРАТЮКА Віктора Миколайовича (помертньо) – солдата
КРАВЦОВА Станіслава Євгеновича (помертньо) – солдата
КРИВОБОКА Юрія Васильовича (помертньо) – молодшого сержанта
КУЗЬМІНА Ігоря Валерійовича (помертньо) – старшого сержанта
КУЛІНІЧА Василя Борисовича (помертньо) – солдата
ЛАГОДУ Олега Миколайовича (помертньо) – солдата
ЛУЧНІКОВА Івана Володимировича (помертньо) – молодшого сержанта
МАЛЕНКА Андрія Івановича (помертньо) – солдата
МАНАКОНОВА Івана Володимировича (помертньо) – солдата
МАРТЕНСА Сергія Володимировича (помертньо) – солдата
МАРТИНОВА Олександра Сергійовича (помертньо) – молодшого сержанта
МОСКАЛЕНКА Анатолія Володимировича (помертньо) – старшого солдата
МУРЗУ Андрія Ігоровича (помертньо) – молодшого сержанта
НЕХАЄНКА Богдана Олександровича (помертньо) – солдата
НІКОЛАЄНКА Сергія Володимировича (помертньо) – старшого сержанта
ОГІНСЬКОГО Руслана Олександровича (помертньо) – солдата
ОЛІЙНИКА Радомира Івановича (помертньо) – солдата
ОРЛОВА Микиту Олександровича (помертньо) – солдата
ОЧЕРЕТЬКА Тараса Станіславовича (помертньо) – старшого солдата
ПАВЛИШИНА Олега Ігоровича (помертньо) – солдата
ПАВЛІЧЕНКА Сергія Дмитровича (помертньо) – молодшого сержанта
ПЕТРИШИНА Тараса Богдановича (помертньо) – солдата
ПЛОСКОГО Владислава Миколайовича (помертньо) – старшого лейтенанта
ПРОНЮКА Миколу Івановича (помертньо) – солдата
РАДИКА Володимира Олександровича (помертньо) – солдата
РУСОГО Ігоря Петровича (помертньо) – сержанта
РЯБЦЯ Олександра Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
САЧУКА Олександра Володимировича (помертньо) – солдата
СЕМКА Ігоря Вікторовича (помертньо) – солдата
СОКОЛОВСЬКОГО Олександра Олександровича (помертньо) – старшого солдата
СОЛОНІЧНОГО Ігоря Дмитровича – старшого солдата

СПИВАКА Вадима Івановича (помертно) – старшого солдата
СТАРОДУБЦЕВА Геннадія Володимировича (помертно) – солдата
ТАРАНА Романа Вікторовича (помертно) – сержанта
ТАТАРЧУКА Олександра Миколайовича (помертно) – солдата
ТИТЕЧКА Леоніда Мусійовича (помертно) – молодшого сержанта
ТЯГАЯ Олега Олексійовича (помертно) – солдата
ФЕСЬКОВА Сергія Івановича (помертно) – солдата
ФЛОКУ Андрія Вікторовича (помертно) – солдата
ШАМРАЯ Віталія Васильовича – матроса
ЩЕЛЬНИКОВА Олександра Михайловича – солдата
ЯНКОВА Олександра Володимировича (помертно) – солдата
ЯРМАКА Юрія Миколайовича (помертно) – молодшого сержанта
ЯЦУНА Сергія Олеговича (помертно) – солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

22 грудня 2023 року

Додаток 9

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №848/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов'язку **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

КУРІПКА Андрія Олександровича – майора

КУРОЧКУ Євгенія Володимировича (помертно) – старшого лейтенанта

ПОМОРЦЕВА Мирослава Володимировича – капітана

ЧЕРКАСОВА Павла Владиславовича – капітана

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

САНДУЛЕНКА Кирила Анатолійовича – старшого солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АВРАМЕНКА Андрія Дмитровича – солдата

АНТОНЕНКА Володимира Івановича (помертно) – солдата

БАЛУЄВА Андрія Володимировича (помертно) – солдата

БАРДАКОВА Євгена Леонідовича (помертно) – сержанта

БЕРЕЗАНСЬКОГО Дмитра Євгенійовича – старшого солдата

БЕРНАЦЬКОГО Ростислава Вікторовича (помертно) – солдата

БОНДАРЕНКА Олександра Васильовича (помертно) – солдата

БУЛИГІНА Сергія Олександровича (помертно) – солдата

ВЛАСЮКА Миколу Сергійовича – солдата

ВОЛОШИНА Олександра Анатолійовича – старшого лейтенанта

ГАЛУШКА Дениса Олександровича (помертно) – солдата

ГОГОЛЯ Данила Денисовича – солдата

ГОНТАРЕНКА Івана Миколайовича (помертньо) – молодшого лейтенанта
ГОРДІЄНКА Олександра Сергійовича (помертньо) – сержанта
ГРИГОР'ЄВА Максима Олександровича – солдата
ДМИТРЕНКА Павла Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта
ДРОНЕВИЧА Віталія Володимировича (помертньо) – солдата
ЄФРЕМЕНКА Олексія Олександровича (помертньо) – солдата
ЖМУРА Володимира Володимировича – солдата
ІГНАТЕНКА Ігоря Павловича – солдат
ІЛЬЧИШИНА Юрія Дмитровича – старшого лейтенанта
КЛАДНОГО Михайла Богдановича – старшого лейтенанта
КОВАЛИКА Богдана Юрійовича – сержанта
КОЗАРА Романа Васильовича (помертньо) – солдата
КОТОВЕНКА Андрія Сергійовича (помертньо) – солдата
КРИВОРУЧКА Юрія Леонідовича (помертньо) – солдата
КУЗНЕЦОВА Дениса Михайловича – капітана
КУЧЕРЯВОГО Артура Руслановича – старшого солдата
ЛОСЯ Василя Васильовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЛУЦЬКОГО Павла Васильовича – молодшого сержанта
МАЛЄЄВА Едуарда Івановича (помертньо) – молодшого сержанта
МАШКАРУ Богдана Васильовича (помертньо) – молодшого сержанта
МЕДУНИЦЮ Сергія Григоровича (помертньо) – старшого сержанта
МІНЄЄВА Андрія Валерійовича – молодшого сержанта
МОРОЗОВА Олександра Сергійовича – молодшого сержанта
НЯЙКА Сергія Георгійовича (помертньо) – старшого солдата
ОЛІЙНИКА Сергія Васильовича – лейтенанта
ОСТАША Віталія Васильовича – солдата
ПАЩЕТНИКА Назарія Олеговича – старшого солдата
ПРОДАЙКА Юрія Анатолійовича – солдата
ПРОКОПЧУКА Віталія Миколайовича (помертньо) – солдата
РОЗГОНА Артема Олександровича – підполковника
САВИЦЬКОГО Віталія Петровича (помертньо) – сержанта
САЛОМАТІНА Сергія Олексійовича (помертньо) – солдата
СУХАРИНУ Андрія Ярославовича – старшого солдата
ТОРЧИЛА Вячеслава Володимировича – солдата
ФЕДОРОВА Дениса Миколайовича – солдата
ХОХОЛЯКА Сергія Володимировича (помертньо) – солдата
ЦИБУЛЬКИНУ Ольгу Сергіївну (помертньо) – молодшого сержанта
ЧАБАНЮКА Данила Ігоровича – солдата
ЧЕРВОНЯЦОГО Назарія Ярославовича – сержанта
ЧЕРНЕНКОВА Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта
ЧЕЧЕНЬОВА Михайла Леонідовича (помертньо) – солдата
ЧИСТОВА Дениса Юрійович – старшого солдата
ШАМРАЯ Володимира Григоровича – головного сержанта

ЯРИГІНА Володимира Юрійовича (помертно) – солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
АНЦИФЕРОВА Дмитра Валентиновича – майора
МЕЛЬНІЧУКА Сергія Сергійовича – капітана
ЦУКАНОВА Олексія Олексійовича – полковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ВОРОНЧУКА Андрія Сергійовича – старшого солдата
ГОРЮКА Івана Вікторовича – старшого солдата
МЕЛЕНЧУКА Тараса Олександровича – старшого лейтенанта
ПОДРОЖЖІНА Андрія Вікторовича – старшого солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ВАСИЛЮКА Андрія Вікторовича – штаб-сержанта
ФУРСЕЯ Вячеслава Вячеславовича – старшого лейтенанта.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
22 грудня 2023 року

Додаток 10

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №849/2023](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового обов’язку **постановляю:**

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРОНОВА Андрія Олександровича – солдата
АНДРЮЩЕНКА Сергія Олександровича – молодшого сержанта
БАБЕНКА Миколу Івановичу (помертно) – старшого лейтенанта
БАЗИЛЕВИЧА Миколу Васильовича (помертно) – солдата
БАКШАНСЬКОГО Валерія Валентиновича – солдата
БАЛЮКА Олександра Євгенійовича (помертно) – молодшого сержанта
БАНАХА Романа Олександровича (помертно) – молодшого сержанта
БАТЯ Андрія Івановича (помертно) – молодшого сержанта
БАЦУ Анну Вікторівну – капітана
БОБИКА Олександра Олеговича (помертно) – старшого лейтенанта
БОЙКА Олександра Сергійовича (помертно) – молодшого сержанта
БОНДАРЕНКА Івана Володимировича (помертно) – солдата
БОРОВСЬКОГО Андрія Анатолійовича (помертно) – солдата
БУРБЕЗУ Руслана Вікторовича (помертно) – сержанта
ВАСИЛЬЧУКА Олександра Михайловича (помертно) – молодшого сержанта
ВЕДУТУ Максима Анатолійовича – солдата
ГАЛЯНТА Віталія Володимировича – капітана
ГАРБУЗУ Миколу Анатолійовича – солдата

ГАРНИКА Ігоря Васильовича (померло) – солдата
ГЕНЦАРА Миколу Юрійовича – молодшого сержанта
ГОЛУБЧЕНКА Миколу Михайловича (померло) – молодшого сержанта
ГОРОДЕЦЬКОГО Юрія Володимировича (померло) – солдата
ГРИЦЮКА Ореста Михайловича – сержанта
ГУКА Івана Петровича (померло) – солдата
ДЕПУ Наталію Романівну (померло) – молодшого сержанта
ДИШЛОВА Петра Володимировича (померло) – головного сержанта
ДМИТРОВИЧА Романа Васильовича – старшого солдата
ДЯЧЕНКА Володимира Федоровича (померло) – солдата
ЖУЛІНСЬКОГО Сергія Ярославовича (померло) – молодшого сержанта
ЖУНЯ Олександра Миколайовича (померло) – солдата
ЗАЙЦЯ Василя Анатолійовича (померло) – молодшого сержанта
ЗАМУЛІНСЬКОГО Михайла Ярославовича (померло) – солдата
ЗАХАРЧЕНКА Євгенія Григоровича – солдата
ІЛЮСА Сергія Анатолійовича (померло) – солдата
КАЛЬНІЧЕНКА Миколу Васильовича (померло) – солдата
КАПРАНОВА Анатолія Володимировича (померло) – солдата
КАСЯНА Віктора Михайловича (померло) – солдата
КИБИЧА Григорія Степановича – старшого солдата
КЛИМИШИНА Миколу Володимировича – солдата
КОБИНЦЯ Романа Васильовича – старшого сержанта
КОНОНЮКА Валерія Тарасовича – молодшого сержанта
КОРІНЕНКА Олександра Григоровича (померло) – молодшого сержанта
КРЕТЮКА Сергія Анатолійовича (померло) – солдата
КУЛИКА Олексія Володимировича – солдата
ЛЕМІШКА Сергія Володимировича (померло) – солдата
ЛІСОВИКА Ігоря Михайловича (померло) – солдата
ЛЯШКА Віктора Миколайовича (померло) – старшого лейтенанта
МАЗУРА Віталія Сергійовича (померло) – солдата
МАКАРОВА Сергія Михайловича (померло) – сержанта
МАКСИМЕНКА Вячеслава Леонідовича (померло) – солдата
МАКСИШКА Дениса Валентиновича – молодшого сержанта
МАЛІТОВСЬКОГО Володимира Васильовича (померло) – солдата
МАЛЯРА Миколу Миколайовича (померло) – солдата
МАЛЯРОВА Євгена Вікторовича (померло) – солдата
МАНЗЮКА Олександра Васильовича (померло) – старшого солдата
МАРЦЕНЮКА Юрія Вячеславовича (померло) – солдата
МАСЛОВА Андрія Володимировича (померло) – солдата
МЕЛЬНИКА Вячеслава Володимировича (померло) – сержанта
МІНЯЙЛА Віктора Степановича (померло) – старшого солдата
МОСКАЛЬЧУКА Вадима Анатолійовича (померло) – капітана
НОСОВЦЯ Віталія Вікторовича (померло) – молодшого сержанта

ОЛІЙНИКА Євгенія Івановича (помертньо) – сержанта
ОЛІЙНИКА Миколу Андрійовича (помертньо) – молодшого сержанта
ОЛЬХОВОГО Сергія Миколайовича (помертньо) – солдата
ОРЛОВА Юрія Володимировича (помертньо) – сержанта
ОТРОЩЕНКА Данила Сергійовича (помертньо) – солдата
ПАНКОВА Костянтина Геннадійовича (помертньо) – солдата
ПЕТРОВСЬКОГО Юрія Антоновича (помертньо) – штаб-сержанта
ПИЛЬГУНА Костянтина Володимировича (помертньо) – молодшого сержанта
ПІНЧУКА Володимира Олександровича (помертньо) – солдата
ПТУШКА Сергія Валерійовича – старшого солдата
ПШЕНИЧНОГО Владислава Віталійовича (помертньо) – старшого лейтенанта
РАКА Володимира Михайловича (помертньо) – солдата
РЕВКА Петра Петровича (помертньо) – солдата
РОЖУКА Ігоря Теодозійовича (помертньо) – солдата
РОМАНЕНКА Тараса Сергійовича (помертньо) – сержанта
РОСПОДНЮКА Миколу Сергійовича (помертньо) – солдата
РУБАКОВА Олексія Олексійовича (помертньо) – солдата
САВЧЕНКА Олександра Миколайовича (помертньо) – солдата
СЕВЕРІНА Миколу Валерійовича (помертньо) – солдата
СИДОРЕНКА Олександра Юрійовича (помертньо) – старшого солдата
СКОРОМНОГО Дмитра Віталійовича (помертньо) – солдата
СОЛЬСЬКОГО Олександра Анатолійовича (помертньо) – старшого солдата
ТАРАНА Дмитра Олександровича – солдата
ФІЛІПА Віктора Андрійовича – старшого солдата
ФЛЬОРКА Григорія Павловича (помертньо) – солдата
ХІМІЧА Руслана Вячеславовича (помертньо) – сержанта
ШЕВЧЕНКА Володимира Анатолійовича (помертньо) – солдата
ШЕКЕРУ Юрія Олеговича – солдат
ЯКИМЧУКА Миколу Миколайовича (помертньо) – майора
ЯРЕМЧУКА Дениса Миколайовича (помертньо) – старшого сержанта
ЯРОЩУКА Артура Володимировича – молодшого сержанта
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
ПЕРЕТЯЖКА Юрія Володимировича – полковника
ТЕСЕЛЬКА Дмитра Юрійовича – солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ВОЗНЯКА Ігоря Миколайовича – солдата.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
22 грудня 2023 року